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Ljubljana, 21. januarja. 
Iz Beograda je došel v Ljubljano ko-

misar ministrstva za socijalno politiko, 
da po ministrovem naročilu ugotovi 
vse nerednosti. ki se gode v volilnem 
postopanju pri volitvah v Delavsko 
zbornico Klerikalci so že nekaj dni 
pred tem napovedovali, da so po gg. 
Prepeluhu in Puclju dosegli, da pošlje 
ministrstvo v ta namen v Slovenijo svo 
jesta inšpektorja. Cim bolj jim je pri 
volitvah slabo predla, tem bolj šo hi-
teli svojim zbeganim in obupanim pri-
stašem dopovedovati, da bo Beograd 
te volitve razveljavil ter raznisal nove. 

Ni dvoma, da potekajo volitve v De-
lavsko zbornico vse preje kakor pošte-
no in dostojno. Iz vseh delov Slovenije 
prihajajo naravnost strašna poročila o 
nasiliu socijallstov. Z nožem in krvjo, z 
nasiljem nad delavci in delodajalci 
osvajajo materijalisti delavsko zborni-
co. Naše delavstvo je moralno previ-
soko. da bi moglo vračati zob za zob. 
dasi bi se moral po vseh obratih dvig-
niti en sam vihar ogorčenja proti te-
rorju. kakršnega niso Poznali ne nem-
ški cesarji in ne moravsko ostravski pre 
mogovni baroni, znani iz čeških pnole-
tarskih pesmi. A vse to spada v poglav-
je strankarske volilne borbe ter v po-
glavje o volilni svobodi. Še mnogo huj-
ši so pregreški. ki jih ima na vesti or-
gan. v česar rokah je izvedba volitev. 
Gotovo ie njegovo postopanje tako. da 
bi no vsej pravici bilo treba razgnati 
volilno komisijo ter prenesti njene funk-
ciie samo na ljudi, ki imajo moralično 
kvalifikacijo  za izvedbo čistih vo!itev._ 

Mi smo bili vedno prijatelji poštenih 
in svobodnih volitev. Zato srro se vsik-
dar borili za uvedbo vseh onih kavtel. ki 
omogočajo take volitve. Baš zato smo 
se tudi že od nekdai postavljali z vso 
brezobzirnostjo p no ti klerikalnemu vo-
lilnemu terorju v Sloveniji, ki je pri vsa 
kih volitvah z zlorabo cerkve, vere in 
zlnupotrebe samega Boga. uganlal nad 
našim ljudstvom strahovita nasilja. Da-
nes smo primorani. da protestiramo ra-
di volitev v Delavsko zbornico, v prvi 
vrsti proti socijalkomunističnemu te-
rorju. a nič manj proti terorju, ki ga pri 
teh volitvah uganja nad delavstvom kle 
rikalna stranka, koje teror je samo zato 
mani efektiven,  ker SLS slučajno nima 
v rokah volilnega aparata. Kar se pa 
tiče revizije volilnega akta po ministr-
stvu za socijalno politiko, pa smo mne-
nja. da se bo moral gospod komisar na-
vzlic vsemu temn. kar se je dogodilo, 
vendarle uveriti. da volitve v Delavsko 
zbornico — kar se tiče terorja — ven-
darle še zaostajajo za volilnim teror-
jem. kakršnega so vajeni v svojih vo-
lilnih okrajih izva'ati radičevci. ali pa 
gospoda v Južni Srbiji in drugih delih 
države. 

Prav je. da je prišel komisar ministr-
stva socijalne politike, ker smatramo, 
da ie po obstoječih zakonih minister za 
socijalno politiko formalno  odgovoren 
tudi za izvedbo teh volitev. Prihod mi-
nistrskega inšpektorja pa je tem bolj 
interesanten. ker stoji za njim še inte-
resantneiša politična akcija. 

Klerikalci se hvalijo, da je komisar iz 
Beograda v glavnem njihova zasluga 
Slovenski »avtonomisti«, ki «0 sicer 
vedno polni hujskarije proti Beogradu, 
so se tudi to pot — kakor vedno, kadar 
kaži niihovim strankarskim interesom 
— z jokavim moledovanjem obrnili na 
Beograd za Pomoč. Izprosili so inter-
vencijo ministrstva v zadevi, ki je po 
dosedanjih niihovih evangelijih avto-
nomna stvar Slovenije, poklicali so in-
špektorja iz Beograda nad zavod, ki Je 
vsai kar se tiče volitev, absolutno av-
tonomen. Kakor so klerikalni mini-
stri. ko so imeli v rokah državno oblast, 
gszili avtonomne pravice Slovencev 
ter v svo.iih resortih vse centralizirali, 
ravno ta ha je sedaj SLS v praksi do-
inzala. da je njeno avtonomistično ge-
slo humbug in za politične kratkovid-
neže preačunjena demagogiia. Značil-
no je tudi to. da SLS sedaj kliče Beo-
grad na pomoč proti volilnemu redu. ki 
•e bil tudi od nienih pristašev v Delav-
ski zbornici soglasno spre:et. Ako še 
omenjamo, da zove Beograd proti te-
rorju stranka, ki se vzdržuje v Slove-
niji samo še s cerkvenim terorjem, me-
::irno. da smo moralo političnega oza-
Jia ob rrihodu komisaria iz Beograda 
dovolj objasnili. Kakor vedno, so se tudi 
to pot postavili klerikalci na justament-
no stališče, da mora'o biti vse korpo-
-aci.ie v njihovih rokah in kjer to ne gre 
z njihovimi močmi, jim je v boju proti 
Slovencem - neklerikalcem vsako sred-
stvo dobrodošlo. 

Ŝ dai se na zamislimo, da bi bila Slo-
venija nekaka avtonomna država, ka-
kor jo hoče SLS. Potem bi bii vsak vo-
lilni red še boli prikrojen za klerikalce, 
kakor je sedanji volilni red »Delavske 
zbornice« prikrojen za socijaliste. Tudi 
volilni aparat bi bil čisto v klerikalnih 
rokah, ker bi klerikalni teror za deset-
!et:a vzdrževal v Sloveniji klerikalno 
".advlado. Nižje in višje upravne in-
stance. iavna varnost, vse bi bilo pod 
komando škofov  in politiku joče duhov-
ščine. proti katerih ukrenom bi ne bilo 
nobene odpomoSi več. Kam bi vse to 

Kriza se približuje 
Splošna nervoznost v vladnih krogih. — «Z Pidičem ne gre 
več». — Pome- Fašičevega predčasnega povratna. — Zagonet-
no ozadje komunistične afere.  — Težek položaj ministra Sto-

jadLioviča. 
Beograd, 22. januarja, p. Politični po-

ložaj je tekom današnjega dne dosegel 
kulminacijo v intrigah in konfliktih. 
Vladna večina že nikakor ne prikriva 
več dejstva, da je njen položaj toliko 
ogrožen, da lahko vsak hip nastane ko-
nec današnje vladne koalicije. Nezau-
panje inozemstva do našega notranjega 
političnega položaja, vedno večji nespo-
razum v vladnih grupah samih, vse to 
navdaja vladne kroge s prav resnimi 
skrbmi. Protivniki sodelovanja z Radi-
čem v ra/^'" <ih vrstah pravijo, da je 
dala ta pi vrlo slabe uspehe. Na-
sprotstva. . >jih vsepovsod vzbma Pa-
dič. so prirt̂ forala  vlado, da je pozvala 
ministrskega predsednika Pašiča na 
čimprejšnjo vrnitev v Beograd. Vrnitev 
g. Pašiča se pričakuje že za nedeljo ali 
pondeljek. 

Radikali potrjujejo, da je nadaljne so-
delovanje z Radičem nemogoče. Pašič 
in drugi merodajni faktorji  morajo najti 
rešitev v novih kombinacijah. Zelo 
ugledni radikal je izjavil vašemu do-
pisniku čudne verzije o najnovejših re-
zultatih preiskave proti komunistom. 
Ugotovljeno da je, da so vršili živahno 
agitacijo v vojski ter da je zavzema'a 
ta propaganda že zelo velik razmah. 
Razen tega izgleda, da ima ta komuni-
stična afera  zveze s falzifikatorji  tiso-
čakov v Nemčiji. Natančnejši podatki se 
objavijo takoj, ko se povrne ministrski 
predsednik g. Pašič. 

Tehten dokaz vrlo kritičnega položa-
ja vlade je prihod radikalskega prvaka 

g. Ace Stanojevfča  v Beograd. Govori 
se, da je g. Stanoievič prišel v Beograd 
po želji g. Pašičr samega, da še pred 
njegovim povrat'ym izgladi nesoglasja 
v radikalni stran' ;in da se bo " Pašič 
mogel posvetiti cuinole reševanju dru-
gih problemov naše notranje politike, 
specijelno vprašanju vladne koalicije. 
Politični krogi se vprašujejo, kaj bi bilo 
predvideti za slučaj razpada današnje 
vladne koalicije. Gotovo ie, da radikali 
nimajo volilnega mandata, kot se hva-
liio. Radikalski klab je sklican za 24. 
tega meseca. 

Beograd, 22. jan. o. »Politika« jav-
lja: Po povratku g. Pašiča je pričako-
vati važnih dogodkov. SKuacija v vla-
di se je poostrila. Mnogi odlični radi-
kali odkrito pravijo, da se je g. Radič 
s svojim postopanjem v ministrstvu 
prosvete onemogočil. Njegov napad na 
ministra Maksimoviča bo imel težke 
posledice, ker g. Maksimovič pred-
stavlja najbolj borbeno grupo med ra-
dikali, ki ne bo tako lahko prešla pre-
ko Radičevih izpadov. Težko je tudi 
vprašanje g. Stojadinoviča, s katerim 
je velik del vladine večine, nezadovo-
ljen. Kcnečno je tu komunistična afe-
ra, o kateri ni dobiti nobenih vesti, ta-
ko da se ne ve niti, kaj je vzrok, niti 
kaj je namen teh aretacij. 

Beograd, 22. jim. p. Pašič se vrača 
v pondeljek ali torek. Jutri se vrne iz 
Pariza predsednik parlamenta g. Trif-
kovič. 

Proračun prometnega ministrstva 
Interesanten ekjnoze ministra. — Nobenega dinarja sa gradi-
tev zveze Slovenije z morjem. — Odločen nastop demokrata 

Polovica. 
Beograd, 22. januarja, p. Danes je fi-

nančni odbor razpravljal o proračunu 
prometnega ministrstva. Minister Kr-
sta Miletič je podal ekspoze, v kate-
rem je naglašal. da je nrvotni prora-
čun znašal nad 5 milijard in je bil 
zmanjšan na 3 milijarde 142 milijonov. 
Kljub temu je sedanji proračun za 62 
milijonov večji kakor lanski. Proračun 
se deli na tri dele: za rečno p'ovbo, 
pomorstvo in železnice. Proračun za 
železnice se zopet deli na dva dela: 
za zgradbe in za eksploatacijo želez-
nic. V rečni plovbi je bil odpovedan 
aranžma s Brodarskim sindikatom ter 
je država prevzela s 1. januarjem reč-
ni park v svojo unravo. Proračun reč-
ne plovbe je izdelan na podlagi stati-
stičnih podatkov Brodarskega sindika-
ta. Proračun za pomorstvo je skromen. 
Osnovna smer naše pomorske politike 
obstoji v tem, da se ves naš trud osre-
dotoči v ustvarjanju čim jačjega in 
boljšega trgovskega brodovja na Ja-
dranu. V sedanji proračun je vstavljena 
vsota 35 milijonov za subvencijo, med-
tem ko je prejšnja številka znašala 45 
milijonov. 

Proračun za graditev železnic izka-
zuje 89 milijonov ter 188 milijonov za 
dovršitev razmh prog. Za gradnje no-
vih Železnikih prog je določenih 69 
milijonov dinarjev. 

Skupno število lokomotiv v naši dr-
žavi znaša 2005, od katerih jih je spo-
sobnih za promet 1179. Vagonov ima-
mo 48.472. o1 katerih jih je v prometu 
31.550. Ozkotirnih vagonov imamo 
8134, v prometu 6S?3, ozkotirnih loko-
motiv 510. v prometu 359. 

Na račun reparacij smo dobili 58? 
km tračnic, s katerimi smo izmenjali 
del naših dosedanjih izrab!i°nih trač-
nic. Da izmenjamo vse izrabljene trač-
nice. nam jih je potrebno še 770 km. V 
proračunu je predvidena nrecejšnia re-
dukcija osobja. Za izplačilo starih dol-
gov je določenih 78 milijonov, kar tvo-
ri celotno svoto 

Nato je radikal MIlan Stepanovlč 
predlagal naslednje redukcije: v pro-
metnem ministrstvu 512.450 Din. v di-
rekciji za gradnje novih železnic 
1,349.000 Din. v uoravi avtomobilnega 
prometa 5,231.120 Din, v upravi eks-
ploataci.ie gozdov in impregniranja 
Pragov 704.460 Din. v direkciji rečne-
ga prometa 1,260.000 Din, v upravi dr-
žavnih železnic 113.842.941 Din. v di-
rekciji za pooravo lokomotiv in vago-
nov 7.775.460 Din. v direkciji pomor-
skega prometa 30.000 Din. 

Minister Miletič je izjavil, da prista-
ne na te redukcije, ki znašaio skupno 
130,906.061 Din ter je nato dal pojas-
nila. kako se bodo porabili gradbeni 

vedlo? Mar ne bi zavrela kri ob prvem 
večjem izbruhu volilnega terorja? Kle-
rikalci so danes v srečnem položaiu. da 
jim ni treba premišljevati, kako bi z na-
siljem zitrli meščansko vojno v avto- j 
nomni S!oveni'i. Beograjski centrr>1:stični 
komisar je prišel v Ljubltano. Njihova 
prošnja ie uslišana, in polni so nade, da 
postane Beograd njihov spasiteli 

krediti. Za progo Kraplna-Rogatee se 
bo porabilo 6 milijonov, za progo Ba-
kar pristanišče — Bakar postaja 6 mi-
lijonov, 3akar pristanišče — Kraljevi-
ča 4 milijone, Kragujevac — Kraljevo 
11 milijonov, Uvac — Priboj 4 milijone, 
Prokuplje — Priština 3 milijone za prvi 
odsek in za drugi odsek Aleksinac — 
Soko Banja 6 milijonov, Trebinje — 
Bileče za prvi odsek 9, za drugi 7 in 
pol ter za tretji 1 milijon, za ureditev 
solunske cone 2 in po! milijona dinar-
jev. 

Na popoldanski seji so govorili posl. Se« 
čerov, Žanie, Kumanudi, Pušenjsk, Agatca 
novic. Dr. Svetislav Popovič (SDS) jc ostro 
grajal n;smotrcno sestavo proračuna ter je 
osobito pozival vlado RR naj vendar pristo« 
pi, izvedbi železniške  zveze Slovenije z mor* 
jem, za kar obstoja zakonska obveza, na« 
dalje gradbi proge Koprivnica« Varaždin, 
čekih prog v Južni Srbiji in poboljšanju že. 
lezniške proga Becgrad̂ Vinkovci. Zahteva 
izplačilo dolžne vsote za razlastitve. Govor, 
nik zahteva revizijo tarifov.  Finančnemu 
odboru naj se predloži pravilnik o premi, 
jah na premog in mazila. Rezervni in lici. 
tacijski fondi  niso dovolj dotirani. Kredit 
za pomorsko brodarstvo je popolnoma ne« 
zadosten. Govornik zahteva pojasnil o sta« 
nju bolniških fondov  in njihovih samo« 
uprav ter o stanovanjih železničarjev. Konč 
no zahteva pojasnila o tarifnih  konvencijah 
in o vprašanju južnih žcleznic. 

Po zaključnih besedah ministra Miletiča 
je vladna večina izglasovala budžet mini« 
strstva prometa. Na dnevnem redu jutri, 
šnje seje finančnega  odbora je proračun 
ministrstva trgovine. 

Nala pogajanja v 

Beograd.  22. januarja, p. Iz Wash:ngtona 
javljajo, da amer. delegacija že proučava 
memorandum naše delcgacije. Pričakuje se, 
da bo prva skupna seja ameriških in naših 
delegatov koncem t ja tedna. Naš memo« 
randum pojasnjuje naš gospodarski in fi« 
nančni položaj. Memorandumu je dodanih 
veliko število statističn'h podatkov in gra« 
f:čn'h  tablic. Naš poslanik v \Vachingtonu 
g. Tresič»Pavičič je priredil sinoči večerio 
na čast našemu finnčnemu  nvnistru dr. 
Stojadinoviču in c !r*-upni delegaciji. 

Povratek kraljice v Feograd 
Beograd, 22. januarja, p. Nocoj ob 19.20 

je dopotovala • Beograd Nj. Veličanstvo 
kraljica Marija. Jutri se udeleži velikega 
dvornega plesa, za katerega se vrše v Beo« 
gradu velike priprave. 

Dnevni red za blejsko 
konferenco 

Beograd,  22. januarja, p. Med ministri 
Male antante je dosežen sporazum o pro« 
gramu dela Male antante na Bledu dne 20. 
februarja.  Gotovo je. da bo tvorilo najvaž« 
nejšo toč!:o te konference  vprašanje M a« 
dža.-ke in splošnem poetičnega noložaja. 
Zad~va balkanskega pakta predvdoma ne 
pride na dnevni red. Če pa bi b:la postav« 
Ijena, bi naš zunanji minister dr. Ninčič za. 
vzel svoie staro znano stališče. 

Italijanski parlament odobril locarnski pakt 
Klerikalni poslane! za fašizem. 
Fašisti proti združitvi Avstrije 

skih narodov proti 3 
Rim, 22. januarja, e. Na dtviašnji seji 

zbornice sta se klerikalna poslanca Anile in 
Di Fausto, ki sta nedavno izstopila iz kleri-
kalne stranke, izjavila v smislu pogoev. ki 
jih je formuliral  Mussolini na nedeljski seji 
glede povratka Aventincev v zbornico. Na-
glašala sta. da sta bila vedno vneta patrijo-
ta in da nista nikoli ovirala dela fašistov. 
To izjavo ie fašistovska  zbornica vzela z 
zadoščenjem na znanje. V enakem smislu se 
je izjavil tudi zastopnik kmetske stranke 
posl. Scotti. 

Zbornica je nato nadaljevala razpravo o 
locarnskeni paktu. Komunist Maffi  je pobijal 
pakt ter povdarjal, da je to nekak vojni pakt 
in nlkak miroluben pakt, ker ga preveva 
imperijalističen duh. Izjavi! je, da izziva fa-
šistovska propaganda nove konflikte  s Fran 
cijo in Nemčijo. 

Fašistovski poslanec Barduzzi pa je v ime 
nu vlade izjavil naslednje: Bivše zavezni-
ške države so podpisale locarnski pakt v 
svrho pemirjenja in vzpostavitve Evrope. 
Goji ps bojazen, da ni Nemčija sodelovala 
pri locarnskem paktu z ono odkritosrčnostjo 
kakor druge velesile. To dokazujejo posled-
nji dogodki v Berlinu. Nemčija namerava 

Madžarska afera  zopet v kritičnem stanju 
Konstituiranje preiskovalnega odbora. - Nove francoske  zahte-
ve, katerim madžarske oblasti nočejo ugoditi. — Pred novimi 

senzacionalnimi razkritji. 

— Komunisti proti paktu. — 
z Nemčijo in za zvezo roman-
lovanom in Nemcem. 

ustvariti iz Berlina središče vseh Nemcev, 
tudi onih, ki so spadali pod bivšo habsbirr 
ško monarhijo. in zatr uje. da je nemško Ijud 
stvo v južni Tirolski deležno krutega po-
stopanja od strani italijanskih oblasti. Nem 
čija hoče tudi na jugu ustvariti nove posto-
janke za svoje imperijalistične smotre. 

Ne sme se pozabiti, da bi Nemčija, ki 
šteje 62 milijonov prebivalcev, s priključit-
vijo Avstrije dosegla ono število prebival-
cev. ki ga ie imela pred vojno. Ravno take 
bi tudi znatno zboljšala svoje me e in bi bils 
v stanu gospodarsko tlačiti na bivšem av-
stro-ogrskem ozemlju novonastale države. 

Obenem se ne sme pozabiti na veliko ne-
varnost nemškega vpliva na Rusijo, ki bi 
utegnila nekega dne roditi politično zmeda 
ter uničiti kar se je doseglo z varnostnim 
paktom. Potrebna je torej zveza romanskih 
narodov, da se onemogoči potlačitev Roma-
nov od združenih Nemcev in Slovanov, za-
kaj zveza med Nemci in Slovaai je neizo-
gibna. 

S tem se je razprava o locarnskem paktu 
zakljličila. Zbornica je pakt odobrila. Pri-
hodnja seja se bo vršila v četrtek 28. t. m 

Budimpešta, 22. januarja, s. Parlamentar-
ni preiskovalni odbor v falzifikatorski  aferi 
je imel danes svojo prvo sejo. Za predsed-
nika je bil izvoljen podpredsednik parlamen 
ta Tibor Csitvay, za tajnika pa poslanec 
unitaristične stranke Erody-Harrach. Skle-
njeno je bilo, da se prične v pondeljek dne 
25. t. m. z meritornim delom v odboru. Seje 
se bodo vršile v prostorih bivše magnatske 
zbornice. Pravosodni minister je izjavil, da 
je prtpravTen posredovati med odborom in 
sodišči ter skrbeti za brezhibno sodelovanje 
med odborom in oblastvi. 

»Pester Lioyd» izve iz zanesljivega vira, 
da so francoski  funkcijonarji  stavili držav-
nemu pravdništvu mnogo dodatkov k pre-
iskavi. Te zahteve se označujejo kot neiz-
vršljive. Madžarska policija zatrjuje, da fran 
coski podatki niso niti iz Haaga niti iz Am-
sterdama temveč izvirajo le iz nemerodaj-
nih govoric. Protokoli iz Haaga in Amster-
dama so že v rokah madžarskih oblasti in 
se njih vsebina prccej ujema s poizvedbami 
v Budimpešti. V aktih francoske  policije so 
še nekatera imena, ki jih je inozemsko ča-
sopisje opetovano imenovalo. Madžarsko dr 
žavno pravdništvo zastopa stališče, da so 
poizvedbe sedaj zaključene. 

»Esti Kurir« poroča, da vsebuje vprašalna 
pola, ki so jo izročili francoski  polic, urad-
niki zagovornikom princa VVindischgratza. 
točke, na katere Windischgratz najbrže ne 
bo odgovoril. Francozi so izrazili tudi željo, 
da bi se smeli udeležiti zaslišanj princa 
VVindischgratza. Rabe in Goroja in jim mo-
gli tudi oni staviti vprašanja, kar ie v na-
sprotju z madžarskim kazenskim pravnim 
redom. 

S poučene strani so prejeli časopisni poro 
čevalci izjave, da francoskim  zahtevam nI 
mogoče ugoditi in da ne gre da bi Francozi 
madžarskim oblastem diktirali. Po informa-
cijah »Pester Lloyda« zahtevajo francoski 
policijski organi zaslišanje oseb. ki po svoji 
uradni poziciji ne morejo sodelovati pri de-
lu za poizvedbe. Počakati je treba, ali bo 
zavzela staiišče policilskih uradnikov tudi 
francoska  vlada. 

Pariz, 22. januarja, s. Poseben poročeva-
lec »Petit Parisiena« poroča svojemu listu 
iz Budimpešte, da ie francoski  policijski ko 
misar Benoit izročil madžarskim oblastem 
listine, ki težko obremenjujejo nadvojvodo 
Albrehta. Treba je računati s senzacijonel-
nimi razkritji pri preiskavah v madžarskih 
nacionalističnih organizacijah. 

Radičeve protnje profesor-
jem 

Beograd, 22. januarja, p. Prosvetni 
minister St. Radič se je vrnil v Beograd 
in se celo dopoldne mudil v svojem mi-
nistrstvu, v katerem je zastal zaradi 
njegovih neprestanih izletov v Zagreb 
velik del tekočih poslov. 

Vaš dopisnik je imel nocoj priliko 
razgovarjati se z g. Radičem, ki je bil v 
družbi ministra g. Nikliča. Vaš dopisnik 
je naprosil g. ministra prosvete 'a po-
jasnilo ali so upokojeni tudi neki profe-
sorji medicinske fakultete  v Zagrebu, 
kakor so to javili nekateri listi. G. Rar';č 
se je nato kratko in jedrnato odrezal: 
»Ne, samo oni, nego biti morejo Š3 več-
je spremembe na univerzi. Tako ne gre 
več, narod tega ne more več trpeti!« 

Beograd, 22. januarja, p. Na uvodnem 
mestu objavlia današnja »Politika« čla-
nek vseučiliškega profesorja  Stanojevi-
ča. »Atentat na prosveto«. ki ostro šiba 
Radičevo »nečuveno, nevidno in v ana-
lih prosvete še nezabeleženo* postopa-
nje. Toda Radič naj verjame, da bo 
njegova anarhiia rodila zanj še težke 
posledice. Pod kraljem Milanom so pro-
svetni ministri dosegli rekord v reakci'i. 
toda vseučiliškega profesorja  se niso 
upali upokojiti nobenega. Radič pa upo-
kojuje devetero profesorjev,  ki so brez 
izjeme pristaši in borci narodnega edin-
stva. Kjer se tako dela. je izključeno 
vsako merilo. Na taki morali izgublja 
država svoja tla. 

Poleg Stanojevičevega članka »Politika« 
tudi od svoje strani ostro napade St. Radi« 
ča. Iznaša podrobnosti Radičeve denacio« 
nalizacije in ugotavlja, da je v bistvu upe 
kojenih samo osem profesorjev,  dočim je 
deveti (dr. Vojislav Radovanovič, ki ima 
šel- 9 in pol leta službe) enostavno odpu* 
ščen. A dasi ga je redovito postavil za vse« 
učiliškegi profesorja  bivši rad kalski pro« 
svetni minister g. Vukičevič, ga je Radič 
vrgel iz službe samo zato, ker je dr. Rado« 
v---vid srbijanski učen: '• 

Poljsko vcjsštvo v Gdsnsku 
Gdansk, 22. januarja, z. Komisar Zveze 

narodov je sporočil senatu, da jc prispelo 
v Gdansk prvo poljsko vojaštvo in sicer en 
oficir  in 22 mož. ki je v smislu sklepa Zve« 
ze narodov določeno za stražo poljskega 

Konec zagrebške stavke 
Zagreb. 22. januarja, r. Današnji dan 

na vseučilišču ie prošel mirno. Bi! je 
zadnji dan tridnevnega štrajka. Nekate-
ri profesorji  so predavali, a Doslušali so 
maloštevilni radičevski dijaki. Penzijo-
nirani profesorji  objavljajo izjavo, v ka-
teri napovedujejo, da bodo v posebnem 
memorandu. sestavljenem na podlagi 
službenih aktov in naslovljenem na Dr-
žavni savet ter na ministrski svet, do-
kazali pravilnost svojega imenovanja 
ter tudi to. da je bila viada mlsiiiicira-
na, ko je pristala na Radičevo zahtevo 
oo penzijoniranju. Cela afera  sc v osta-
lem razvija v mučne iavne prepire za-
grebških profesorjev.  Nekateri radičev-
ski in republikanski profesorji  skušajo 
svoje pc.izljonirane kolege oblatiti k>t 
neznanstvenike. Najkarakterističnejše 
za razmere na zagrebški univerzi je. 
da danes v »Hrvatu« neki profesor  do-
kazuje. kako je prof.  Prelog dobil kate-
dro na filozofski  fakulteti  samo s po-
močjo mistiflkaci.ie  profesorskega  zbo-
ra. kar da je s strani fakultete  1. 1924. 
tudi ugotovljeno. Javnost se seveda 
sprašuje, kako je bilo potem mogoče, 
da je ista fakulteta,  isti profesorski  zbor 
izvolil letos prof.  Preloga za svojega 
dekana? 

Mestne ulice so danes po!.ie policije 
ter ie Radičeva hiša še vedno močno 
zastražena. Zagreb izgleda kakor da b: 
bil na prodvečer bogvč kakih burnih 
dogodkov. Edini povod za koncentracijo 
oborožene sile v mestu pa je — slaba 
vest gosp. ministra prosvete. 

Ljapčev o bolgarski 
zunanji 

Bukarešta, 22. januarja, r. »Adeverul« 
priobčuie razgovor z bolgarskim min. 
predsednikom Ljepčevim. ki je izjavil, 
da ima Bolgarija veliko zaupanje v 
Zvezo narodov ir. da se je v zunanji po-
litiki odrekla svojemu posebnemu stali-
šču. Kar se tiče balkanskega pakta, ima 
zaupanje v tresničen.ie VVilsonovih na-
čel. Glede oc-nošajev z Jugoslavijo je 
izjavil, da upa na tesne;še sodelovanje 
med obema državama. Pristavil je. da 
ie to misel zastopal že pred 40. leti v 
Švici. 



Krotke brzojavke 
Francija za odgoditev 

razorožitvene konference 
London, 22. januarja, z. Francija je na« 

prosila ostale države, naj se odgodi razoro« 
žitvena konferenca.  Četudi je Anglija že 
imenovala svojo delegacijo pod vodstvom 
lorda Roberta Cecila in je bila pripravlje« 
na pričeti pogajanja, bo vseeno pritrdila od 
goditvi, ako je pričakovati, da bo zaradi 
tega udeležba drugih, držav na konferenci 
večja. 

Francoski dolgovi Ameriki 
\Vashlngton,  21. januarja, d. Pri izročitvi 

svojih poverilnih listin je sporočil novi fran 
coski poslanik Bžrenger predsedniku Coo» 
lidgeu, da želi Francija kar najhitreje uro« 
diti svojo dolgove. Predsednik Coolidge je 
izrazil upanje v pravično in hitro ureditev 
francoskega  vojnega dolga. 

Konkordat med Nemčijo 
in Vatikanom 

Monakovo,  22. januarja, z. Nemški po» 
ilanik pri Vatikanu baron Bergen je v 
spremstvu svetnika poslaništva Steinmanna 
odpotoval v Berlin. Temu potovanju se pri« 
pisuje velika važnost, ker je v zvezi s pri« 
pravami za konkordat med Nemčijo in Va« 
tikanom. 

Aretacije poljskih komunistov 
Varšava,  21. januarja, t. Aretacije komu« 

nistov se nadaljujejo. V Dombrovu in Ost« 
rovu je odkrila policija tajne komunistine 
organizacije. Do sedaj je bilo v okraju 
Lomza aretiranih nad 200 komunistov. 

Mednarodna konferenca  za 
tujski promet 

Praga,  21. januarja, p. Od 27. junija do 
6. julija se vrši na Češkoslovaškem medna« 
rodna konferenca  za tujski promet. Konfe« 
renca se bo vršila deloma v Pragi, deloma v 
Brnu, deloma v Visoki Tatri. 

Mednarodni pedagoški urad 
Ženeva, 21. januarja, p. Po inicijativi za« 

roda Jean Jacques Rousseau se pripravlja 
ustanovitev mednarodnega pedagoškega ura 
da, v katerem naj bi sodelovale vse države, 
zastopane v Zvezi narodov. 
Aretacije nemških konzularnih 

agentov v Rusiji 
Berlin, 22. januarja, z. Hamburški listi 

poročajo, da so bili v Batumu meseca de« 
cembra 1. 1925. aretirani trgovec Cornelsen, 
konzularni agent v Batumu, in trgovec 
Schmitz, konzularni agent v Potiju, kakor 
tudi nemška državljana Eck v Baku ter Vo» 
geley v Batumu. Sovjetska policija je v sta« 
novanjih teh oseb zaplenila poleg njihove 
privatne korespondence tudi uradno. Are« 
tirance so najprej prepeljali v preiskoval« 
ne zapore v Tiflisu,  pozneje pa v Moskvo 
ter jih obtožili vohunstva. Nemška vlada je 
zaradi tega protestirala pri sovjetskih obla« 
stih, nakar je sovjetska vlada izjavila, da 
je pripravljena izraziti svoje obžalovanje 
ter vrniti zaplenjene uradne spise. 

Polom Maravsko-šleske banke 
Brno, 22. januarja, k. V veliki sodni raz« 

pravi proti Moravsko=51eski banki, ki se je 
pričela dne 30. novembra pred tukajšnjim 
deželnim kazenskim sodiščem, je bila da« 
nes popoldne izrečena razsodba. Radi pre« 
stopka povzro-unega poloma banke so bili 
obsojeni: nadravnateli Kacirek na 15 me« 
secev strogega zapora, poostrenega z enim 
postnim dnevom na mesec, ravnatelj Rokos 
na 13 mesecev in isto poostritvijo, dirigent 
Zapotočnv na 5 mesecev pogojno v roku 
3 let, uradnik Kubiček na 2 meseca in enim 
postnim dnevom na mesec in dirigent So« 
vik na 7 mesecev z isto poostritvijo, pogoj« 
no v roku 3 let. Ostali obtoženci so bili 
oproščeni. Vsi obsojenci morajo poravnati 
sodne stroške in škodo privatnim udeležen« 
cem v iznosu 50 tisoč Kč. Zagovorniki so 
prijavili ničnostno pritožbo in vzklic, dr« 
žavni pravdnik isto glede oproščenih. 

Pred rešitvijo spora med 
Švico in Rusijo? 

Francosko ln nemško posredovanje 
Bera, 22., januarja, r. Zvezna svet se je 

ponovno bavil o odnofejih  'med Švico in Ru-
sijo z ozirom na vprašanje udeležbe Rusije 
na prihodnji razorožttveni konferenci.  Svet 
nI sklenil nič defmitivn&sa.  Z ozirom na za-
hteve Rusije napram Švici zaradi umora 
Vorovskega pišejo švicarski listi, da ni sov-
jetska vlada nikdar dala zadoščenja za oro 
panje švicarskega poslanika v Ljeningradu 
in tisoč Švicarjev v Rusiji. Ako ima kdo kaj 
zahtevati, je to Švica. Pretveza Rusije za 
sčklonitev udeležbe na razorožitveni konfe-
renci je prozorna. 

Ženeva, 22. januaija. ti. Hkrati s franco-
skim poslanikom v Berau Henessyjem, ki se 
ie po navodilih zunanjega ministra Brianda 
ponudil za posredovalca v sporu med sov-
jetsko in švicarsko vlado je storil enak ko-
rak na inlcljativo dr. Stresemanna nemški 
poslanik v Bernu dr. Mflller.  Inlcijativo s 
strani Nemčije je baje pripisati prošnji švi-
carskih trgovcev ln industrijcev, ki trguje-
jo z Rusijo navzlic prekinjenju diplomatskih 
odnošajev in gospodarskega bojkota, in si-
cer pod plaščem berlinskih tvrdk. 

Docrm si je francosko  posredovanje sta-
vilo za cilj le sodelovanje ruskih delegatov 
pri predstojsčih konferencah  v Ženevi, gre 
nemška intervencija za tem, da se zopet ob-
nove gospodarski odnošaji med Švico ln sov 
ietsko Rusijo. Baje so se že začela pogaja-
nja med nemškim poslanikom v Bernu in 
sovjetskim poslaništvom v Švici. 

Poučeni krogi izjavljajo, da je Švica pri-
pravljena ponoviti svoje obžalovanje umora 
Vcrovskega, sovjetska Rusija pa namerava 
umakniti objavljeno noto, ki je za Švico ža-
ljiva. Na ta način bi odpadli pridržki Rušile 
dede Ženeve kot kraja, kjer naj bi se vršila 
razarožitvena konferenca. 

Boljševiki proglašajo klerikalce za svoje 
zaveznike 

Zanimiv članek boljševiškega glasila. 
Na Dunaju, 21. januarja. 

Tu na Dunaju izhaja revija «La F6de-
ration Balkanique«, lei jo izdajajo bolj-
ševiki in ki jo finansira  ruska sovjetska 
vlada. Priobčuje članke v francoskem, 
nemškem, bolgarskem, albanskem in 
srbsko - hrvatskem jeziku. Kakor že 
njeno ime kaže. posveča največjo po-
zornost razmeram in dogodkom na 
Balkanu. Glavna ost tega komunistič-
nega glasila pa je naperjena proti Ju-
goslaviji, saj razpravlja večinoma samo 
o vprašanjih, ki se tičejo kraljevine 
SHS, in to na način, ki svedoči. da je 
vse delo tega lista osredotočeno na to, 
da se razbije ta država in se na njenih 
razvalinah zgradi po boljševiškem vzor 
cu federativna  sovjetska balkanska re-
publika. 

Doslej je posvečala «La Fčdčration 
Balkainique» svojo pažnjo predvsem 
makedonskemu problemu in srbsko-hr-
vatsketnu sporu, v svoji zadnji številki 
pa se bavi tudi s slovenskimi razmera-
mi in jih slika v luči, kakor da ni daleč 
čas, ko se tudi ljudske mase v Sloveniji 
zbero pod komunistično zastavo. Čla-
nek o političnem položaju v slovenskih 
pokrajinah je naslovljen «Slovenija in 
sporazum«, nosi pa šifro  P. R. Naizna-
čilneje na članku je, da ga preveva po-
sebna simpatija za klerikalno stranko 
in njenega voditelja dr. Korošca. 

Popolnoma v smislu teh velikih sim-
patij, ki jih goje komunisti že od nek-
daj za slovenske klerikalce, imenuje 
dosledno «La Fedžration Balkanique« 
Koroščevo stranko — «S!ovensko na-
rodno stranko®, povdarjajoč izrecno, da 
se te stranke «ne sme smatrati kot kon-
iesljonalne (verske), marveč predvsem 
kot nacijonalno kmetsko stranko.« 

Da upraviči svoje simpatije napram 
klerikalcem, ugotavlja «La Fedčration«: 
«Da je Koroščeva »narodna« stranka ra 
di težkega gospodarskega in političnega 
položaja, v katerem se nahaja Sloveni-
ja. po ljudskih masah prisiljena, da kre-
ne na levo in koncentrira okrog sebe 
vse prosvetljene elemente iz vrst inte-
ligence. Seveda obstoja v stranki desno 
krilo, ki je sestavljajo magnati, zlasti 
višji duhovniki, ki bi radi stranko spra-
vili na pota sporazuma. Toda vsi ti po-
skusi so pod vplivom ljudskih mas pa-
ralizirani . . . Poleg vseh poskusov re-
akcijonarnih elementov je bila stranka 
jpak prisiljena, da zavzame levo stali-
šče. Sam politični položaj pritiska na-
njo in jo stalno sili, da z vsakim dnem 
zavzema radikalnejše pozicije . . .« 

Nato slavi boljševiško glasilo dr. Ko-
rošča kot glavnega borca proti «Radi-
čevi kapitulacijski politiki« in pravi, da 
se dr. Korošec bojuje «za zvezo sloven-
skih in hrvatskih kmetov v borbi proti 
velikrasrbski diktaturi, proti orijentaciji 
jugoslovanske zunanje politike napram 
imperijalističnim velesilam, proti L.o-
camu in za Sovjetsko Rusijo«, pripo-
minjajoč. da temu »osvobodilnemu po-
kretu slovenskih kmetov ne bo nič ško-
dovalo. ako nekaj karijeristov in cer-
kvenih magnatov kapitulira«, češ. da se 
bo tako Koroščeva «narodna stranka 
samo osvobodila velikega balasta in 
ustvarila pogoje za dejansko osvobodil-
no borbo.« 

Pogoji te borbe pa so. da Korošec iz-
vede «koncentracijo revolucijonarnih 
kmetskih elementov, ker je samo tako 
mogoče izpolniti nadaljne naloge v bor-
bi slovenskega naroda.« 

In kakšne so te »nadaljne naloge«, ki 
jih ima izpolniti dr. Korošec, oziroma 
njegova stranka? 

«La Federation« jih navaja, in sicer: 
1.) «Dati je treba vsemu pokretu smer 

osvoboditve Slovencev izpod srbskega 
in italijanskega imperijalističnega jar-
ma.* 

2.) »Enotna fronta  z revolucionarnimi 
elementi vseh narodov na Balkanu.« 

3.) «Osvoboditev cd vseh pacifistič-
nih in parlamentarnih iluzij.« 

4.) «Zavzetje odločne protidinastične 
pozicije in borba za republiko.« 

5.) «Radiikalna in odločna borba za 
kmetske interese.« 

6.) «Sodelovan.ie z revolucionarnimi 
kmetskiml pokreti v ostalih državah« in 

7.) »Borba za neodvisno delavsko in 
kmetsko republiko v svobodni federaciji 
vseh balkanskih narodov.« 

To so vsekakor težke naloge, ki jih 
mora dr. Korošec izvesti, ako si hoče 
ohraniti izredne simpatije, ki jih je de-
ležen s strani komunističnega glasila. 

Nismo tako naivni, da bi vse, kar na-
vaja «La Federation«, jemali za suho 
zlato, eno pa je gotovo, da morajo biti 
stiki med komunističnim organom in ve-
likim delom Koroščeve stranke izredno 
tesni in intimni, ker bi sicer »La Fede-
ration Balkanique» ne mogla s tako 
apodiktičnostio ugotavljati, da je Koro-
ščeva politika osredotočena v borbi proti Loearnu in za Sovjetsko Rusijo! * 

» • 

Op. ured.: Mi beležimo članek boliše-
viškega glasila kot kronisti. Članek pri-
dobiva na interesu, ker je skoraj isto-
časno krenil »Slovenec« zopet enkrat 
na skrajno levico ter priobčil 13. t. m. 
uvodnik »Vzhodna nevarnost«, ki zve-
ni kakor slavospev na politiko boljše-
viške Rusije, M organizira azijske na-
rode proti evropskemu zapadu. 

Z vidno radostjo in notranjim zado-
ščenjem napoveduje «Slovenec» v tem 
članku, da se «z naglimi koraki bliža 
človeštvo popadu dveh svetov«, kon-
štatuje. da «z veselim pogledom opa-
zuje te dogodke boljševiška Rusija in 
jih z vso močio podpira, a Evropa nima 

dovolj letal in strupenih plinov, še manj 
pa ljudi, da bi mogla zajeziti vzhodni 
naval« ter končno ugotavlja, da zavla-
da potem, ko bo dobojevana borba 
dveh svetov z zmago vzhoda, to je bolj-
ševiške Rusije, ki izvaja baje načelo, da 
so ljudje vsj bratje, bratje vsi narodi, — 
«mesto nasilja pravica, mesto sovra-
štva pravi mir in ljubezen med narodi«, 
t:o se pravi: uveljavljajo se — katoli-
ška načela! 

Z drugimi besedami povedano: »Slo-
venec« proglaša boljševike za boritelje 
za katoliška načela, tiste boljševike. ki 
jih je lani papež Pij XI. imenoval »izme-
ček človeštva in eksponente pekla«! 

Ali se je potem čuditi, ako pojeta bolj-
ševiško glasilo «La Federation Balka-
iiiflue«  in Korošcev organ «Slovenec« 
drug drugemu slavo? 

Kako brani ELS gospodar-
ske interese Slovenije? 

SLS po svojem poslancu dr. Kulovcu 
nadaljuje v Beogradu in drugod akci-
jo, da se ukinejo izvozne carine za 
okrogli les. Tozadevni naši čisto stvarni 
opomini so ostali brez odziva. In ko se 
je celo v klerikalnem taboru pojavilo 
nekaj odpora, je zmagal dr. Kulovec. 
Kaj je pravzaprav za SLS merodajno 
pri tej usodni odločitvi, ni jasno. Gospo-
darski razlogi gotovo ne, saj na 2000 
žagah zasluži mnogo tisoč ljudi goto1/ 
denar, žage tukaj plačujejo državne in 
občinske davke, delavci plačajo direkt-
ne in indirektne davke, zlasti tudi ob-
činske trošarine. Uničenje žag je uniče-
nje svetoče domače lesne industrije. 
Obče je mišljenje, da lastniki žag SLS 
niso po godu, ker niso klerikalci. 

Na italijanski strani je akcija SLS 
našla jako povoljen odmev in laški pre-
kupci pritiskajo na cene, češ, saj bodo 
kmalu po zahtevi SLS ukinjene izvoz-
ne carine za okrogli les; prodajte nam 
torej deske po ceni, če ne bomo itak 
dobili okroglega lesa, kolikor ga potre-
bujemo, ki ga sežagamo v Italiji. V pri-
zadetih krajih, zlasti v ribniškem, 
škofjeloškem,  radovljiškem okraju in v 
Pohorju vlada med imetniki žag in nii-
hovimi zaposlenci veliko razburjenje. 

Vojaško sodišče je obsodilo 35 višjih 
oficirjev  na smrt z ustrelitvijo, 144 ob-
tožencev pa na težko dosmrtno ječo. 
Vrhovni poveljnik v Pskovu ie potrdil 
16 smrtnih obsodb, ostale pa izpremenil 
v dosmrtno ječo. Nato je bilo 16 oficir-
jev, med njimi poveljnik brigade pol-
kovnik Karpinski ter šef  štaba Vazov, 
ustreljenih na dvorišču vojnega sodišča. 

organizacije o 
projektu protidraginjskega 

Zagreb, 22. januarja. 
Danes se je tu na poziv zagrebške 

Zbornice za trgovino, obrt in industrijo 
vršilo veliko zborovanje predstavnikov 
privrednih organizacij in korporacij v 
državi. Slovenijo sta zastopala tajnika 
ljubljanske zbornice dr. Windischer in 
dr. Pless. O projektu protidraginjskega 
zakona je poročal tajnik zagrebške 
zbornice dr. Čuvaj. 

Po obširni debati je bila sprejeta reso-
lucija, ki poudarja, da bo novi protidra-
ginjski zakon enako zgrešil svoj cilj ka-
kor ga je dosedanji. Novi zakon bi iz-
postavil šikaniranju predvsem male lju-
di, kakor so to pokazale izkušnje. Kriv-
do na tem, da se kupna sila dinarja ni 
dvignila v isti meri kakor njegova in-
tervalutarna vrednost, nosi država, ki 
je obremenila gospodarske kroge z 
ogromnimi davki, na drugi strani pa 
ovirala razvoj gospodarstva z drugimi, 
zlasti železniško-tarifnimi  in carinsko-
poltičnimi merami; pri tem pa tudi dr-
žava sama ni v stanu, da izvede re-
dukcijo proračuna v razmerju s pove-
čano vrednostjo dinarja. Končno so tu-
di mesta in občine krive, da cene ne 
padajo, ker obremenjujejo gospodarske 
kroge z raznimi uvoznimi in izvoznimi 
davščinami ter visokimi dokladami. 

Iz teh razlogov odklanjajo zastopniki 
zbornic in gospodarskih organizacij 
vladni načrt novega zakona za pobija-
nje draginje in zahtevajo, da se tudi se-
danji protidraginjski zakon razveljavi. 
Vlada naj zavzame stališče popolne 
svobode produkcije in dela, kar je že 
itak garantirano v ustavi, ker je svo-
bodna konkurenca edini regulator cen. 

Usmrtitev 16 sovjetskih 
oficirjev 

163 pa obsojenih v dosmrtno ječo. 
Varšava, 22. januarja. 

Listi poročajo iz Pskova, da se je 
moralo tamkaj 19. t. m. zagovarjati pred 
vojaškim sodiščem 179 oficirjev  19. so-
vjetske brigade zaradi upora proti po-
veljem zbornega poveljnika Pukrov-
skega. 

Obtožnica je navajala, da so koncem 
septembra 1. 1925. nastali v nekaterih 
okrajih Bele Rusiie med kmetskim pre-
bivalstvom izgredi, zaradi katerih je 
bil odposlan večji oddelek rdeče arma-
de pod poveljstvom generala Pukrov-
skega v uporno ozemlje ob poljski meji. 
Oddelku čet pod poveljstvom polkovni-
ka IKarpinskega je bilo ukazano, naj 
zatre upor v okolišu Bobruiska z orož-
jem za vsako ceno. Oficirski  "zbor in 
moštvo te čete pa sta odpovedala po-
korščino. Ne glede na povelja predstoj-
nikov je oddelek zapustil Bobrujsk ter 
se vrnil na rusko-poljsko mejo. kjer je 
bila njegova prejšnja garniziia. Ta ne-
discipliniranost je povzročila znatne iz-
gube pri ostalih četah, ki so nadalievale 
boi z vstaši. 

Zaradi tega dogodka je bil ves oficir-
ski zbor uporne 19. brigade aretiran. 

Politične beležke 
-f-  Dogodki v slovenskem UJU. Ved-

no bolj se vidi da je bil triumf  klerikal-
cev radi nesporazumljenj na seji širše-
ga sosveta UJU preuranjen. Sedaj, ko 
je famozna  dolgovezna trakulja »Dekla-
racija« objavljena, je padel zastor. UJU, 
ki bi ne smelo biti niti za državno, niti 
za nacijonalno šolo in .niti za nezavi-
snost šole od cerkve in župnikov, bi 
pač težko moglo obstojati. Delokrog, ta-
kega udruženja bi bil zelo ozek in pro-
svetnega delavca ne bi mogel zadovo-
ljiti. Stanovski interes učitelja je, da ni 
župnikov hlapec in da se mu v vzgojne 
zadeve ne more vtikati od župnika na-
hujskani krajni šolski odbor. Svobodo-
ljubno stališče do šole je šele učitelja 
dvignilo iz sramotne odvisnosti in se-
daj, ko je s trudom napredne stranke, 
in sicer SDS, velik del dosežen, naj se 
svobodcljubnost vrže med staro šaro? 
V »Učiteljskem Tovarišu« čitamo ime-
na vseh, o kojih se s klerikalne strani 
tako ponosno poroča, da so obračunali 
z SDS. Med imeni ni takih, ki bi bili 
v SDS. To velja tudi za nadučitelja g. 
Lapajneta iz Cerkelj na Gorenjskem, ki 
že dalie časa ni član SDS. 

+ Prosveta ni policija. Pod tem na-
slovom prinašajo beograjske »Novosti« 
članek, v katerem pravijo, da piše St. 
Radič o žandarskih nasiljih, kakor da 
bi bil v republikanski opoziciji. List 
pravi, da je nekaj simbolike v tem, ker 
se minister prosvete upira proti delu 
ministra policije, zakaj, ako bi bil ves 
narod prosvitljen, bi se režim nasilja ne 
mogel vzdržati niti trenutek. Ako bi 
storil Radič v tej smeri samo en korak 
naprej, bi ne bilo njegovo ministrovanje 
popolnoma brezuspešno; ravno te dni je 
nastopil kot minister policije proti pro-
sveti, ko je upokojil zagrebške profe-
sorje. 

-f  Res, hudo je. »Slovenec« se še ni 
pomiril zaradi nedeljskega Pribičeviče-
vega shoda v Ljubljani. A ni čudno to. 
Dr. Korošec prireja kot voditelj najmoč-
nejše slovenske stranke shode, na kate-
re imajo dostop samo povabljenci z va-
bili, SDS pa priredi shod, na katerega 
ima vsakdo dostop in ki postane veliča-
stvena manifestacija  za njeno politiko. 
Za shode klerikalne stranke mora delati 
reklamo ves cerkveni aparat, duhovni-
ki, mežnarji, bratovščine, Marijine druž-
be itd., SDS vsega tega nima in vendar 
je bil njen shod večji, kakor vsi doseda-
nji shodi klerikalne stranke v LjubljanL 
Na shodih klerikalne stranke je navad-
no tretjina duhovnikov, tretjina mežnar-
jev in tretjina od klerikalnih podjetij od-
visnih ljudi, ki na sleherni mig iz ljub-
ljanske škofije  reagirajo s kimanjem, na 
shodu SDS so bili sami neodvisni za-
vedni možje, ki navdušeno manifestira-
jo za načela SDS. G. Pribičevič ni ljub-
ljanski poslanec, pa ga nosijo na rame-
nih po ljubljanskih ulicah, dr. Korošec 
je ljubljanski poslanec, a nima niti to-
liko poguma, da bi poročal na javnem 
shodu ljubljanskim volilcem, kaj je že 
storil za Ljubljano. Zato ni čudno, če je 
klerikalcem hudo zaradi nedeljskega 
shoda na Taboru. Mnenja smo, da jim 
bo postalo tudi še zelo slabo. V osta-
lem dajemo klerikalcem nesebičen na-
svet: mesto da iščejo tolažbe v prisilje-
nih dovtipih, katerim se na prvi hip 
pozna, kako grenko je njihovim avtor-
jem pri srcu, naj zabrišejo vtis Pribiče-
vičevih izvajanj s tem, da skliče ljub-
ljanski poslanec dr. Korošec velik javen 
shod s programom: Moje delo in moji 
uspehi za Ljubljano in Slovence. 

+ Nepotrebno vmešavanje. Zagreb-
ški «Jutarnji list« se rad vmešava v 
slovenske stvari, dasi se niti na hrvat-
ske dovolj ne razume. Kadar kaj zine 
o Sloveniji, vedno pokaže svojo popol-
no nevednost. Na ta način si seveda 
prav gotovo ne bo pridobil v Sloveniji 
naročnikov, M mu jih na Hrvatskem 
čimdalje bolj zmanjkuje. Včeraj je ob-
javil v njem njegov glavni urednik Ev-
gen Demetrovič članek, ki je poln hva-
le za Nemce v Sloveniji ter ogorčenja 
napram protinemškim šovinistom. Edi-
no dobro je njegova označba, odkod 
izvirajo bedastoče »Jutarnjega lista«. 
Tako piše n. pr., da sede v vodstvu 
nemškega političnega društva za Slo-
venijo razboriti in resni ljudje, ki so 
se po mednarodnem priznanju države 
SHS prilagodili novim razmeram in se 
sprijaznili z dejstvi. Kočevski Nemci 
so vso svojo pozornost posvetili go-
spodarskim razmeram in se niso po-
javljali v političnih bojih in zmešnja-
vah. Nemške oaze so ostale na Štajer-
skem v večjih mestih kakor v Maribo-
ru. Celju, Pituju in Rogatcu, kjer pred-
stavljajo Nemci značilen faktor  v kul-
tumem in gospodarskem pogledu. Šo-
vinistični struji med Nemci in Slovenci, 
pri poslednjih je organizirana v SDS, 
sta preprečili prizadevanje razboritih 
elementov na obeh straneh, ki so stre-
meli za mirnim sporazumom. Nadalje 
piše g. Demetrovič, da so se odnošaji 
zlasti poostrili, ko so gotovi elementi 
pod zaščito oblasti, ki so jo imeli dr. 
Žerjav in tovariši pod pretvezo dela v 
korist Slovencev, oteli «Deutsches 
Haus« v Celju (kar so, kakor znano, 
vsa sodišča potrdila! Op. ur.) Razne 
škandalozne »nacionalizacije«, (misli 
predvsem na schulvereinske šok i. p.) 
da so izzvale ogorčenje med Nemci. 
Da bi se pokazala moč gotovih elemen-

tov pravi nadalje J. L., so n. pr. v 
Celju pošiljali na sprehod vsako nede-
ljo mlade Orjunaše v krojih (kar je to-
rej slovenska provokacija!), a pod 
krinko sokoistva so se prirejale v Ro-
gatcu in drugod sokolske vaje, kate-
rim bi imeli slediti — pogromi! Take 
ekspedicije so vodili učitelji, državni 
nameščenci in osebe, ki si s sivojo spo-
sobnostjo in kvalifikacijo  niso mogli 
priboriti pozicije, temveč so se poslu-
žili »nacijonalnega dela«, da se po-
vzpno kvišku. Mislimo, da vse nave-
deno ne potrebuje nobenega komentar-
ja za slovensko javnost. Pripominjamo 
samo, da se »Jutarnji list« vara, ako 
misli, da bo s svojimi napadi na slo-
vensko narodno politiko natrgal lavo-
rlk za Radičevo stranko. Narodnih iz-
dajalcev smo imeli v Sloveniji že sami 
dovolj in rti treba, da bi jih k nam im-
portirala še Hrvatska. 

+ Pucljeve številke. V »Krnetskem 
listu« piše posl. Pucelj o državnem pro 
računu in pravi, da je najstrašnejša 
njegova skupna številka, ki znaša dva-
najst milijard devetsto milijonov dinar 
jev. Značilno je, da posl. Pucelj sam 
priznava, da te vsote pri sedanjem sla-
bem gospodarstvu ne zmoremo več. 
Tekom sedmih mesecev, odkar imamo 
vlado RR. so se namreč razmere tako 
poslabšale, da sam vladni poslanec 
označuje vladno gospodarstvo za tako 
slabo, da država ne more več pokriti 
proračuna, ki ga je vlada sama sesta-
vila. Posl. Pucelj vidi edino rešitev v 
reduciranju uradništva in navaja šte-
vilke, koliko se je že prištedilo z redu-
ciranjem. Po Pucljevih podatkih je 
vladna večina prištedila pri prvih mi-
nistrstvih nekaj nad 82 milijonov pri 
12.900 milijonih! Posl. Pucelj piše ob 
koncu svojega članka: »Dalo bi se pa 
prihraniti še veliko, veliko več. Toda 
to je v moči naroda. Pri prihodnjih vo-
litvah naj se narod tega zaveda!« Po-
slanec Pucelj pravi torej, da bi se da-
lo prihraniti še veliko več, ne pove pa, 
zakaj se ne da prihraniti Ali morebiti 
zato, ker je Radič v vladi in Pucelj v 
finančnem odboru? Zato se popolnoma 
strinjamo s Pucljem, da je državno šte 
denje popolnoma v moči naroda, ki se 
mora tega pri prihodnjih volitvah tudi 
zavedati, čim bolj temeljito bo obraču-
nal z radidevskijn državnim gospodar-
stvom, tem bolje bo zanj! 

+ Zasluga Pucljeve politike. Posla-
nec Pucelj piše v »Krnetskem listu«, da 
finančni  odbor pri proračunu kmetijske-
ga ministrstva ni reduciral nobenega 
uradnika, ker potrebujemo kmetijske 
strokovnjake. Zato ponosno kliče slo-
venski «šparovec»: »To je zasluga naše 
politike in poročevalec sem bi! jaz.« Ko-
lika je zasluga Pucljeve politike za na-
še kmetijstvo, pa je takoj nato razvid-
no iz njegove naslednje navedbe, da je 
vladna večina finančnega  odbora pri-
štedila v proračunu kmetijskega mini-
strstva, ki znaša le 1.8 odst celotnega 
proračuna, pri materijelnih izdatkih »sa-
mo« 3,600.000 Din. Kmetijske strokov-
njake je torej vladna večina pustila, čr-
tala pa jim je vseeno kljub malenkost-
nemu proračunu 3 in pol milijona dinar-
jev za kmetijske potrebe. Vladni posla-
nec Pucelj še pristavlja, da se je samo 
toliko črtalo le zato, ker je ta proračun 
že itak preveč mačehovsko obrezan iz-
šel iz ministrstva financ«.  Tako Puceij 
sam najbolje opisuje, kako se upošteva-
jo v »seliaški vladi« kmetijski interesi. 
Poslanec Pucelj pravi, da bi finančni 
odbor postavke kmetijskega proračuna 
povečal, ako bi imel finančni  odbor moč. 
V finančnem odboru odločuje vladna 
večina in Pucelj je njen poročevalec. 
Ta vladna večina ima dovolj moči, da 
bi že prej lahko poskrbela za zadosten 
proračun kmetijskega ministrstva, pred-
no bi bil sploh predložen finančnemu 
odboru. Saj ta večina predstavlja ven-
dar »seljaško« vlado! Če pa nima ta 
večina nobene moči in nobenega vpliva 
na sestavo proračuna in samo to pravi-
co, da sme črtati predložene postavke 
celo v itak preveč po mačehovsko ob-
sekanem proračunu kmetijskega mini-
strstva, potem ni na svojem mestu, niti 
ne predstavlja nobene seljaške vlade, 
in bi najbolje storila, da prepusti svoj 
posel drugim, ki čutijo v sebi več moč; 
kakor pa sedanja vladna večina. Go-
spod Pucelj naj nikar ne pozabi, da jc 
izjavil v »Krnetskem listu«, da je pro-
račun kmetijskega ministrstva, ki je 
znašal lani še nad 2 odst., letos pa ko-
maj 1.8 odst. celotnega drž. proračuna, 
zasluga radičevske politike in da je bi! 
on poročevalec zanj v finančnem od-
boru. 

+ «Slovenec» nekdaj in sedaj. Ško-
fovo  glasilo «Slovenec» je nedavno te-
ga zapisal, da so »edino katoliška nače-
la uspešno sredstvo, da mesto nasilstva 
zavlada pravica, mesto sovraštva mir 
in ljubezen med narodi«. — Na to «SIo-
venčevo« ugotovitev reagira beograj-
ska «Samouprava» in prav umestno iz-
vaja: »Toda v času svetovne vojne 
»Slovenec« ni pisal o miru, ljubezni in 
o mednarodni pravičnosti. Takrat jc 
propagiral samo sovraštvo, navduševal 
se je samo za vojno in to z vsemi sred-
stvi. Takrat je v imenu katoliških na-
čel odobrava! vse kršitve mednarodne-
ga prava, vse grozote, okrutnosti in 
nasilstva nad narodi in poedinci. Po na-
šem mišljenju to, kar je takrat pisal 
»Slovenec«, niso bila katoliška načela, 
pa tudi sedanja njegova pisava ne pred-
stavlja katoliških načel. Njegovo priča-
kovanje spasa od boljševiške Rusije sc 
vsekakor ne more razumeti kot cvet 
katoliških načel . . .» Seve takrat je bi-
la Avstrija in Habsburžani, za katere 
se je »Slovenec« navduševal, sedaj pa 
imamo svojo narodno državo in svojo 
narodno dinastijo, za te pa klerikalno 
glasilo nima srca in se raje navdušuje 
za boljševiško Rusijo, ker niraa več — 
katoliške Avstrije! 



Mariborski občinski svet 
Nadaljevanje proračunske seje. Nastop 
Nemcev. Hochschii.erverband. Sinago-

ga za stanovanja. 
Včerajšnja proračunska seja je trajala 

do 11. ponoči in je bii končno izglasovan 
proračun tudi v speeijalni debati. Nem-
ci so pri prvih poglavjih glasovali za 
proračun, pri šolstvu pa so se uprli. 
Ur. Miihleisen je zopet razlagal, da no-
sijo Nemci v Mariboru največ davčnih 
bremen (absoiutna neresnica. Op. por.) 
in zahtevajo zato zase tudi nemške šo-
le. Ker pa se občina zanje ni potegnila, 
bodo glasovali proti nroračunu. Sklice-
val se je tudi na to, da se baje maribor-
ski Nemci potegujejo za koroške Slo-
vence. Odgovarjal mu je predsednik 
mestnega šolskega sveta g- dr. Strm-
šek, ki je razložil stanje mariborskega 
solstva. Mestno občino stane vsak šo-
lar letno 2;,0 Din. Vse vzdrževalne stro-
ške za šolstvo nosi občina, ki pa nima 
Ua pouk nobenega vpliva, ker ie mestni 
šolski svet okrnjen. Glede ukinitve 
nemških razredov ne zadene niti šolski 
svet, še manj pa mestno občino kaka 
krivda. Mestna občina v tem oziru tudi 
ne more ničesar storiti. (Pa tudi ni po-
trebno. ker ni zato zakonito predpisa-
nega števila nemških otrok. Op. --*•.). 
V svojem nadaljnem poročilu je govor-
nik naglasil potrebo novih šolskih po-
slopij. zlasti meščanske šole na desnem 
bregu Drave in je občina tudi v tem 
oziru napravila primerne korake. 

V poglavju o znanosti in umetnosti je 
bilo tudi narodno gledališče predmet 
živahne debate. Nemci in socijalisti so 
tudi pri tej priliki iskali ventilacije, kri-
tizirali tozadevne podpore mestne obči-
ne in zahtevali, da se uvedejo nemške 
predstave. Nemec Glaser je celo zagro-
zil. da bodo Slovenci čez dve leti dru-
gače govorili, kajti sporazum bo prišel 
in mora priti. Kaj je s tem g. Glaser 
mislil, ni povedal. Mogoče delajo Nem-
ci zopet kake kravje kupčije. 

Pri vprašanju podpor za razna kul-
turna društva so se Nemci zopet brez 
potrebe eksponirali in zahtevali podpo-
ro za znani «Verband der deutschen 
Hochschiiler». v katerem so včlanjeni 
sami zagrizeni buršaki. sinovi maribor-
skih bogatašev, ki vsi študirajo v ino-
zemstvu proste poklice, da bodo lahko 
pozneje nadaljevali z nemško iredento 
po Sloveniji. Podpore ne potrebu'"-'" 
hočejo pa seve demonstrirati kot žrtve 
v mariborskem občinskem svetu. Ker 
so se Nemci sklicevali na svoje davke, 
.ic bil prvotno v finančnem odseku že 
stavljen predlog, da bi dobil «Hoch-
schiilerverband« 1000 Din podpore in 
ravno toliko tudi Društvo jug. akademi-
kov v Mariboru. Proti temu pa se ie ia-
vilo v javnosti tako viharno ogorčenje, 
da je slovenska večina danes --^noro 
za »Hochschiilerverband® soglasno od-
klonila. Zavrnjena pa je bila radi tega 
tudi prošnja društva jug. akademikov v 

Mariboru. Videti je, da so Nemci vedno 
bolj agresivni, odkar jim je pustil župan 
nemško govorjenje g. Pfrimerja. 

Ostala poglavja so bila brez debate 
z večino glasov sprejeta. Ob 11. ponoči 
je župan odredil generalno glasovanje 
obenem s predlogom o davščinah, ki se 
bodo v tekočem letu pobirale. Veselični 
davek je znižan od 20 na 12 odst. Pri 
glasovanju je bilo oddanih 23 glasov, 
in sicer 20 za, dočim so Nemci in sociia-
listi glasovali proti. Naknadno pa je bi-
lo ugotovljeno, da se je vršila pri štetju 
glasov pomota, radi česar se je morala 
seja danes dopoldne ob 11. nadaljevati 
in je bilo pri ponovnem glasovanju od-
danih za proračun 25 glasov, proti pa 4 
glasovi Nemcev in 2 navzočih socijali-
stov. Odsoten pa je bil pri seji tudi dr. 
Faninger, vodja mariborskih radičevcev. 

Nato je stavil župan nujen predlog, 
da se bivši židovski tempelj v Židovski 
ulici, v katerem so bile dosedai delav-
nice. preuredi v stanovanja. Občinski 
svet je predlog odobril in kreditiral v 
to svrho 35.000 Din. s čemer bo občina 
pridobila zopet dvoje stanovanj. 

Preganjanje naših držav-
ljanov v Rumuniji 

Vsako leto odide veliko število naših 
državlianov na delo v Rumunijo. Delav-
ci so zaposleni večinoma PO velepose-
stvih ali po industrijskih, največ ro pe-
trolejskih podjetjih Celokupno število 
se ceni ra 20.000. Mnogi med njim: se 
vsaj enkrat na leto vrnejo na svoje do-
move. večina njih pa so se že skoro 
udomačili v Rumuniji. Posebno velike 
so naše delavske kolonije v Bukarešti, 
v Ploesti in Galacu. 

Do pred kratkim so živeli ti ljudje v 
Rumuniji popolnoma mirno in jih ni nih-
če nadlegoval in to tem bolj, ker so bili 
na glasu kot prvorazredni sezonski de-
lavci. Odkar pa so sc politične razme-
re v Rumuniji poslabšale, so se rumun-
ske oblasti nenadoma spomnile na te 
tujce Pričeli so jih nenadoma prega 
njati. in so neupravičeni ukrepi zadeli 
v prvi vrsti naše delavce. Brez vsake-
ga vzroka, samo zato, ker so inozemci. 
so bili naši sezonski delavci odpuščeni 
iz služb ir. primorani. da v 24. urah za-
puste Rumunijo. Samci so ta udarec še 
nekako prenesli. Toda oni. ki so bili z 
vso svojo rodbino na delu. so prišli v 
silno težaven Položaj. ker so se morali 
na svoje stroške izseliti iz oddaljenih 
krajev Rumunije. Nobeni protesti in pri-
tožbe niso pomagali, niti intervencija 
našega poslaništva v Bukarešti. V naj-
slabšem položaju so bili oni naši držav-
ljani, ki so se že tudi nastanili in poro-
čili v Rumuniji. Med njimi je tudi pri-
lično število oremožnih liudi, ki imajo 
tudi svoja posestva in podjetja. Naredba 
za izselitev iz Rumunije ni prizanesla 
niti tem. Morali so v odrejenem roku 

odpotovati iz Rumunije i.i niso mogli li-
kvidirati niti svoje imovine. 

Čeprav je to nasilno izseljevanje na-
ših iz Rumunije zavzelo velik obseg, so 
se naši nedolžni izgnanci in materijalno 
oškodovani državljani po prihodu v 
našo državo obrnili na oblasti, da za-
ščitijo njihovo imovino v Rumuniii. V 
ministrstvu za zunania dela se je radi 
tega vrš:Ia te dni konferenca,  katere so 
se udeležili tudi zastopniki ministrstev 
za notranje zadeve in za socijalno poli-
tiko. Na konferenci  je bilo sklenjeno, 
da pošlje naša vlada še tekom tega te-
dna rumunski vladi resno noto. v kate-
ri bo zahtevala odškodnino za oškodo-
vance. kakor tudi ukinjenje nadalinega 
preganjanja naših državljanov v Rumu-
niji. V nasprotnem slučaju bi bile seve-
da naše oblasti primorane, da se poslu-
ži.io sličnih reoresivnih ukrerov proti 
rumunskim državljanom v naši državi. 

Trije izleti s Karagjorgjem' 
Pred nekaj dnevi je «.iutro» poročalo o 

izletu, katerega namerava prirediti «Dru« 
štvo za tujski promet« v Zagrebu s parni« 
kom aKaragjorgje«, ki je last Jadranske 
Plovitbe na Sušaku. Pri dosedanjih posve« 
tovanjih sc je pokazala potreba, da se pri« 
redi več kakor en sam izlet. Sklenilo se je 
aranžirati tri zabavne vožnje po Jadran« 
skem in Sredozemskem morju. Cene za po« 
samezne izlete še niso določene, toda dru« 
štvo si prizadeva, da bodo kolikor mogo« 
če nizke ter postanejo dostopne vsakomur, 
ki si utegne privoščiti tako zabavo in od« 
mor. 

Prvi program obsega 8dnevni izlet z na« 
stopnimi postajami: Sušak « Krf  « Brindisi « 
Jakin » Benetke « Sušak. 

Druga tura bo trajala 20 dni in bo naj« 
večja med tremi izleti. Razpored tega izle« 
ta je takole določen: Sušak « Dubrovnik « 
Krf  « Smirna « Galipoli « Carigrad « Pirej « 
Kotor » Sušak. 

Tretja tura bo obsegala 12dnevni izlet in 
vsebuje naslednji program: Sušak « Krf  « 
Malta « Tunis « Alžir « Barcelona « Genova« 
Elba = Napoli * Messina « Dubrovnik « Su« 
šak. 

Izletniki, ljubitelji morja, pisanih vtisov 
in dobrega komforta.  odj>rite mošnjičke. 

Nov rop v gornjegrajskih 

«Slovenec» prinaša inserat Uprave ško« 
fovih  posestev, s kojim vabi na ponudbe za 
prodajo do 10.000 kubičnih metrov stoječe« 
ga lesa na Plešivcu. 

Rok je jako kratek, kar je skraino sum« 
Ijivo in potrjuje, da je kupec že določen in 
da je on preskrbel ali sc zavezal preskrbeti 
sečno dovoljenje. 

Znano je, da so gozdi škofovih  posestev 
tako izsekani, da je vsako dovoljenje seče 
brez ugotovitve gospodarskega načrta na« 
daljevanje strahovitega zločina, ki se vrši 
na škofovskih  šumah in s tem na življenskih 

D a n e s ! V e l i č a s t n a p r e m i j e r a ! D a n e s 
Sijajno! Ne zamudite I Zabavno! 
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Prednaznanilo „ N A N T A S " Prednaznanilo. 

K i n o „ L j u b ! j a n s k i d v o r " Telefon  730. 

minjati, da je temu kriva gospodarska kri« 
za, toda upajmo, da se stanje sčasoma po« 
boljša. 

interesih celega naroda, zlasti pa prizadetih 
okrajev. V tem primeru gre očividno za na« 
meravano sečo celo preko dosedanjega že 
itak popolnoma zlorabnega obsega sekanja. 
Govori se o veliki korupcijski aferi,  v ka« 
teri so to pot zvezani interesi radičevcev 
in klerikalcev. 

Vsa javnost je na usodi gozda od držav« 
ni meji tako interesirana. da ne more brez« 
brižr.o gledati, kako sc uničuje nacionalno 
premoženje. Rad; tega svarimo vsakega, 
zlasti pa one interesente, ki se z nepošte« 
nimi sredstvi lotevajo nečednega posla, da 
pravočasno puste stvar v miru. Kajti to jim 
moremo jamčiti, da je mera zločinov v gor« 
njegrajskem gozdnem gospodarstvu polna 
do vrha. 

Veselo! 
Velikanski uspehi 

Prvič v L jubilanti 
Senzacilonelno! 

Veselo! 
Velikanski uspehi 

Velika humoristična akrobatska igra z dolarsko 
p-'ncezo 

K r a l j n o č n e g a P a r i z a 
v kateri briljira najboljši akiobat sveta, pre-

drino-smeli 

LUCIANO BLBERTINI 
nan pod imenom „Kra'j zraka", ..Človek brez 

?ivcev" itd, ki je v tem filmu  dosegel višek 
woje unvtnosti. V ostalih vlogah dobro znani 
eralci: H - s Albcrs, HERMANN MCHA VI-
VIAN G1BSON In srčkana Evi Eva. Napeto-
animiva vesela >n pustol,»n;> vsebina - S*ok 

divefega  brzovlai-a na drugi brzovlak — 
5rmtn'j neva ni lov po pariških strehah — 
âltomortale z v sokega stolpa — Avtomobil 

>ade v polnem teku v g'oboko reko - Pariški 
emni nočni okal .Besni pes" — Albertini teši 
eno damo iz smrtne nê arnusit — Box m,itch 

Komična borba za prestnl — Vtselo 
.Kionanje" Albertinija itd itd. 

;.:dstave ob de avnikih ob 4, pol 6, pol 8, 9. 
„ „ nedeljah ., 3, pol 5, o, po 8, 9. 

'ri vseh piedstavah svira prvovrstni umetniški 
r:«sier. — Ptedpiodaia vstopnic vsak dan 

od «/,11. do pol 1. 
Elitni Kino Matica 
vodilni kino v Ljubljani. 

je največji francoski  film v 2 delih, ki 
se bo predvajal . . . . 

Novice iz Splita 
Split, v januarju. 

Splitska občina je te dni sklenila s tvrd« 
kama A. E. G. Union ter Siemens«Schu» 
ckert pogodbo glede dobavljanja nove elek 
trične energije za splitsko mesto. V Duj« 
movači, ki leži med Splitom in Solinom, 
bodo zidali novo električno postajo, ki bo 
transformirala  visoki napon posebej za me« 
sto in posebej za splitsko okolico. Električ« 
na (Kistaja bo opremljena z najmodernej« 
širni sredstvi. Imela bo dva velika transfor« 
rnatorja, vsakega po 2700 kilovatov Osem 
vodov bo vodilo električno strujo v mesto, 
njegove luke. Kaštele in Trogir, v tvornico 
cementa Mogolan ter v južni del splitske« 
ga mesta. Dolžina voda od Dugog Rata do 
Dujmovače bo znašala 18 km. Bakrena ži« 
ca bo 35 mm debela ter bo prenašala S000 
kilovatov. Split si od te nove elektrike obe« 
ta velikanske ugodnosti. 

Prebivalstvo v splitskem kotaru lepo in 
stalno narašča. Leta 1920. je imel splitski 
kotar 102.269 duš, danes jih ima 111.000. 
Število prebivalstva je naraslo za dobrih 
8000 ljudi. To ni nič posebnega, zanimivo 
pa je, da v zadnjem času silno pada števi« 
!o zakonov. Leta 1920., dokler so ljudje iz 
Amerike pošiljali domov d.nar, je bilo v 
splitski občini sklenjenih 1539 zakonov, to« 
rej povprečno po 5 zakonov na dan Pred 
dobrim letom pa je padlo število na 850, 
torej jedva na polovico. Ni '.. ia pripo« 

Iz Prekmur ja 
Občni zbor Sokola v Murski Soboti se je 

vršil ob lepi udeležbi članstva v soboto. 
16. t. m. v sokolski čitalnici z običajnim 
redom. Reševale so se tudi važne zadeve, 
tako zlasti nakup stavbišča za društveni 
dom. Za starosto je bil ponovno izvoljen 
brat F. Prelog. 

Nezf-pda.  Bivši gerent soboške velike ob= 
čine, odvetnik dr. Lajoš Šomen, je 19. t. m. 
tako nesrečno padel po zamrzlih stopnicah, 
da je dobil težke poškodbe na glavi. Nje« 
govo stanji je sicer težko, vendar je upati, 
da okreva. 

Osebna vest. Na realni gimnaziji je bil 
imenovan nov profesor,  gospod N. Bitenc. 
Službo je nastopil 18. t. m. 

Smrtna kosa. V četrtek. 21. t. m. je pre« 
n.inula v Murski Soboti splošno znana in 
priljubljena gdč. Roza Eberle, učiteljica r 
pokoju v 74. letu svoje starosti. Pokojnica 
je bila visoko izobražena in je do konca 
zasebno poučevala zlasti jezike, nemščino, 
ir. francoščino.  N. v m p.l 

Ošpice v Prekmurju.  V zadnjem času so 
se v Murski Soboti, pa tudi po ostalem 
Ptekmurju zelo razširile ošpice, vendar pa 
dosedaj še ni bilo nobenih težjih slučajev. 

O d d a n e s d a l j e 
ljubka, pikantna, zabavna 

O s s i O s v v a l d a 
v njenem najnovejšem filmu  »Ljubavni eks-
pres«. Njeni partnerji so Willy Fritsch "m 
Ernst Hofmann.  — Krasno proizvajanj ba-
leti. — Pikantne scene s temperamentno 
0'jisi Oswaldo — Lepi naravni posnetki. — 
Zimski šport. — Zabavna vsebina. — Mo-
derne toalete. — Razkošnost. — Smeh. — 
Zrbava. — Vse to v enem samem filmu. 
Predstave popoldne cb 3., Vs5„  6., '/iS. in 9. 
uri, v nedeljo tudi ob Vili. uri dopoldne. 

KINO «IDEAL» 

155 Izjava 
Podpisani izjavljam, da ne priznam več 

Franca Zupanca za rodnega brata. 

•UPANC  ALOJZU,  Ljubljana. 

Podpirajte 
podporno uštva slepih 

Kulturni  preglet 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama 
Sobota, 23. januarja: »Periferija*  Delavska 

predstava po znižanih cenah. Izv 
Nedelja, 24. januarja: Ob 15. «Zapeljivka». 

Ljudska predstava po znižanih cenah. Izv 
— Ob 20. «Druga mladost«. Ljudska pred« 
stava po znižanih cenah. Izven. 

Pondeljek, 25.: «Obrt gospe \Varrenove». C 
Torek, 26.: Zaprto. 

Ljubljanska opera 
Sobota, 23.: «Zvcdave ženske« Premijera. B 
Ned_lja, 24.: ob 15.: «Eva». Ljudska pred« 

stava po znižanih cenah. Izv. 
Pondeljek, 25.: Zaprto. 
Torek, 26.: «Srce iz lecta», «Poziv na ples», 

»Capriccio espagnole«. F. 
Mariborsko gledališče 

Sobota. 23.: «21ahtni meščan«. D. Premijera 
Nedelja, 24.: »Žlahtni meščan«. 
Pondeljek. 25.: Zaprto. 
Torek, 26.: «Evang.ljnik». A. 

Šentjakobski gledališki oder 
Nedelja, 24.: «Gledališka kriza«. Gosto« 
vanje v Sokolskem domu na Viču. 

Premijera v ljubljanski operi. Noco v 
soboto se vprizori prvič na slovenskem 
odru slavnega italijanskega skladatelja \Voi-
fa-Ferrarija  komična opera »Zvedave žen-
ske«. Sodelujejo- gg. Po»uškova, Lovšetova 
Ribičeva, Poličeva. Rumpelj, Janko. Bano-
vec, Zupan. Šubelj itd Dirigira g. Nefiat,  r> 
žira g. Bučar. 

Na nedeljske predstave v Narodnem gle 
aališču opozar amo izvenljubljansko publiko 
V nedeljo 24. t. m. bodo tri predstave in si-
cer dve v drami in ena v operi. Popoldne 
ob treh je v vsakem gledališču ena predsta-
va. V operi se poje Foersterjeva opera 
»Eva«. V glavnih vlogah nastopijo gg. Thier 
ry-Kavčnikova. Knittl in Holodkov. V drami 
ie ob treh Golarieva »Zapeljivka«. Zvečer 
ob osmih igrajo v drami češko veseloigro 
»Druga mladost«, ki je žela pri vseh dose-
danjih vprizoritvah mnogo smeha in zaba-
ve 

Delavska predstava v ljubljanski drami 
danes v soboto ob 20. Vprizori se Langerje 
va drama »Periferija«,  katera vsebina ie v?e 
ta iz živi enja malih ljudi velikornestnega 
okoliša. V glavnih vlogah nastopijo, ga Nu 
blocka. g. Rogoz. g. Cesar in g. Plut. Za 
predstavo so cene vseh Drostorov izredno 

J izdatno znižane tako. da ie dostop vsako-
J mur omogočen. 

Molierov »Žlahtni meščan« na maribor-
i skem odru. Nocoj ob 20. je v Mariboru 
I premijera Molierove komedije s petjem, 
i godbo in plesom »Žlahtni meščan«. Našemu 

občinstvu Moliere ni neznan; vpri/.orilo ie 
že njegova dela »Skopuh«, »Namišlieni bol-
nik« in Georges Dandin. Nocoj bomo videli 
eno na slavnejših del tega umetnostnega ko 
mediografa.  Pisati o vsebini tega dela bi bilo 
odveč: Molierove komedije is treba gledati 
na odru. Pri »Žlahtnem meščanu« na ma-
riborskem odru sodelujejo poleg dramskega 
ansambla tudi nekateri solisti opere, ki bo-
do nastopali v igri kot pevci dalje ves žen-
ski in moški operni zbor in del vojaške god 
be pod vodstvom dirigenta £• Schonherrja. 
Baletne točke je naštudiral g. Harastovlč. 
Režira ravnatelj drame g. Bratina. 

Šentjakobčan! gostujejo v nedeljo na Viču 
tei igrajo Ettliugerjevo veseloigro »Gledali 
ška kriza« v Sokolskem domu. Režira g 
Karus. Opozarjamo občinstvo na to predsta-
vo marliivih šentjakobskih diletantov. 

Gledališki repertoarji. Zagreb: Car-
jeva nevesta Manon. Lescaut. Kir Janja. 
Prodana nevesta. Faust. Orlov. Poslednji 
mož. - Praga. Nar. divadlo: Prodana 
nevesta, Padec Arkunov, Žižka. Petruška. 
Cezar in Kleopatra. On.iegin; Nemško gle-
dališče: Sveta raca; Malo gledališče: Nazai 

k Metuzalemu: Stavovsko gledališče: Figa-
rova svatba; Mestno gledališče: Modra pri-
ča — Dunaj: Burgtheater. Maiot Bar-
bara, Zivlieni;. ki sem ti ga dala. Romeo 
in Julija Pahljača iady Windermere. Potop-
ljeni zvon; Državna opera- Madame Butter-
fly.  Lucija Lamrnermoorska. Carmen. Fide-
lio Hernani. Andre Cheničr, Aida; Volks-
opera. Tannhauser. Mrtve oči. Tosca. Ubo-
gi Jonatan Vas brez zvona, Aida, Truba-
dur. Rensko zlato. \Valkiira. Mrtve oči, Ma-
dame Bjtterfly;  Ljudsko gledališče: Po-
gumni pomorščak (z Bassermannom), Sve-
ta Ivana. Stebri družbe (z Bassermannom); 
Josefstadtsko  gledališče. Sakuntala. Rivie-
ra Družba; Carltlieater: Donna Gloria. — 
Berlin: Državna opera: Tristan in Izol-
da Carmen Mignon. Othello. Cavalleria 
rusticana, Baiazzo. Tannhauser; Opera na 
Konigsplatzu: Večni mornar. Cosi fan  tutte. 
Trubadur, Vesele žene windsorske, Evange 
nik Pulcinella, Sevilski brivec. Nižava. Ca-
rcstrelec; Državna drama. Romeo in Ju-
lija Peer Gynt; Schillerjevo gledališče: Žur-
nalisti. Mladost. VVallsastein. Mart a Stuart; 
Mestna opera: Mojs: ski pevci norimber-
ški. Elektrika. Čarobna piščal. Don Pasqua-
le, Komedija: Družba; Ljudsko gledališče-
Osvobojeni Don Q u i x o t e (Lunačarskij). Be-
neški trgovec Judit. 

»Veronika Desenlška« v praškem Nar. 
divadlu. Uurava Nar. divadla v Pragi je 

sprejela v svoj dramski repertoar tragedi o 
v petih dejanjih Otona Zupančiča, »Veroni-
ko Deseniško«. Delo se uprizori bržčas še 
v letošnji sezoni. 

Thomas Mann v Parizu. V sredo zve-
čer ie nastopil v Parizu nemški pisatelj Tho 
mas Mann. Predaval je v nemščini o zbliža-
ti u velikih kulturnih narodov, posebno Fran 
cczov in Nemcev. Poslušalci so spremljali 
Mannova izvajanja, katera je tolmači' v 
francoskem  prevodu prof  Lichtenberg, z Ve 
liko pozornostjo. Mann je govoril v Carne-
gijevem inštitutu. Ob prihodu v Pariz so 
priredili francoski  pisatelj-' Mannu svečan 
sprejem. 

Dirigent Blech zopet v Berlinu. Kapel-
nik in skladatelj Leon Blech. ki je pred kon 
kurzom dunajske Volksopere prevzel arti-
stično vodstvo te ustanove, se ie vrnil v 
Berlin, kjer so mu poveriji agende Državne 
opere. Blechova pogodba se glasi na tri le-
ta Njegovo imenovanje za opernega ravna-
telja pozdravlja berlinski tisk enodušno in 
smatra, da ie Schillingsova afera  s tem de-
finitivno  7akliučena. 

Poljski igralci v Pragi Koncem letoš-
niega marca in začetkom aprila obiščejo 
Prago poljski igralci, ki si bodo ogledali 
praške kulturne ustanove Obenem nasto-
pijo na enem izmed Draških odrov s trage-
dijo Ciprijana Norwda «Zwolon». 



Domače  ves 
* Kralj ln kraljica ne prideta v Zagreb. 

Radi razburjenja, ki je nastalo vsled deve-
tih profesorjev  na zagrebškem vseučilišču 
med dijaškimi krogi, se kralj in kraljica ne 
bosta udeležila akademskega plesa v Zagre-
bu in Ju bosta na&rže zastopala princ Pavle 
Io prtnoeztaja Olga. 

* NOT Švedska poslanik v Beogradu. Vče-
raj popoldne Je oddal na našem dvoru svoja 
poverftaa  pisma novoimenovani švedski po-
slanik Jooas Magnus baron pl. Altstrom, ki 
je obenem poslanik ttfdi  v BukareStl in v 
Atenah. 

* Odlikovanje. Kralj le odlikoval g. Alber 
ta Levlčnlka, predsednika deželnega 

sodISča v P. v LJubljani, z redom sv. Save 
HL razreda. 

* Zakon o kmetijskem kreditu. »Uradni 
Ust« ljubljanske in mariborske oblasti objav 
lja v vCerajšnji številki pravilnik za izvrže 
vanje zakona, o kmetijskem kreditu, na kar 
opozarjamo Interesente. 

* Imenovanja v državni službi. Za zvanič 
nlke, oziroma pisarniške pomočnike so ime-
novani: Ivan Vodiš ek za okrajno sodišče v 
Sevnici, Franjo Ralec za okrajno sodišče v 
Ptuju, Joško Hribar za okrožno sodišče v 
Četo, Ferdinand Ježek za okrajno sodišče v 
Dolnji Lendavi, Olga Golob za okrajno sodi 
šče v Ptuju in Httda Deržaj za okrajno so-
dišče v Brežicah. 

* Izpretnembe v državni službi. V držav-
ni gradbeni službi so napredovali: Rudolf 
Zaje, inšpektOT in šef  splošnega oddelka, ter 
Viktor Skabrne, inšpektor in šel strokovne 
ga oddelka gradbene direkcije v Ljubljani — 
oba v 4. skupino I. kategorije; dr. Iko Est, 
tajnik gTadbene direkcije v Ljubljani, v 6. 
skupino I. kategorije; Maks Semen in Franc 
Medved, administrativna uradnika gradbene 
direkcije v Ljubljani, v 1. skupino II. katego 
rije. — Ivan Brozovlč, adjurikt urada za po 
speševanje obrti v Ljubljani, je pomaknjen 
v 7. skupino I. kategorije. Srečko Rus, pisar 
niški oficijal  pri okrajnem sodišču v Kranju 
je trajno upokojen. 

* Prazna tajniška mesta v Državnem sve 
tu. V Državnem svetu so prazna tri mesta 
tajnikov pete skupine položajne plače. Kom 
petenti naj vlože prošnje za tajniško mesto 
pete event. nižje skupine tekom meseca ja-
nauaria, ker bo Državni svet izbiral kandida 
te najbrže že koncem meseca' januarja t. 1. 
Kompeterrti naj vlože svoje prošnje, oprem-
ljene zlasti z dokazili, da izpolnjujejo zakon-
ske pogoje za uradnika one položajne sku-
pine, katero zahtevajo, s spričevali o sod-
niškem ali odvetniškem ali praktičnem iz-
pitu kompetentne stroke in s prepisom kva-
lifikacijske  tabele naravnost predsedništvu 
Državnega sveta. Priporoča se, da se do-
kumenti prilože v legaliziranem prepisu in 
ne v izvirniku. Tajniki imajo poleg rednih 
zakonitih prejemkov tudi sodniško doklado 
in začasno tudi nagrado za nadurno delo 
(2 uri dnevno). V našem interesu bi bilo, da 
se prijavi več sposobnih slovenskih kandida 
tov-pravnikov. 

* Himen. Poročil se ie dne 17. t. m. v Ro-
gatcu trgovec gospod M. Oplotnik z 
gdč. Metodo Petrič iz Vipave. Bilo srečno! 

* Smrtna kosa. V mariborski javni bolnici 
Je umrl v sredo popoldne g. Vinko Fritz, 
odvetniški uradnik. Pogreb se je vršil vče-
raj. — V torek 19. t. m. je umrla v Kranju 
ga Kristina D e poli, vdova po pokojnem 
brivskem mojstru g. Antonu Depollji. Blago 
pokojna je bila obče priljubljena, kar je pri-
čala tudi mnogoštevilna udeležba na njeni 
zadnji poti. Ob hiši žalosti in na pokopali-
šču ie zapel moški zbor Narodne čitalnice 
ginljive žalostinke. Pogreba se je udeležilo 
pclnoštevilno tudi domače gasilno društvo. 
— V Radovljici je preminul včeraj dopoldne 
lekarnar in posestnik, g. Aleksej Rob le k. 
Pokojnik se je posebno živahno udejstvovai 
na gospodarskem polju in bil soustanovitelj 
in dolgoletni predsednik Mestne hranilnice 
v Radovljici. Več let je bil tudi župan radov 
Ijiški in ga ie občina v priznanje njegovih 
zaslug izvolila za častnega meščana. Oseb-
no je bil zelo Ijubeznjiv in splošno spošto-
van človek. Pogreb se bo vršil v nedeljo, 
ob 2.45 popoldne na mestno pokopališče. 
Blag jim spomdn, žalujočim naše iskreno 
sožalje! 

* Ljubljansko in okollacnsk« dobrovoljce 
poziva oblastni odbor, da se v čim večjem 
številu udeleže sobotnega pogreba svojega 
vojnega tovariša, jugoslovenskega dobro-
voljca dr. Ljudevita Periča. Zbirališče pred 
hotelom Štrukelj. 

* Zavarovanje državnih podjetij. Minister 
za šume in rudnike je odredil, da se vsa 
državna podjetja njegovega resorta morajo 
zavarovati proti požaru in nezgodam. Zava 
rovanje se bo izvršilo potom javne licitaci-
je. 

* Podržavljanje poštnih uradov na Hrvat, 
skem. Poštno ministrstvo je sklenilo podr-
žaviti 35 podeželskih poštnih uradov, veči-
noma v področju zagrebške in novosadske 
direkcije. Potrebni krediti so že vstavljeni v 
proračun. 

* Prvi koncert ljubljanske radiooddajne 
postaje. V nedeljo, dne 24. t. m. od 11—12. 
predpoldne bo naša nova ojačena radiofoa-
ska postaia na poštni direkciji oddala srvoj 
prvi umetniški koncert in sicer II. godalni 
kvartet (a dur) prof.  Saše Santia. Izvajali 
Ka bodo gospodje: Karlo Rupel (1 gosli), dr. 
Ivan Karlin (2. godi), skladatelj (viola) 

Opozarjate se, da eden pat 
nogavic z žigom in znamko 

(rdečo, modro ali zlato) 

traja kakor štirje pari dragffi} 
Kupite eden par in prepričajte 
se. — Nogavice brez žiga 

.ključ" sd ponarejene. ^ 

in Aleks. Dev (celo). O tem važnem dogod 
ku in o skladbi sami (slovenski noviteti) po-
ročamo jutri obširneje. Za danes samo opo-
zarjamo na ta radio-koncert vse radlopre-
jemne postaje ter prosimo, da nam o preje-
mu po možnosti poročajo. 

* Jubilej vrlega somišljenika. Pretekli te-
den je slavil g. Fran Paulln, po vsej 
Gorenjski znani ln priljubljeni založnik pivo 
varne »Union« in fotograf,  na Jesenicah, 30 
letnioo svoje poroke, 26 letr.ico, odkar stal-
no biva na Jesenicah, in 20 letnico, odkar je 
član Jeseniškega Sokola. Paulin je naše go-
re list in je kot tak navdušen ljubitelj priro-
de. Kot turist ln fotograf  je napravil celo 
vrsto prekrasnih slik v Triglavskem pogor-
ju, Karavankah in Savinjskih Alpah in jih 
dal reproducirati. Te slike romajo že več ka 
kor deset let v svet kot glasnice naravne ie 
pote naših gora in krajev. Paulin je kreme-
nit narodnjak odločno naprednega mišljenja, 
navdušen Jugosloven, ki je tudi svojo deco 
vzgojil v naprednem ln jugoslovenskem du-
hu. V delu in idejah mu zvesto stoji ob stra-
ni njegova življenska družica. Obema kli-
čemo k jubileju: na mnoga leta! 

* Za novinarski penzljski fond  je daroval 
»Prometni zavod za premog« v Ljubljani 
znesek 500 Din. Iskrena hvala! 

+ Smrt starega bojevnika. V nekem hlevu 
v eni najživahnejših beograjskih ulic je v 
četrtek zmrznil, osemdesetletnl postrešček 
Jcvan Popovič, invalid in stari bojevnik. 
Vsled siromaštva je navadno prenočeval v 
hlevu, kjer je imel borno ležišče, na kate-
rem je zmrznil. Žalostna usoda starega bo-
jevnika. 

* Umrli Mehikanec. Pri Sv. Jedrti nad La 
Skem ie umrl te dni Anton Zupančič, ki ie v 
svojih mladih letih prostovoljno služil v ko 
ru cesarja Maksimiljana v Mehiki. Po ustre 
Iitvi Maksimiljana se je Zupančič 1. 1867. 
vrnil domov, kjer je bil rudar polnih 30 let. 
Umrl je v visoki starosti 89. let. 

* Velikodušna ponudba. Splitski industri-
jec je ponudil trgovinskemu ministrstvu, 
brezplačni prevoz vsega jugoslovenskega 
blaga, ki se razstavi na letošnji razstavi 
v Philadelphiji. 

* Priglasitev inozemskih uslužbencev. Rok 
za vlaganje seznamkov vseh inozemcev, za-
poslenih dne 1. januarja 1926. na ozemlju 
inšpekcije dela v Ljubljani, je podaljšan do 
dne 31. januarja 1926. Zoper podjetnike, ki 
bi v tem roku neopravičeno ne predložili 
pravilnih seznamov, bo inspekci;a dela uved 
la kazensko postopanje. 

+ Revizija obrtnih obratov. Inšpekcija de 
la v Ljubljani je prejela poročilo, da se 
sumljivi tipi prijavljajo v raznih obratih kot 
odposlanci Inšpekcije dela radi revizije. 
Opozarjajo se vsi podjetniki in vsi ostali, ki 
imajo službeni opravek z organi Inšpekcije 
dela, da je vsak organ Inšpekcije dela, ki 
imiu je poverjena revizija obratov, oskrbljen 
s službeno legitimacijo, ki ie opremljena s 
fotografijo.  Če se organ Inšpekcije dela, ki 
bi želel pregledati obratne prostore tovarn, 
delavnic itd. pri vstopu v po-djetje ne bi mo-
gel legitimirati s službeno uradno legitinaci 
jo, naj se mu vstop v podjetje prepove. 
Proti osumljencu pa je podati ovadbo. 

* Razpis železniške restavracije v Biodu. 
Direkcija državnih železnic v Subotici raz-
pisuje ofertalno  dražbo za oddajo v zakup 
železniške restavracije na postaji Brod. 
Dražba se bo vršila dne 8. marca ob 11. uri 
v poslopju direkcije v Subotici. Natančnejši 
podatki se dobijo pri navedeni direkciji so-
ba št. 31. vsak delavnik od S.—12. ure. 

* Nezaslišano lahkomiselno pokončavanje 
rib v naših vodah. Dne 14. t. m. je spustila 
•tovarna Woschnag v Šoštanju neko kemično 
tekočino po novih napravah v Pako. Učinek 
je bil strahovit. Takoj v neposredni bližini 
iztoka so se pojavile na površju zastrupljene 
ribe, katere je da! poslovodja g. Mravljak z 
grabljami spraviti v neko kad, kjer so kmalu 
kljub sveži vodi poginile. Zastrupljenje se 
razteza po vsej Paki in kakor se nam po 
roča daleč doli po Savinji in Strugi. Začet-
kom omotene ribe so držale usta iz vode, 
a so kmalu na to poginile. Rib je bilo na 
tisoče in tisoče, toliko, da so pri Paški vasi 
cb neki žagi in mlinu na grabljah zajezile 
vodo in da so jih morali ljudje kar z lopa-
tami odstranjevati, da je voda normalno od 
tekla. Med ribami se ie videlo po 3 do 4 kg 
težke postrvi, do 5 kg težke krape in mre-
ne. V torek namerava baje tovarna \Vosch 
nagg zopet spustiti enako tekočino v Pako. 
Škoda je neprecenljiva in znaša že sedaj 
na poginulih ribah gotovo nad 100.000 Din, 
ne glede na to, da je voda za najmanj 10 let 
uničena. Pristojna oblast se poziva, da stori 
vse korake, da se kaj takega ne bo več zgo 
dilo, sai razpolaga tvrdka \Voschnagg s 
težkimi milijoni in lahko riskira par tisoča-
kov da postavi čistilne naprave, ter s tem 
omogoči kljub obratovanju ribam življenje, 
lastnike ribolovnih pravic pa obvaruje ško-
de. Ribarsko društvo v Celju je že storilo 
primerne korake, ter bo kategorično vztra-
jalo na tem, da tvTdka \Voschnagg vso na-
stalo škodo poravna, ter da se tudi primer-
no kaznuje. 

* Obsodba v zagrebškem zvodniškem pro 
cesu. Včeraj se ie nadaljeval in končal z ob 
sodbo pred tukajšnjim sodiščem veliki pro-
ces zaradi zvodništva. Predvčerajšnjem so 
biLe poklicane kot priče devojke 14 po števi-
lu. in sicer radi tega, ker je okrivljena go-
stilničarka Škrabec tajila resničnost v ob-
tožnici navedenih dejstev. Včeraj pa bi ime-
lo biti zaslišanih nadaljnih 7 deklic in nekaj 
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gospodov kavalirjev, kl so se v imenovani 
gostilni zabavali. Toda takoj na pričetku po 
poldanske razprave je obtoženka izjavila, 
da popolnoma priznava svojo krivdo. Radi 
tega je sodišče odstopilo od zaslišanja vče-
raj pozvanih prič. Radi osebnih olajševalnih 
okoliščin je bila Škrabčeva obsojena samo 
na mesec dni zapora in na poravnavo vseh 
sodnih stroškov. Gostilničarka se le z ob-
sodbo zadovoljila, ker se ie pričakovalo, da 
bo obsojena najmanj na 6 mesecev zapora. 
Kot olajševalna okolnost se ie upoštevala 
njena primitivna naobrazba in njena nespo-
sobnost za vodstvo gostilničarskega posla 
ter njena dosedanja neoporečnost. 

* Stanje bolnikov v naših bolnicah. Kakor 
je razvidno iz poročila inšpekcije ministr-
stva za narodno zdravje, se je dne 9. t. m. 
nahajalo v naših bolnicah 2S63 bolnikov in 
sicer v splošni bolnici v Ljubljani 564, v bol 
niči za duševne bolezni v Ljubljani 262, v 
blaznici-hiTalnici v Ljubljani 213, v bolnici 
za ženske bolezni v Ljubljani 91, v bolnici 
za duševne bolezni na Studencu 402, v sploš 
ni bolnici v Mariboru 285, v javni bolnici v 
Celju 224, v javni bolnici v Brežicah 94, v 
javni bolnici v Slovenjgradcu 82, v javni bol 
niči v Ptuju 52, v ptujski hiralnici 107, v hi-
ralnici v Vojniku 170, v ženski javni bolnici 
v Novem mestu 66, v bolnici usmiljenih bra 
tov v Kandiji 84 in v javni bolnici v Krškem 
51 

* Težka železniška nesreča. Predvčeraj-
šnjim se je pri postaji Novi Dalj pripetila 
težka železniška nesreča. Osebni vlak iz Su 
botice se je zaletel v tovorni vlak, ki je bil 
na potu proti Dalju. Vsled močnega sunka 
sta bila oba vlaka poškodovana, zlasti pa 
osebni vlak, pri katerem je bila razbita loko 
motiva in več vagonov. Vlakovodja je težko 
ranjen, neki manipulant osebnega vlaka pa 
je izgubil nogo. Trgovski potnik Wleser z 
Dunaja, ki se je vozil v drugem razredu, ie 
ostal na mestu mrtev. Lahko poškodovanih 
je bilo več potnikov. Promet se je po šest-
najstih urah zopet nadaljeval. Kdo je nesre-
čo zakrivil, se še ni -moglo ugotoviti. 

* Falzifikatorji  1000 dinarskih bankovcev 
Izročeni sodišču. Zagrebška policija je izro-
čila falzifikatorje  1000 dinarskih bankovcev 
in njihove pomagače sodišču. Glavna krivca 
Peter Car in Peter Javor sta bila aretirana 
v Nemčiji ter bosta v kratkem izročena 
kompetentni naši oblasti. 

* Požar v Št. Ilju pod Turjakom. V sredo 
dne 20. t. m. ie popolnoma zgorela po vsem 
slovenjegraškem okraju in izven njega zna-
nemu posestniku g. Jakobu Jašu najmoder-
nejše opremljena žaga, hudo pa mj je bil 
prizadet po ognju tudi poleg stoječi umetni 
mlin. Prizadeti ima ogromno škodo, ker je 
bil le minimalno zavarovan. 

* Vroča kri. V nekem selu blizu Ljubu-
škega so se kmetje tako luido stepli, da 
sta na mestu obležala dva mrtva in trije 
smrtno ranjeni. 

* Železniška nesreča pri Rajhenburgu. 
Sr.oči je skočil pri Blanci s tira tovorni vlak 
št. 45, ki je vozil iz Ljubljane proti Zagre-
bu. Nesreča se je zgodila menda zaradi na-
pačno postavljene kretnice. Večje škode nI 
bilo, pač pa je imel beograjski brzovlak, ki 
prihaja ob pol 10. zvečer v Ljubljano, 113 
minut zamude. 

* Zalivala. Društvo upokojenega učiteljstva Slove-
nije s sedežem v Ljubljani mi je kot dedinji po 
umrli nadučiteljevi vdovi (re. Ludoviki Borštnik na-
kazalo tisoč dinarjev v podporo. Skrbnemu društve-
nemu odboru izrekam s tem prisrčno zalivalo. — 
Ivanka Ge^trin. 

o Zlatnike za 10 K v .Zlatorog terpentinovem mi-
lu* so našlo: gdč. Miri Hrom, Vevče št. 5, g. Julij 
Majnik v Zireh, g. Kristina Avrošj Sv. Jeaert, g. 
Golma, Maribor, g. Marija Fučko, Ujaševci, g. Marija 
Loboda, Vič. 

* Mesto venca na krsto g. Franca Cerarja, tovar-
narja v Domžalah, je daroval p. Anton MUUer starejši 
za podporno društvo slepih 200 Din, zakar se mu 
društvo najsrčneje zahvaljuje. 

4 Stara vrata, peči in zelo dobro ohranjene stop-
njice ter plošče iz kraškega kamna ima ca prodaj 
Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, 
Beethovnova ulica lO.Ogleda se pri stavbnem vod-
stvu vsak dan od 11. do 13. ure. 

» Znatno proširenje domače tvornice kože. Freliho-
va tvornica koža u Karlovcu znatno je povečana, te 
preradjuje godišnje 100.000 kom. kože na gjon i osta-
le vse vrsti gornje kože. Več danas zaposluje preko 
200 radnika a providjena je 6a najmodernijim stro-
jevima. Kako čuiemo, proizvod je mnogo bol ji nego 
ii inostrnni fabrikati.  Na ovaj način solidne i dobre 
fabrikacije  ima nade, da de se inostra.nl proizvodi 
posvetna potisniti sa našeg domačeg tržišta. 

t— Občni zbor sokolskega društva se bo vršil jutri 
24. t. m. ob 14.30 popoldne v Sokolskem doma. 

1 . f e b r u a r j a  1 9 2 6 , 

v Narodnem domu 
Iz Ljubljane 

u— OdhOdnica na čast art. Inšpektorju 
Stojauoviču. Veliki župan dr. Baltič in go-
spa soproga sta priredila v četrtek na čast 
odhajajočemu artilerijskemu inšpektorju, j 
g. Drag. Stojanoviču v županijski palači 
diner, ki so se ga udeležili: ljubljanski 
Škaf  dr. A. B. Jeglič, počastna dama Nj. 
Vel. kraljice Marije, gespa Fran j a Tav-
čarjeva, minister n. r. dr. Gregor Žerjav 
s soprogo, minister n. r. dr. Niko Zupanič 
s soprogo", predsednik višjega deželnega 
sodišča dr. Janko Balmlk s soprogo, novi 
komandant dravske divizije, general Dani-
lo Kaiafatovič,  češkoslovaški generalni 
konzul dr. Otokar Beneš, generalni konzul 
avstrijske republike dr. Feliks Strautz,' 
francoski  vicekonzul Paul Joseph Flache s 
soprogo, delegat ministrstva financ  dr. Ka-
rel Šavnik, predsednik gerentskega trosve-
ta ljubljanskega, dr. Dinko Puc in vladni 
svetnik Miroslav Senekovič. 

u— Čajanka Društva «Kazina». Čajanka, 
ki jo je priredilo društvo »Kazino, prošli 
tOTek, je v vsakem ozira lepo uspela. S 
strani društvenškov se izraža želja, da bi 
se takšne prireditve, ki nudijo priliko za 
nriia/teliske r^rnvnre in neorisilieno za-

N a n t a s 
Nan tas 

Nan tas 
Pride kam, kedaj — kako? 

bavo redno vršile. Prihodnja čajanka bo 
v četrtek, 28. t. m. in se vrši, kakor zad-
njič, v mali kazinslki dvorani. Začetek ob 
17., zaključek ob 20. Pristop imajo člani 
»Kazina«, njih rodbine in po njih uvedeni 
gostje. Obleka vsakdanja. 

,i— Zlato p.~">ko praznujeta jutri Fran-
čiška in Ivan č e r n e. strojevodja v p. v 
Ljubljani. 3 sinovi in 3 hčere, vsi v ugled-
nih situacijah, in vnuki ter pravnukinja 
bodo spremljali čila jubilanta k zlati po-
roki v Sv. Petra cerkev. Gospod jubilant 
je znana in priljubljena oseba v vseh kro-
gih'. Posebno starejši lovci se gotovo spo-
minjajo Jurkatovega Janeza, kl je bi! v 
mlajših letih' strah' divjačine po ljubljan-
skem barju ter ga posnemata 2 sinova. Kot 
zavednima Slovencema želimo zlartoporo-
čencema še mnogo let najlepšega življenja! 

u— Pogreb bivšega £i-t<ana dr. Periča 
se vrši danos popoldne ob pol štirih iz hiše 
žal cisti. Miklošičeva cesta št. 16, na pok čr-
pališče pri Sv. Križu. Mestni gerentski 
svet je sklenil, da pokopljejo bivšega žu-
pana na občinske stroške. Pokojnika bodo 
med drugimi organizacijami spremljali na 
zadnji peti zlasti dobrovoljci, da (zkažejo 
zadnjo čast svojemu vojnemu tovarišu. Za-
stopano bo tudi vojaštvo. 

u— Ljubljanski pevci naj se udeleže po-
greba bivšega župana in jugoslovenskega 
dobrovoljca g. Ljudevita Periča, v soboto 
ob enčetrt na štiri popoldne na Miklošičevi 
cesti. 
' u— Pevke in pevci »Ljubil. Zvona«! V 
nedeljo dopoldne ob pol desetih skupna va-
ja! Vsi in točno! Odbor! 

u— VI. Slovanski večer priredi danes zve-
čer j. n. a. d. »Jadran» v veliki dvoran! in 
stranskih prostorih »Unicmas. Akademija in 
ples. — Vstop le proti vabilu. Vstopnina 
30 Din za osebo, rodbinske vstopnice za 
3 in več oseb 75 Din. — Prireditveni odbor. 

u— Cene mleku v Ljubljani. Tržno nad-
zorstvo razglaša: Za časa božičnih prazni-
kov je mestno tržno nadzorstvo izjemoma 
dovolilo prodajalcem mleka, da so smeli 
podražiti mleko, ker bi ga sicer, kakor so 
zatrjevali, primanjkovalo in bi ga raje po-
rabili doma. Od novega leta sem pa pri-
haja toliko mleka na ljubljanski trg, da ga 
preostaja ter ga prodajalci ponujajo že 
mnogo pod tržno ceno, nekateri celo po 
1.75 do 2 Din za liter, samo da ga morejo 
prodati. Vzrok preobilice mleka ne leži sa-
mo v izobilju cenega krmila, temveč tudi 
v izvozu. Slovenske mlekarne imajo v pro-
metu letno 20 milijonov litrov mleka. Od 
teh se odda 12 milijonov litrov za apro 
vizacijo mest, 6 milijonov litrov mleka se 
predela v sir in 2 milijona v maslo. Pri 
tem pa še ni vračunjeno mleko, sir in ma-
slo, ki ga kmetje sami pridelajo ln pro-
dajo. Mleko se izvaža največ v Avstrijo, 
toda izvce mleka kakor tudi v prvi vrsti 
sira in masla se manjša čimdalje bolj, ker 
blago ne odgovarja oni kvaliteti iz Švicar-
ske, Holandske in Danske. V Avstrijo se je 
izvozilo leta 1924. 25.000 litrov dnevno, le-
ta 1925. pa le še 8000 litrov. Vsled teh 
okoliščin in vsled pritožb občinstva samega 
je pozvalo mestno tržno nadzorstvo glavna 
mlekarska društva in mlekarne, ki priha-
jajo za Ljubljano v poštev, da znižajo ce-
no mleku na postavko, ki je bila dcJočena 
pred Božičem. Omenjeni pa na znižane ce-
ne mleku nteo hoteli pristati že sedaj, tem-
več še le z mesecem majem, dasi je no-
torično. da plačujejo izvenokolišklm kme-
tom mleko še po starih cenah največkrat 
za liter 1.25 d0 1.75 Din ter med njimi in 
tržnim nadzorstvom ni prišlo do sporazu-
ma. Vsled tega je mestno tržno nadzor-
stvo odstopilo vso zadevo v svrho končne 
odločitve velikemu županu ljubljanske ob-
lasti. Toliko v znanje in ravnanje ljubljan-
skemu prebivalstvu. 

u— II. mladinsko muzikalno predavanje 
se bo vršilo v nedeljo ob 11. dopoldne v 
dvorani Filhartnonične družbe. Na preda-
vanju se bodo izvajale izključno skladbe 
francoskih  komponistov ter peli samospevi 
v francoskem  jeziku. S tem predavanjem je 
dana naši srednješolski mladini redka pri-
lika, da slrši francosko  govorico na Jav-
nem koncertu. Zgodovino francoske  glas-
be bo podal g. Matija Bravničar. ostale 
točke sporeda pa izpolnijo pianist dr. Da-
nilo Švara in več članov opernega orke 
stra. Za predavanje so sporedi na razpo-
lago v Matični knjigarni po 2.50 Din ko-
mad. Na sporedu je tiskano tudi francosko 
besedilo petih pesmi. 

u— Ljudska visoka šola v Ljubljani. Pr-
vo predavanje bo v nedeljo 34 t m., cb 
10. dopoldne v univerzitetni zbornici Pre-
dava g. dr. I. Pregelj «0 moderni litera-
turi ». Vstop prost, prostovoljni prispevki 
se hvaležno sprejemajo. 

u— PrepOrodovo redn0 predavanje se 
vrši danes cb 17.30 v čitalnici »Jadrana. 
Predava akademik tov. Zajec Marijan o 
temi: Društvo narodov. Predavanje bo iz-
redno zanimivo in zato je poset vseh čla-
nov strogo obvezen. — Odbor. 

u— Šentjakobski gledališki oder go-
stuje v nedeljo, dne 24. t. m. v Sokolskem 
domu na Viču z veseloigro »Gledališka 
kriza«. Igra ima polno Izredno duhovitih 
aialogov, pri katerih pride smeehaželjna 
publika popolnoma na svoj račun. Pri pre-
mijeri in reprizi navzoča publika se ie iz-
borno zabavala. Zato vsi v nedeljo v So-
kolski dom na Viču. 

u— Nerodna potegavščina. Posestnik 
Lovro Koeamernik iz Stranske vasi bi rad 
promenil pri svojem vodnjaku cevi. Zato 
se je sestal dne 15. t. m. z delavcem Jer-
nejem črtancem z Brda pri Viču. s kate-
rim sta se dogovorila, da mu pripravi več 
železnih pocinkanih cevi ter mu je dal na 
roko 1600 Din. Cevi bi mu naj pripeljal 
črtanec dne 21. t m. v Šiško do cerkve. 
Kozamernik je v četrtek res prišel ob do-
govorjenem času s svoiim konilčkom in 

vozom do cerkve v Šiški, kjer pa je za-
stonj čakal na Crtanca in cevi Odpeljal ' 
se je naito tudi na njegov dom, kjer pa so 
mu povedali, da je Črtanec že zjutraj ne-
znanckam izginil. Kozamernik, ki je prišel 
tako ob denar in cevi, je prijavil zadevo 
policiji 

u— Predavanje v društvu «Soča» v Ljub-
ljani. Danes, v soboto predava v salonu 
pri «Levu» gospod Alojzij Potočnik o »Zgo-
dovini Ljubljane®. Predavanje se bo vršilo 
v dveh ciklih. Danes nam bo podal prvi del 
o »Stari Ljubijani»: 1. Mostiščarji; 2. Emo-
na; 3. utrdbe in Grad; 4. mestna vrata in 
5. mostovi. O novi Ljubljani sledi preda-
vanje 30. t. m. Vabimo k temu prvemu in 
lepemu predavanju o Ljubljani vse Ljub-
ljančane in «Sočane». Začetek točno cb 
pol 9. zvečer. Vstop prost. Vsi dobrodošli! 

u— Sprememba posesti. Hišo .št. 11 na 
Bleivveisovi cesti, last gospe Ernestine Krl-
sperjeve, sta od njenih dedičev kupila biv-
ši ravnatelj Kreditne banke Ladislav Pe-
čanka in njegova soproga. Dediči pokojni-
ce so pri tej priliki v spomin najrike ma-
tere darovali mestni občini znesek 3000 di-
narjev kot prispevek za bodoči Mikloši-
čev spomenik. 

u— Policijske prijave. Od četrtka na pe-
tek so bili prijavljeni policiji sledeči slu-
čaji: 1 tatvina, 1 goljufija,  1 pretep, 2 pre-
stopka kaljen!a nočnega miru, 1 prestopek 
lovljenja ptičev-pevcev, 16 prestopkov 
cestnega policijskega reda, 1 prestopek pre. 
koračen j a policijske ure in 1 prestopek 
obrtnega reda. Aretacije so bile izvršene 
3 in sicer: 1 radi pijanosti, 1 radi tatvine 
in 1 radi goljufije. 

u— Ubegel dečko. Od svoj lih starišev, 
stanuj oči h na Glincah, je pobegnil dne 18. 
t ra. 15 letni Rudolf  Škrabl, ki se je učil 
na Viču ključavničarske obrti. Ubežnl deč-
ko 3e za svojo starost primerno razvit, 
okroglega rdečega Obraza ln kostanjevih 
las. Oblečen je v kratko sivo suknjo in 
črne črtane hlače. V katero smer je odšel, 
nI znanoi 

u— Tatvina premoga. Mesto pri premo-
gaTjlli sta si nabavljala premog na progi 
pri kolodvoru Hedvika in Adolbert Šušter-
šlč. Nesreča pa je hotela, da so ju opazili 
železniški varnostni organi Id so jima na-
brani premog zaplenili ter ju predali po-
Udjl. 

DANES V «UNIONU» 
VI. SLOVANSKI VEČER 

AKADEMIJA IN PLES. 
— Najnovejše bluM, otroške ln damake obleke, pri-

poroča Krištofič-Bučar,  Stari trg št. 9. 
— Gledališki oder Narodne čitalnice v 61Skl: nedelja 

dne 24. t. m. «Golgota». Predprodaja vstopnic v či-
talnici. 

— Družabni večer ženskega šentjakobskega odseka 
kot običajno pri K&imu danes zvečer v soboto 23. 
tega meseca. Vsi člani dobrodošli! 

— Ple« Sokola I. se bo vršil T soboto, dne 6. fe-
bruarja v Eazinski dvorani. Dostojne maske dobro-
došle. Vstopnina za nečlane IS Din, za člana 10 Din, 
toda samo v predprodajl. — Predprodaja vstopnic v 
trgovini Albin Turk, Prešernova ulica in pa v dru-
štveni pisarni na Taboru vsak popoldan od 4. do 7. 

— Vojnim žrtvami U druženje vojnih invalidov, po-
družnica v Ljubljani, ponovno opozarja vse invalide, 
vdove in 6irote, da ne zamude roka prijav v svrho 
prevedbe po novem inv. zakonu. Rok prijave poteče 
17. februarja.  Vsaka vojna žrtev, ki se javi pri sodi-
šču, nej si preskrbi tndi potrebne dokumente, brez 
katerih sodišča prijav ne sprejemajo. Hitite, da ne 
zamudite reka, drugače Vam bo odvzeta pokojnina. 

Odbor. 

Iz Maribora 
a— Vrvenje na drsališču je zopet oži-

velo. V paiku pri županijski palači je dr-
sališče tudi po noči do 11. ure odprto. 
Frekvenca pod veliko električno r-bločnico, 
ki nad ribnikom krasno razsvetljuje zimsko 
idilo v parku, je vedno živahna. Že dva dni 
pa popravljajo tudi ledišče pTi Treli rib-
nikih, katero je zadnji sneg čisto skvaril. 
Danes bo že tud! to otvarjeno, v nedeljo 
pa bo že zopet v dobrem stanju, tako da 
bo mladina imela zopet svojo lepo zabavo. 
Na sankališču poleg tega ribnika je pa 
vedno živo. ZaJ, da športna društva ne 
skrbe za kult sankanja in tudi sicer sc zato 
nihče ne briga. Zelja po sankanju pa je 
vseeno tako velika med mladino, da jo 
mora policija celo iz ulic preganjati. Vsak 
hribček je dobrodošel tem mladim šport-
nikom. 

a— Slab sejem. Na včerajšnji svinjski 
sejem so pripeljali radi velikega mraza 
saimo 35 svinj. Cene so ostale iste, pro-
dali so 32 komadiov. 

a— Mestna plinarna. Kakor smo zvede-
li, se ukine v letošnjem letu plinarnica tu-
kajšnje delavnice drž. železnic in se pri-
ključi na omrežje mestne plinarne. Ta na-
črt železniške uprave je vsega uvaževanja 
vreden, ker je v prid delavnice same in 
pridobi obenem s tem mestna plinarna no-
vega veleodjemaka in tako izpopolni na-
stalo vrzel vsled odpadle javne razsvet-
ljave. 

a— Še nesreče ;ia železnici. Mariborska 
bolnica je dobila nov prirastek iz nesreč 
med mariborskimi železnižarji. 5-4 letni tesar 
Jože Pušnik, nastavljen v železniških delav 
nicah v Mariboru, je na Breznu popravljal 
žerjav za dviganje težkih tovorov. Pri tem 
mu je izpodrsnila lestva. Pušnik ;e padel na 
tir in si pretresel možgane ter zlomil desn 
roko. — Pomožni delavec, 47 letni Fran Raj) 
r.ik, pa je šel včeraj po delu iz kurilnice pre 
ko tira. pri čemer ga ie zagrabil perzonalni 
vlak ter mu zlomil desno nogo. 

a— Komunistični obč. svetnik odložil svoi 
mandat. Edini komunistični občinski svetni k 
rrizar z. Razboršek izvoljen ra takozvari 
Neodvisni delavski listi, je pred nekaj dnevi 
odložil svoj mandat. 

a— Notica o Trgovskem plesu nam je včeraj pomo-
toma zašla me<i ljubljanske vesti. Občinstvo opozar-
jamo. da si radi velikega zanimanja, ki vlada za t.i 
priljubljeni ples. nabavi vstopnice v predprodaji pri 
trgovcih gg. Soštarieu na Aleksandrovi cesti in 
Weikslu v Jurčičevi ulici. Istotam lahko dobi t,e tu-
di vsakdo vabilo. Radi pomanjkljivosti seznamov 
marsikdo pomotoma ni dobil vabila, čeprav je vabljcD 
in dobrodoSel na tem popularnem plesu, ki e'e vrSi da-
nes zvečer v Gotzovi dvomni, vsak Mariborčan. Z? 
vse udobnosti res intimne zabave je dobro preskrb-
ljeno. Cisti dobiček bo Slovensko trgovsko društvo 
namenilo trgovsko-nadaljevalni goli v Mariboru. 

a— Mestna organizacija cOrjoae*, Maribor, sklicuj" 
v nedeljo, dne 24. t. m. ob 10. uri dopoldne v ma.! 
dvorani Narodnega doma javen shod vseh delavskit 
sekcij mariborske in okoliških Orjun. Na dnevnem 
redu važna aktualn? delavska vprašanja. Odbor. 



Naši onstran grame 
p— *Podesta*.  Iz Rima. poročajo: V no 

tranjem ministrstvu so sestavljajo imeniki 
onih, ki bodo imenovani za «podeštate» ta« 
koj, ko bo dotičai zakon sprejet v senatu. 
Vlada želi, da se to zgodi kakor hitro mo 
goče in da bo kratek odmor med potrje« 
njem zakona in imenovanjem «podeštatov» 
Prevladal je kriterij, da se izločijo imen<x 
vanja v občinah rojenih, da se tako pre« 
preči stvoritev clokalnih kamariLo. — Za 
slovenske in hrvatske občine pomeni krite« 
rij to, da bodo dobile italijanske ccpodešta« 
te». Kdo ve, odkod bo doma od vlade ime« 
covarii rpodesta«. Kako bo mogel tak člo« 
vek razumeti občinske posle, ki so često 
zelo zanleteni? Ako se oblstini to, kar so 
sedai čuje iz Rima, bo «podesta» za julij« 
sko Krajino novo gorje. 

p— Sadna drevesca. Poljedelska ambu« 
Junca naznanja, da bo koncem februarja  zo 
pet razdeljevala sadna drevesca in sicer za 
breskve, marelice, jabolka in hruške. Lani 
razdeljenih 10.000 nasadov je dalo dobre 
uspehe. Naši kmetovalci naj se okoristijo 
z vsako pomočjo. 

p— V  Borštu deluje že dolgo časa vzajem 
no društvo za zavarovanje goveje živine. 
Pri tem društvu imajo zavarovano svojo 
živino tudi posestniki iz Ricmanj in Bo 
ljunca. Društvo ima dober temelj in mar« 
sikdo je že dobil pri društvu pomoč v sili 
in potrebi V nedeljo 24. t m. bo imelo dru. 
štvo svoj občni zbor. Slovenski kmetje mo« 
rajo biti vsestransko dobro organizirani. 

p—  Društvo  ^Svoboda*  v  Renčah  obstoji 
Že dolgo časa in ima častno zgodovino za 
seboj. "Na prosvetnem polju je storilo že 
toliko, kakor malokatero drugo društvo na 
deželi. Tudi v sedanjih težkih časih vrši 
svojo nalogo v polni meri. Renčani so lah« 
ko ponosni na svoje društvo. Oklenejo naj 
se ga še toliko bolj, ker je dobro prosvet« 
no delo zlasti v povojni dobi posebno po 
trebno, ko je mladina izpostavljena raznim 
vabilom, ki jo hočejo odvesti od narodne 
in napredne poti. 

p— Nazadovanje  pristaniškega prometa 
v Trstu.  Iz poročila trgovskoobrtne zbor« 
nico je razvidno nazadovanje pristaniškega 
prometa v Trstu. Leta 1913. je bilo prome« 
ta po ladjah in železnicah 61,472.000 metr. 
stotov. Leta 1923. so je povspel promet do 
40,714.00 kvintalov in leta 1924. do 58,414313 

To znaša 95 odst. predvojnega prometa. 
Zaključek leta 1925. kaže upadek na 90 od« 
stotkov. Prometa je bilo 54,659.782. Celo 
lansko leto se je javljala v pomorskih kro 
gih velika skrb za pristaniško gibanje. 
Hamburg vedno bolj pritiska na Srednjo 
Evropo in odjemi je Trstu prevozno blago. 
Še ni dolgo, ko so italijanski listi beležili 
s trpkostjo ugotovitev, da nudi Hamburg 
sedaj že take ugodnosti, da je konkurenca 
nemogoča. Poseben boj se bije za češkoslo« 
vaški promet. V Trstu ga hočejo imeti, v 
Hamburgu pa tudi. Tržaško trgovsko in po 
morsko zastopstvo se trudi z vso močjo, da 
bi pristanišče obdržalo, kar je doseglo po 
vojni in da bi še dalje večalo promet z za« 
ledjem. Toda v Rimu še vedno ni in menda 
nikdar ne bo pravega razumevanja tržaških 
teženj. Lani v februarju  se je bil oglasil v 
«Popolo di Triesteo poslanec Suvich proti 
favoriziranju  Benetk v škodo Trsta. Pisal 
je, da je vlada podpirala in vedno podpira 
gradbo novega beneškega Dristanišča, ni 
pa še odštela vsot, nujno potrebnih za vzdr 
ževanje obale in pomolov v Trstu, ki se 
rušijo. Senator Luiggi, ld je zgradil prista« 
niš če v Casablanci, je rekel Suvichu par 
mesecev poprej, da v svoji dolgi inženjer« 
ski Izkušenosti še ni videl nikdar nobene« 
ga pristanišča v tako klavernih razmerah, 
v kakršnih se nahaja danes tržaško prista« 
nišče... Vprašamo, ali so je od februarja 
lani res kaj izdatno izpremenilo na bolje? 
Nazadovanje tržaškega pristanišča zadeva 
celo zaledno pokrajino, 

p— Lepo vreme. Po snegu, burji in mra« 
zu so Primorci z veseljem pozdravili lepo 
vreme. V Trstu je bilo dne 13. t. m. 8 sto« 
pinj pod ničlo, dne 19. t. m. pa so itneli 14 
stopinj nad ničla To je skok iz hude zi« 
me v čisto spomlad. Vremenski preroki, ki 
jih je polno povsodi, mislijo, da bo lepo 
vreme držalo najbrže do februarja.  Mesec 
februar  pa je na slabem glasu glede vreme« 
na. Takole v prvi polovici je rado mrzlo 
in vetrovno, potem pa se izpremeni vreme 
in kmalu nastopi spomlad. Marec je često 
krasen. Po gorski strani, tako v tolminskih 
kakor v idrijskih hribih se je sneg dobro 
vaedel in bo imelo solnce šo mnogo posla 
z njim,.. ako se seveda zopet nenadno ne 
poslabša vreme po vsej pokrajini. 

Iz Celja Iz Trbovelj 
e— Za člana gremlja trgovcev. Oremii 

trgovcev v Celju opozarja svoie Slane, da 
morajo lastnici delikatesnih trgovin, okrep-
čevalnic ln podobnih obratov, v katerih se 
točijo tmdi alkoholne pijače, svoje lokale 
prijaviti s redkemu poglavarstvu. Po čl. 105 
pravilnika o gostitoah Itd. izgubi pravico 
točiti pijače v lokalo, kdor v teku 6 me-
secev po razglasitvi pravilnika (3. 7. 1925) 
ni spravil lckaSo<v v sklad s predpisi 61. 82 
<to 85. Ker ta rok poteče 31. januarja, se 
opozarjajo člani, ki točijo alkoholne pijače, 
pa lokalov še niso prijavili, da to takoj 
storijo ta pošljejo sreskeorai poglavarju pri-
javo nekako take vsebine: »Podpisani izvr-
šujem v svojem trgovskem IdkaJu v 
na podlagi koncesije z dne točenje 
alkoholnih pijač. Ker sem svoje lokale ure-
dil kakor to predpisuje čl 105 pravilnika o 
gcstitaaih, kavarnah ta ostalih Obratov z 
alkoholnimi pijačami, prosim, da se vzame 
ta prijava na znanje ta da se mi izda po-
trdilo v smislu čl. 84, točka 2. navedenega 
pravilnika.« — Prijava se kolekuje s takso 
Din 25.—. 

e— Ljudsko vseučilišče. V ponedeljek 
25. t. m. ob osmih zvečer bo predaval rav-
natelj Glasbene Matice g. K. Sancin o 
glasbeni umetnosti kot narodni lasti. Vstop 
Je dovoljen tudi nečlanom. 

e— Sadjarsko ln vrtnarsko društvo v Ce-
lja. V nedeljo, dne 24. t. m. se bo vršilo ob 
10. dop. v gostilniških prostorih v Narod« 
nem domu občni zbor podružnice Sadjar« 
skega in vrtnarskega društva. Prijatielji 
sadjarstva in vrtnarstva, udeležite se ga v 
obilnem številu in pristopite k temu važne« 
mu gospodarskemu društvu! 

e_ Celjska koča po zimi. Celjsko kočo 
obdaja sedaj lepa zimska pokrajina. Pot iz 
mesta do koče je lepo shojena. Smučarji 
najdejo okoli koče izvrsten teren za svoj 
šport. Tudi sankališče je lepa Koča sama 
je oskrbljena s toplimi in mrzlimi jedili ter 
pijačo vsake vrsto. Obiskovalcem koče je 
na razpolago osem postelj v dveh sobah, 
ki se dajo lepo kuriti. Prijatelji zimske na« 
ravc in zraka, ven na plan! 

e_ Bolniki v Pasteurjevem zavodu. Zad-
nje dni jc bilo razen onih sedem oseb, ki 
jih je stekel pes popadel • Ptuju in v oko 
lici, oddano v Pasteurjev zavod še 12 oseb. 
Iz ptujskega sreza jih jo osem, iz krškega 
pet, iz Murske Sobote štiri ln iz Šmarja pri 
Jelšah dve. Ti bolniki jasno dokazujejo, 
kako potreben je bil v Celju ta zavod, ki 
posluje za mariborsko in ljubljansko oblast 
ter zdravi in oskrbuje bolnike brezplačno. 

e— Nastavljanje strupa lisicam. Na VI-
rx>tt, v Dohravl, Lokrovcu, na Ostroenem 
in v Medlogu bodo od nedelje dne 34. t m. 
naprej polagali strup za lisice. Županstvo 
Ce'ije-okollca opozarja vsakogar na to. 
Zlasti se nal\ varuje domača živina, da ne 
pride do strupa. 

e_ Deset železničarjev radi nerednostl 
zaprtih. Po Celju se Je že dalje časa go-
vorilo, da nekateri železničarji, ki so za-
poslen! v skladiščBi na kolodvoru, ne 
opravljajo svojih poslov vestno tn redno. 
Taka govorica Je dala nekaterim Imenoma 
prizadetim povod, da »o tožili neko žensko 
radi raažaljenja častL Ona je bila res tudi 
kaznovana z globo 800 dinarjev ,a mirovala 
le še nI. Nasprotno, gnala Je zadevo na-
prej to sedaj se je pokazalo, da Je bila 
pravica le na njeni »tranl. V četrtek so se 
namreč pojavili železniScl detektivi z Zida-
nega mosta v Cefcfti  tn so po kratkih be-
sedah dali zapred deset železniških usluž-
bencev, deloma v sfcladišču  zaposlenih, de-
loma pa njihov Si prijateljev ta zaupnikov. 
Zadeva Je šs precej nejasna, radi česar si 
podrobnositj ta imena prizadetih prihranimo 
do razjasnjen!a. 

Darujte za Sokolski Tabor 

t— Konsumiranja  mesa v Trbovljah.  V 
preteklem mesecu so poklali mesarji 37 glav 
živine prve, 56 glav druge in 22 glav tretje 
vrste, skupno torej 115 glav živine. Meso 
I. vrste so prodajah kg po 18 Din, H. vrste 
po 14 Din in III. vrste po 10 Din. 

t— Uradni  dan sodnija Iz  Laškega  je da« 
nes v Trbovljah Med drugim so prav za« 
nimive stvari, tako n. pr. zaslišanje prič 
glede laži»doktorja filozofije  Bolči Zvana, 
ki se je tudi pri nas proslavil. Na račun 
csvoje® enciklopedije je prejel večjo vsoto 
denarja, ker je znal prav elegantno nasto 
pati. Vozil se je po Trbovljah z luksuznim 
avtomobilom nekega znanca. Nekoč so se 
z avtom zaleteli v kandelaber na glavnem 
trgu in ga srečno podrli, Avtomobil pa znat 
no poškodovali G. »doktor* je naročil, naj 
avtomobil popravijo, račun pa pošljejo na 
njegov naslov v Ljubljano. To se je tudi 
zgodilo, vendar pa so interesenti seveda 
zastonj čakali na znatne svote. Končno jih 
je obvestila ljubljanska policija, da so na« 
sedli. 

t— Socijalen čin Bratovske skladnice. 
Krajevni upravni odbor je obvestil Antoni« 
jo Čebinovo, vdovo po smrtno ponesreče« 
nem rudarju Čebinu, da bo prejemala za« 
se in za svoje tri otroke mesečno rento v 
znesku 1000 Din. 

t— Zlorabe pri razdeljevanju glasovnic. 
Dnevno nam poročajo o zlorabah, ki jih 
vrše socialdemokrati in klerikalci pri agi« 
taciji za Delavsko zbornico. Vendar pa le 
ti daleč zaostajajo za metodami socijalde« 
mokratov, ki se hvalijo, da delajo «Pašiče« 
ve volitve®. Tako so n. pr. postavili v 
Hrastniku pri razdeljevanju glasovnic več 
koidonov svojih zaupnikov, tako da je bi« 
lo nemogoče preriti se skozi nje, ne da bi 
oddali delavci svoje glasovnice. Bernotov« 
ci, ki so se prav tako spravili na prežo, so 
jo slabo izkupili. Najbolj goreč njihov za« 
upnik je prestrigel samo eno glasovnico in 
še to je potem od jeze raztrgal, ko je vi« 
del, da so vse druge pobrali Korunovci. 

Medklubska smuška tekma 
S. K. Ilirija 

Kakor znano, praznuje SK. Ilirija leto« 
petnajstletnico svojega obstoja. Glavne ju« 
bilejne prireditve, zlasti nogometne, se bo 
do seveda vršile kasneje. Toda tudi člani 
kluba, ki gojijo zimski šport, hočejo na 

Smeren način proslaviti jubilej svojega 
uba. V ta namen priredi smuška sekcija 

jutri v nedeljo v Kranjski gori veliko emu« 
ško tekmo, katere se bodo udeležili seni« 
orji, dame, juniorji in mladinski tekmoval« 
ci. Start bo ob 9. uri zjutraj v okolici Kranj 
ske gore, cilj istotam. Po dosedanjih pri« 
javah moramo sklepati, da bo boj v v9eh 
tekmah izredno oster in bo nudil gledalcem 
mnogo športnega užitka. 

Glavna skupščina 
ASK. Primorje 

Na praznik Sv. Treh kraljev se je vršila 
v balkonski dvorani univerze glavna skup« 
ščina ASK. Primorje, kateri je prisostvova« 
lo izredno veliko število članov. Vodil jo 
je predsednik dT. Birsa, ki je v svojem otvo 
ritvenem nagovoru očrtal glavne smernice 

za bodočo delovanje kluba. Nadalje j« med 
drugim naglasiL da klubova bilanca v pre« 
teklem letu ni slaba: realni športni uspehi 
v raznih panogah, številni pomladek, dobri 
podsavezni delavci in končno nova klubo 
va ideja, ki se izraža v tem, da je dosedaj 
obstojala ožja športna in nacionalna ideja 
«Primorja», sedaj pa ideja organizacije 

srednješolske in akademske omladine v jak 
in enoten klub, ki naj bo nacionalen, aka« 
demski, družaben in amaterski. 

V nastopnem podajamo pregled o nadalj 
nem poteku skupščine. 

Blagajniško  poročilo  je podal g- Zaje, ki 
je v daljšem ekspozeju obrazložil način 
klubove sanacije. Skupščina je po predlo 
gu revizijonalnega odbora izjavila odsto 
pajočemu odboru zaupnico. 

Klubov  gospodar g. AL Bašin je sestavil 
poročilo o klubovem inventarju, ki ga tTeba 
popolnoma nanovo opremiti. 

V imenu LNP. je nato povzel besedo nje 
ga podpredsednik g. inž. Struna, ki je v Iz« 
branih besedah odobril klubov športni pro 
gram ter mu zagotovil najizdatnejšo pod« 
savezno podporo. 

V imenu plavalnega podsaveza je izpre* 
govoril g. inž. Debeljak, njega predsednik 
ter naznanil, da bo podsavez z vsemi sila« 
mi deloval na to, da tudi drugi klubi začno 
gojiti vodne športe in da se na ta način 
odpravi mučna izolacija tega športa v Slo 
veniji ki ga goji le Primorje. Treba bo 
ustvariti konkurence. 

V imenu lahkoatletičnega podsaveza je 
govoril g. geom. Černe,  ki je izrekel zahva« 
lo podsaveza Primorju za njegovo pijonir« 
sko delo na polju lahke atletike v Slove, 
ni j i. 

Poročilo  bazenske sekcije je prečita! g. 
Savo Sancin, ki je skupaj z gdč. Jančiga« 
jevo in gg. Saksido in Vončino organiziral 
lani poleti hazeno sekcijo. Sekcija se je 
ustanovila po fuziji  z Laskom in je rapid« 
no napredovala. Nastopila je v jesenskih 
prvenstvenih tekmah ter kazala od tekme 
do tekme prav vidne napredke. Danes je 
v najboljši kondiciji in trenira v KolizeJ« 
ski dvorani. Sekcija razpolaga s tremi dru« 
žinami. V prvi družini se nahajajo izvrstno 
sile in je pričakovati, da bo pomladi mo« 
čan tekmec za prvenstvo. 

Poročilo  o plavalni sekciji je podal g. Sa« 
vo Sancin, trener vodnih športov v klubu. 
V svojem izčrpnem poročilu je osvetlil raz« 
inere plavalnega športa v Sloveniji ter klu« 
Kove uspehe poleti 1925. Posebno pozor« 
nost bo sekcija posvetila v bodoče skokom 
in (Jamskemu odseku, kjer se upeljejo dam 
ski skoki. 

Poročilo  o lahkoatletični sekciji sta v od« 
sotnosti načelnika g. Danila Sancina se« 
stavila g. Gregcrič in g. Savo Sancin. V dalj 
ših primerjalnih izkazih sta orisala klubo 
ve zasluge za napredek slovenske lahke 
atletike tekom L 1925. Poleg sprinterjev si 
je sekcija vzgojila izredno nadarjen pomla« 
dek za daljše proge in pristopa k sistema« 
tični organizaciji tudi ostalih lahkoatletič« 
Dih panog. Uspehi so znani že iz časopis« 
nih poročil. Posebno svečano se je vršil 
lfchkoatletični  miting v proslavo klubove 
petletnice, ki se ga je udeležila elita za« 
grebških atletov. Tudi v organizacijskem 
oziru je miting izpadel vzorno. 

O kolesarski sekciji je poročal načelnik 
g. Brumat Navedel je številne prireditve 
kolesarske sekcije ter njene uspehe. Sek« 
cija je letos izdatno napredovala ter po 
množila vrste aktivnih članov. V bodoče 
treba posvetiti osobito pažnjo sistematič« 
nemu treningu na cestah. Tu pa treba ko 
operacijo med klubi in dogovorjenih med« 
klubskih dirk z namenom, da se tudi v 
bodoče osredotoči kolesarski šport v Slo 
veniji, kjer so mu pogoji izredno ugodni 

O nogometni sekciji je poročal njen taj« 
pik g. Kuret Najprvo je navedel številčne 
rezultate ter uspehe v jesenski sezoni. Sek« 
cija se je z novim trenerjem g. Zv. Bulje« 
vičem temeljito reorganizirala. Nogometaši 
imajo za seboj sistematičen trening, ki se 
delno že pozna na načinu igre. Prvo mo 
štvo in rezerva igrata prav lepo kultiviran 
nogomet. Mestoma premehko, tehnično na 
prilični višini. Tudi borbenost prihaja v 
moštva ki je odigralo par vzornih, v pra« 
vem smislu propagandnih tekem proti Ja« 
dranu. Rezerva se nahaja na prvem mestu 
v Sloveniji Tajnik je nato prešel k pozi« 
tivnim predlogom ter orisal bodočnost sek« 
cije, ako se podvrže sistematičnemu delu. 
Treba marsikatere disciplinarne in tehnič« 
ne reforme,  ki se bo vse z lahkoto prema« 
galo, tako da bo sekcija prihodnjo pomlad 
Da svojem mestul 

Poročila so bila sprejeta soglasno. Tajni« 
ško poročilo je navajalo vse statistične in 
upravne podatke iz 1. 1925. 

Sledila je izprememba pravil, o kateri je 
poročal g. Nedeljko Buljevič. Po razjasnje« 
nih nesoglasjih so bila sprejeta en bloc. 

Nato so sledile volitve, pri katerih je bil 
soglasno izvoljen odbor ter načelniki posa« 
meznih sekcij. Imena izvoljenih smo ne« 
davno objavili 

Predsednik dr. Birsa je nato zaključil 
skupščino, porivajoč članstvo, da pristopi 
k energičnemu društvenemu delu. 

Premeri  odide v Beograd. Znani sred« 
rji krilec Haška in naš reprezentativni igrač 
Premeri odido v Beograd, kjer bo igral za 
BSK. Kakor znano, so dosedaj že trije do 
bri igrači Zagreba odšli v Beograd, in si« 
cer Perel, CoFnago in šuste. 

S. K.  Ilirija  (smuška sekcija). V nede« 
Ijo se vrši tečaj na Rožniku, in sicer zbira« 
lišče Pod Brezami v Tivoliju ob 13. Točno 
ob 13.30 uri odhod na vežbališče, odnosno 
izlet na Brdo. Vodja tečaja je g. Jerala, 
Načelnik. 

Vremensko poročilo: 
Kranjska  gora: ob 7. uri — 14 stopinj C, 

barometer se dviga, brez oblakov, sneg, suh 
pršič 75 cm, saninec ugoden. 

Boh. Bistrica: ob 7.  — 11 stopinj C, vre. 
me lepo, snega 80 cm, saninee dober, smu« 
ke ugodne. 

Vremensko poročilo 
Ljubljana, 22 januarja 1926. Ljubljana. 306 m nad morjem 

Kraj 
opazovanja 

Ljubljana 
Ljubljana 
Ljubljana 
Zagreb . 
Beograd 
Dunaj . 
Praga . 
Inomost 

ob 

7. 
14. 
21. 
7. 
7. 
7. 
7. 
7. 

Zračni 
tlak 

761-7 
764-4 
7695 
762-1 
759-1 
763-7 

Zračna 
temperatura 
— 5-9 
— 14 
— 3-8 
— 30 
— o-o 
— 5-0 

Veter 

sev. vzh. 
vzhod 
iug 

vzh. 

sev. zah. 

Oblačno 
0—10 

5 (megla) 
3 

4 megla 
7 
7 

10 (megla) 

Padavine 
mm 

Solnce vzhaja ob 7-30 zahaja ob 16*54, luna vzhaja ob 12 51 zaha;a -
Dunajska vremenska napoved za soboto: Pretežno oblačno, 

alpskih deželah sneg. Temneratura skoraj nespremenjena 

20 
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V severnih 

Gospodarstvo 
Program za kongres gospo-
darskih zbornic v Ljubljani 

Kakor smo že kratko poročali, se je vr< 
šila predvčerajšnjim v Zagrebu konferenca 
tajnikov vseh gospodarskih zbornic v dr« 
žavi z izjemo Obrtniške zbornice v Beo« 
gradu in Trgovskoindustrijske zbornice v 
Skoplju, ki sta svojo odsotnost opravičili. 
Ljubljansko Zbornico za trgovino, obrt in 
industrijo sta zastopala tajnika gg. dr. Fr. 
Windischer in Ivan Mohorič. 

Na konferenci  se je razpravljalo o dolo« 
čitvi programa za letošnji kongres zbornic 
naše države, ki se bo vršil 24. in 25. junija. 
Po daljši debati se je določil program, ki 
bo obsegal referate  naslednje vsebine: 1.) 
Naše narodno gospodarstvo in našo pomor« 
stvo. 2.) Pomorska uprava. 3.) Naša zuna« 
nja trgovina in trgovinska politika v zvezi 
z interesi našega pomorstva; a) carinska 
politika, 6.) železniško«tarifna  politika; o.) 
svobodne cone in pristaniške takse, javna 
skladišča itd. 4.) Pospeševanje našega po 
morstva: a) subvencija, b) ladjedelništvo, 
c) izgraditev pristanišč, d) kabotaža, e) dol« 
ga plovba. 5.) Solunska cona. 

Referat  o solunski coni je prevzela Tr« 
govskoindustrijska ziomica v Skoplju. Pr« 
vi referat  prevzame Trgovska zbornica v 
Beogradu, dočim si bodo referate  2, 3 in 4 
sporazumno razdelile zbornice Split, Du« 
brovnik in Zagreb. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna borza (22.  t. m.) 

Pšenica: baška, 5 vagonov 302.5—305; 
banatska, pariteta Senta, 2 vagona 302.5— 
Oves: 1 vagon 190. Turščica: sremska 
4 vagoni 120; sremska, 5 vagonov 125. Mo-
ka: »2«, 1 vagon 435. Tendenca nespreme-
njena. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(21. t m.). Kupčija na dunajskem tržišču 
se Je razvijala izredno mirna Oves dražji 
Turščica Je tendirala malo mlačnejše. No ti-
rajo vključno btagovnoprometnl davek 
brez carine za 100 kg v šilingih: pšenica: 
domača 41.50—42, madžarska potiska 47— 
49; rž:  domača 28.25—28.75; turščica:  21.75 
—22.75; oves: domači 28—29.50. 

Dunajski živinski sejem (21. t m.) Go-
veda: Dogon 761 komadov; od toga 65 tz 
Jugoslavije. Cene za 5 grošev nižje pri kg. 
Notirajo za kg žive teže: voli 1—1.70, biki 
L—135, krave 0.95—1.30, slaba živina 0.50 
—0.80 šilinga. — Svinje: Dogon 1305 ko-
madov. Cene so se mogle komaj obdržati 
Notirajo za kg žive teže: debele svinje 
1.65—1.95, mesne 1.70—2.30 šilinga. 

= Vinski sejem v Bell KrajlnL Da spozna 
jo gostilničarji ta vinotrže! tudi belokranjska 
(metliška, črnomeljska ta semiška) vina bo 
priredila Metliška vinarska zadruga prvi le 
tošnji vinski sejem prihodnji četrtek 28. t m-
v Metliki. Vsa vina so se že dobro pokipeia 
ta dozorela, tako da ne bo nikogar motilo 
v spoznavanju prave kvalitete ta vrednosti. 
Cene bodo zmerne zaradi česar se kupci 
vljudno vabijo na obilen poset. Ljubljanski 
ta tudi gorenjski posetniki opravijo lahko 
vse v enem dnevu. 

= Anketa o svobodni pristaniičnl coni na 
Sušakn. Kakor poročajo Iz Zagreba, se bo 9. 
februarja  vršila na Sušaku anketa o vpraša 
nju svobodne pristaniščne cone v Gornjem 
Jadranu. 

= Izvoz našega boksita. Pred nekaj dne-
vi Je iz Trsta dospel v Sibenik angleški par 
nik, da ukrca 6000 ton boksita za Filadelfi-
jo. Časopisje poroča, da se bo v prvih dneh 
februarja  odpremila večja količina boksita 
v Ameriko, ker je družba Adriabauksit za-
ključila dobavo 150.000 ton za Ameriko. 

= Povišanje delniške glavnice. Hrvatsko-
slavonska banka za parcelaciju 1 kolonizacl-
iu, d. d. v Zagrebu, povišire osnovno glav-
nico od 2 milijonov na 5 milijonov dinarjev 
z izdanjem 30 tisoč komadov delnic v nomi-
nalni vrednosti po 100 Din za komad. 

= Pravilnik za izvrševanje zakona o kme 
tijskem kreditu je objavljen v »Uradnem li-
stu« št. 6. z dne 22. t. m. Pravilnik obsega 
131 členov. 

= Likvidacija. Lesna družba »Krka« na 
Dvoru je sklenila razdružitev in likvidacijo. 
Upniki se pozivajo na priglasitev svojih ter 
Jatev. 

= Določitev naroka za prisilno poravna-
vo. Za razpravljanje ta sklepanje o prisilni 
poravnavi v zadevi Antona Osojnika, trgov 
ca v Kozjem, se določa narok na dan 28. t. 
m ob 10. pri okra'nem sodišču v Kozjem. 

= Dobave. Direkcija državnih železnic v 
DjirtiHafii  sorciema do 25. t. m. pnrnudbe za 
aHbavo 3000 k?r firneža;  do 3. februarja  pa 
glede dobave 3000 kg pocinkane pločevine. 
Pogoji pri ekonomskem odelenju te direk-
cije. — Direkcija državnega rudnika v Ko-
kanju sprejema do 30. t. m. ponudbe za 
dobavo 10 komadov dežnih plaščev s ka-
puco. — Vršile se bodo naslednje ofertalne 
licitacije: 29. t. m. pri tatendantuTi Drav-
ske divizšiske oblaistl v Ljubljani glede do-
bave 200.000 kg sena ta 80.000 kg slame; 
20. februarja  pri direkciji Pomorskog sa-
obračaja v Splitu glede dobave rrrre<žar-
skega materljala (mreže itd). Predmetni 
oglasi so v Zbornici za trgovino, obrt ln 
industrijo v Ljubljani na vpogled. 

= Visoka izvozna carina za pšenico v 
Poljski. Iz Varšave poročajo, da je vlada 
izdala odredbo, po kateri se uvaja na pše-
nico izvozna carina 25 zlatnikov za 100 kg 
Odredba je stopila takoj v veljavo. 

= Naraščanje hranilnih vlog v Avstriji. 
Iz izkaza o razvoju hranilnih vlog v Avstri-
ji tekom 1. 1925. je razvidno, da so vloge 
pri hranilnicah in velikih bančnih zavodih 
narasle od 205 miiiionov dne 1. januarja 
1925. na 470 milijonov šilingov dne 31. de-
dembra 192o. Povišanje znaša torej 130%. 
Mišljene so tu vloge pri 14 zavodih. 

= Češfeoslcvaško-avstrijska  trgovinska 
pogajanja. Iz Prage poročajo: Te dni so pri-
speli v Prago zastopniki avstrijskega trgo-

vinskega ministrstva, da bodo vršili razgo-
vore o zaključitvi projektiranega dodatnega 
dogovora k češkostovaško-avstriiski trgo-
vinski pogodbi. Revidirati se nameravajo ca 
rtaske postavke za celo vrsto predmetov. 

= Pred znižanjem izvoznih pristojbin v 
Rumuniji. Iz Bukarešte poročajo: Po Izjavi 
rumunskega trgovinskega ministra se bodo 
spričo težavnega položaja rumunske izvoz-
ne trgovine revidirale obstoječe izvozne pri 
stojbine. Predvsem se nameravajo znižati iz 
vozne pristojbine za industrijske proizvode, 
rudniške in lesne produkte teT tudi za hra-
nilna sredstva. 

= Proti moratorija za zunanje dolgove v 
Poljski Z Dunaja poročajo: Skupščina in-
dustrijskih zvez zapadne ta i tržne Poljske je 
sprejela resohicito, v kateri zavrača ndsel 
moratorija za zunanje dolgove, češ, da je 
večina poljskih gospodarskih krogov proti 
takim zahtevam. Podobno resolucijo je so-
glasno odobrila Trgovska in obrtniSka zbor 
nlca v Krakovu. 

= Dunajski privatni promet s červoncl. V 
zadnjih dneh se je razvil na Dunaju v večji 
meri privatni promet v ruskih novčanicah. 
Cervonec se plačuje po 36.55 šilinja, zlati 
rubelj pa po 3.65 šilinga. Avstrijska nakazila 
v Rusiji so v zadnjem času porasla na ob-
segu in se vrše s strani onih bank, pri kate-
rih obstoje dobroimetja Ruske državne ban-
ke. 

22. ianuarja. 
LJUBLJANA. (Prve Številke povpraševat 

nja, druge ponudbe ln v oklepajih kEDčtJsid 
zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 76^0 
—77.50, Vojna škoda 308—0, zastavni Kranj 
ske 20—22, komunalne Kranjske 20—22, 
Celjska posojilnica 200-202 (202), Ljubljan-
ska kreditna 210—0, Merkantitaa 100—104, 
Praštediona 964—0, Slavenska 49—0, Kre-
ditni 175—185, Strojne 0—125, Trbovlje 334 
—342, Vevče 110—0. Stavbna 100—110, Se-
šlr 115—0. — Blago: les: hrastova drva, 
1 m doli., suha, fco  nakladalna postaja 5 
vagonov 17.40—17,40, (17.40); hrastovi plohi 
neobroblieni, 60, 70, 80, 90, 100, 120 mm (naj 
več od 60, 80, 120 mm), 2/3 = L, 1/3 = H., 
delž. od 3—5 m, šir. od 20 cm napr., medla 
30 cm, foo  vag. Postojna tranz. 1 vagon 
1100—1100, (1100); dedce, smreka, jelka, 20 
mm, I. II., z malo UL, 4 m, cnedia, najmanj 
od 25 om foo  vagon Postojna 1 vagon 560— 
560 (560); poljski pridelki: pšenica 
76, 2%, fco  vag. baška postaja 0-^31250; 
turščica: stara, fco  vag. baška postaja 0— 
165, umetno sušena, fco  vag. slavonska po-
staja 0—150, umetno sušena, fco  vag. Po-
stojna 2 vagona 185—185, (185), času primer 
no suha, kval. gar̂  fco  vag. slavonska po-
staja 2 vagona 120—120, (120), času primer 
no suha, fco  vag. baška postaja, za D. 0— 
125, času primerno suha, fco  vag. baška po-
staja, za HI. 0—.130, času primerno suha, 
foo  vag. baška postaja, za IV. 0—135, času 
primerno suha, foo  vag. baška postaja, za V. 
0—140; oves slavonski, rešeian, foo  Postoj-
na tranz. 220—225; Ječmen: 66-67, par Ljub 
liana 0—235, zaduhel, krmilni, fco  LJubljana 
0—200; ajda: domača, fco  vag. slov. postaja 
0—260, poljska, JugoocartaJena, foo  jugo-
oreja 0—262.50; rž: 73 kg, po vzorcu, foo 
vag. baška postaja 0—212, domača, fco  vag 
slovenska postaja 0—225; proso: domače, 
fco  vag. slov. postaja 215, po vzorcu, fco 
LJubljana 200—225; otrobi pšeničnl, drobni, 
fco  vag. Ljubljana 1 vagon (140); Ježice, zla-
torumene, fco  vag. dol. p. 250—0; gradbe 
nI matejrljal: Ia portlandski oemen-t 
»Salona« - Tour, fco  vag. Solin: v jtrtastih 
vrečah po 50 kg 0—40, v papirnatih vrečah 
po 50 kg 0—45, v sodih po 150, 180, 200 kg 
0—52.50. 

ZAGREB. V bančnih ta industrijskih vred-
notah ni posebnih spremeimJb. Vojna škoda, 
promptna, Je dalje poskočila za 2—3 točke. 
Promese so se Iskale po 3 Din, zaključek je 
bil po 3.5. — DinaT nespremenjen. Na za-
grebškem tržišču je bila tendenca nespre-
menjena. Tečaji ne beležijo posebnih spre-
memb. Skupni promet 12 milijonov Din. No-
tirale so devize: Dunaj 790.76—800.76, 
Berlin 1340.08—1350.08, Italija Izplačilo 
227.17 ta pol — 229.57 ta pol, London izpla-
čilo 273.8—275.8, Ne<wyork 56.134-̂ 6.734, 
Pariz 2115—2155, Praga 16653-168.53, 
Švica 1088.25—1096.25; valute: dolar 
55.47 ta pol — 56.07 ta pol. Kč 165—167; 
efekti  bančni Eskomptna 121—122, Hrpo 
64.5—65, Jugo 10S—110, Ljubljanska kredit-
na 210—0, Praštediona 965—970, Slavenska 
50—0, Narodna zaključek 4350; industrijski: 
Šečerana 395—400,  Slaveks 150—155, Slavo 
nija 42—43, Trbovlje 340—0, Vevče 110—0; 
državni: investicijsko 765, agrarne 44—45.5, 
Vojna škoda, promptna 313—313.75, februar 
2SS—  291. 

BEOGRAD. Devize: Dunaj 794—795Jo, 
Berlin 1343—1345, Budimpešta 0.0791— 
0.0793, Bukarešta 24.5—24.75, Italija 228— 
228.25, London 274.75—27485, Newyork 
56.43—56.45, Pariz 212—213.5, Praga 167.5— 
167.6, Švica 1092—1092.5. 

Curih: Beograd 9.1625, Berlin 1231265, 
Newyork 517.75. London 25.1750, Pariz 
19.40, Milan 20.90, Praga 15.33, Budimpešta 
0.007255. Bukarešta 2.275, Sofija  3.50, Du-
naj 72.90. 

TRST. Devize: Beograd 43.80—44.10, 
Dunaj 346—351, London 120.30—120.42, Pa-
riz 92.75—93.10, Newyork 24.72—24̂ 2, Cu-
rih 478—480. Valnte: dinarji 4350-44, 
dolarji 24.65—24.80, 20 zlatih frankov  94— 
97  zlata lira. 477.38. 

DUNAJ: Devize: BeograS 12̂ 575— 
12,5975, Berlin 168.93—169.43, London 
34.5075—34.6075, Mflan  28.63—28.75, New-
yorfc  709.35—711.85 Pariz 36.55—26.75, 
Praga 21.0150-31.0950, Curih 137—137.50. 

PRAGA: Beograd 59.875, Berlin 804.50, 
Curih 652.125, London 164, MIlan 136.20, 
Newyork 33.70, Dunaj 476.625. 

BERLIN: Beograd 7,42, London 20.394» 
Newyork 4.195, Curih 81.— Dunaj 59.06, 
Milan 16.93. 

NEVVVORK. (zaključno 21. t m) Beograd 
1.77 in četrt 

t 



Predhodnik in učitelj 
madžarskih falzifikatorjev 
Na Dunaju se pripravlja proces, ki 

vzbuja že sedaj splošno pozornost Na 
razpravi se bo moral zagovarjati radi 
ponarejanja poljskih bankovcev neki 
Saraga, ki ga označujejo kriminalni or-
gani splošno kot predhodnika in učitelja 
madžarskih ponarejevalcev. 

Dne 16. aprila 1923. je policija v 
Frankfurtu  o.-M. zaplenila v garderobi 
na postaji kovčeg, katerega je par ted-
nov prej pustil na kolodvoru tuj mož 
z imenom Jacques Halfon.  Ko so na po-
liciji odprii kovčeg, so našli v njem 
3735 poljskih bankovcev po 10 tisoč 
mark. Preiskava je dognala, da so ban-
kovci ponarejeni. Par dni po tem do-
godku so bili na Dunaju aretiratni trije 
trgovci: Jožef  Silberstein, Nathan Abra-
vici in Moric Siissmann. Vsi trije so bili 
osumljeni ponarejanja denarja. Ovadil 
jih je neki agent Robiček. pri katerem 
je policija našla bankovec za 10 tisoč 
poljskih mark. Istočasno so policijski 
organi ustaviti na obmejni postaji Hohe-
nau neko damo, po imenu Etie Stock-
hammer, ker se je pri carinski reviziji 
pokazalo, da ima njen kovčeg dvojno 
dno in da se v njem nahaja 3000 kosov 
ponarejenih bankovcev poljske Državne 
banke. 

Tudi ta dama je obtožila navedene 
tri dunajske trgovce ter izpovedala, da 
je od njih prejela denar. In res, ko je 
policija nato preiskala klet v 20. okra-
ju, je odkrila dobro urejeno tiskarno za 
bankovce z električnim motorjem. V 
tiskarni je bil tudi stroj za rezanje na-
pirja, več cinkovih plošč, fotografski 
aparat za povečanje ter železni valjar. 
Poleg teh tehničnih priprav je ležala 
škatla s 3500 komadi ponarejenih ban-
kovcev. 

Aretirani ponarejevalci so takoj pri-
znali krivdo in izpovedali, da se že več 
mesecev sistematično bavijo s ponareja-
njem papirnatega denarja poljske države. 
Jacques Halfon  ni bil po njihovih po-
datkih nihče drugi kot Siegfried  Sara-
ga, svetovno znani ponarejevalec čekov 
in bankovcev. Saraga je ustanovil svoje 
podjetje že leta 1922. On in njegovi dru-
žabniki so vložili v poiiarejevalnico tež-
ke denarje. Inicijativo za ponarejanje 
poljskih bankovcev pa jc vdihnil Saragi 
madžarski profesor  dr. Meszaros. ki 
igra tudi v sedanji madžarski ponare-
jevalni aferi  važno vlogo. 

Podjetje je ustanovil Saraga na pod-
lagi primerne delitve skupnega dobička. 
Saraga in Silberstein sta bila udeleže-
na s 34 odst.. Siissmann in Abramovici 
z 31 odst.. neki Rosenrauch in Sidal pa 
z 32 odst. kapitala. Poiicija je v par 
tednih izsledila Sarago, imenovanega 
splošno za kralja falzifikatorjev.  Kmalu 
pa ga je proti primerni kavciji zopet iz-
pustila na prosto. Razume se. da je mož 
z maslom na glavi takoj izginil z Duna-
ja. Njegovi tovariši pa so bili v njegovi 
odsotnosti obsojeni na več let ječe. 

Osebnost Sarage je nadvse zanimiva. 
Mož je še mlad, prekoračil je jedva 31. 
leto. Njegovi starši so posestniki veli-
kega valjčnega mlina na Rumunskem 
ter veljajo za milijonarje. Saraga se je 
že kot mlad dečko udeleževal raznih 
političnih akcij. Leta 1919. se je pridru-
žil madžarskemu diktatorju Beli Kuhnu 
ler prevzel nase dolžnost, da bo pobu-
nil celo Sedmograško proti meščanskim 
strankam. Kuhn mu je dal na razpok 
večjo vsoto denarja, a Saraga je denar 
poneveri! ter izginil. Potikal se je po 
Nemčiji in Franciji, kjer je organiziral z 
veliko spretnostjo in z dobrim uspe-
hom več ponarejevalskih družb. 

11 evropskih držav jc zasledovalo 
Sarago radi ponarejanja bankovcev ter 
zahtevalo njegovo izročitev. Vendar ni 
bila nobeni državni policiji dana ta sre-
ča, da bi mož padel v njene roke. Po-
sebno težko je oškodoval več nariških 
bančnih zavodov ter si na podlagi po-
narejenih čekov prilastil znatne vsote. 
Šele 15. julija 1925. je mož prinesel v 
malin. Dva detektiva sta ga opazila na 
Dunaju v kavarni Siller. Na podlagi fo-
tografij  sta policijska organa ugotovila. 

da sedi pred njima kralj falzifikatorjev 
bankovcev. Naznanila sta mu aretacijo 
ter ga takoj odpravila seboj v avtomo-
bilu na policijo. 

Saraga je tisti mož, ki se mu je po-
srečilo ponarediti vodne tiske na ban-
kovcih. Tozadevni tiski na ponarejenih 
francoskih  tisočakih princa \Vindisch-
gratza niso nič drugega nego izkorišče-
nje njegove iznajdbe. Upravičena zato-
rej utegne biti domneva, da so mad-
žarski falziiikatorji  imeli zavezništvo 

| tudi s kraljem falzifikatorjev  Sarago in 
I zato javnost ima povod, da pričakuie 
' nova interesantna razkritja in kompli-
i kacije v procesu, ki v kratkem pride na 
! vrsto. 

i Eifflov stolp v nevarnosti 
I 2e leta grozi Eiffiovemu  stolpu v Pa-
I rizu. ki je bil zgrajen med svetovno raz-
| stavo leta 1880. ter spada med največje 

znamenitosti na svetu, nevarnost, da 
se poruši ali vsaj odlomi. Zelezje na 
stolpu ie namreč rja tako obglodala. da 
ie moralo vodstvo te naprave že več-
krat nadomestiti slabe dele z novimi. 

Sedaj, pravijo, preti stolpu še nova 
opasnost. Konica stolpa se je nagnila 
za cel meter Proti severo - zapadu. Ra-
di tega ie bilo sklicano posebno posve-
tovanje kemikov, ki iščejo formule  zo-
per neprestano oksidacijo železnih de-
lov. Njihova formula  Da mora biti tako 
popolna, da bo združevala celo vrsto 
dobrih lastnosti in da bo preprečaia: ')d 
por proti vetru, močno elastičnost, kr-
čenje in raztezanje železa ter izolacijo 
stolpa proti električnim vplivom in gal-
vaničnim tokom. 

Seveda se strokovnjaki zavedajo, da 
ie ta naloga zelo težavna. Toda stvar 
je prišla že tako daleč, da je skrajni 
čas. iskati radikalnega sredstva za ohra-
nitev stolpa. 

Doslej so se klimatični in fizikalični 
vplivi na stolp izkazali za zelo učinko-
vite. Stolp se je že 15. avgusta 1̂ 94 
prvič nagnil proti severo - zapadu. toda 
njegova inklinacija je iznašala tedaj sa-
mo 24 cm na vrhu pri konici. Danes 
znaša razdalja že štirikrat toliko. Ne-
prestani viharji pretijo stolpu še z na-
daljno škodo in če se ne najde sredstvo 
proti vremenskim in fizikaličnim vpli-
vom. bo treba res misliti na to. da se 
lepo m ponosno Eifflovo  delo pravoča-
sno ukloni s previdnim demonmanjem 
ali pa da se stolp sam lepega dne zruši 
k tlom. opešan v razmeroma kratki 
dobi svoiega ponosa. 

II. veliki francoski  film 
z znano igralko tz .Kčnigsmarka* 

— D U F L O — 
j e ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

Grof proti princu 
Princ Ludovik VVindischgratz. ki sedi 

zdaj v budimpeštanskih zaporih, je na-
pisal kmalu po prevratu knjigo «Od čr-
nega do rdečega princa« ter skušal na 
njenih straneh utemeljiti preobrat, ki 
se je izvrši! v n.iem. Kajpada je v knji-
gi oklevetal marsikako ugledno osebo, 
ki mu ni bila posebno pri srcu. 

Knjigo je 1. 1920. izdalo berlinsko za-
ložništvo Ullstein in kdor jo je vzel v 
roke. je lahko med drugim čital. «da 
ie bil grof  Karoly, predsednik prve ma-
džarske vlade PO prevratu, podkupljen 
od Antante in da Še radi njegove pod-
kupljivosti šla Srednja Evropa na ko-
se.* Karoly je že poprej hotel tožiti kle•• 
vetnika. toda je rajši počakal na ugo-
den trenutek. 

Ta čas je po njegovi sodbi nastopil 
sedaj. Grof  Karv>ly je vložil Dri berlin-
skem sodišču tožbo radi obrekovania. 
Tožitelja je zastopal justični svetnik dr. 
Werthauer, ki je naperil tožbo proti 
Ullsteinu. pri katerem je knjiga izšla. 
Zahteval je v imenu svojega klijenta, 
da ss popolnoma uniči knjiga, s čemer 
bo napravljen konec VVindischgratzove-
mu nesramnemu obrekovanju ter in- ! 

famnim iažem. Za pričo grofa  Karolyja 
je navedel celo bivšega francoskega  mi-
nistrskega predsednika Clemenceauja, 
ki je izjavil ko je prebral Wjndischgra-
tzovo knjigo, da pisec laže. Clemenceau 
bo torej sedaj zaslišan kot priča, nakar 
bo izreklo sodišče svojo sodbo, ki bo 
nedvomno prisodila princu \Vindisch-
gratzu še eno kvaliteto: obrekovalstvo 
in lažnivost. 

Iz visoke strategije 
Rajni Conrad Hotzendorft  je od rane 

mladosti, posebno pa tekom svetovne 
vojne z vnemo pisa! svoj dnevnik. V 
kratkem izide v tisku zbirka izbranih 
beležk, ki za poskušnjo že zdaj krožijo 
v berlinskih novinali. Med njimi na-
slednja: 

Major Bolzano južnjak ne Ie po ime-
nu. marveč tudi po temperamentu, ter 
podpolkovnik Ka!iwoda. umerjena se-
vernjaška natura. sta se pri vojaški stra 
tegični operaciji znašla v opasnem po-
ložaju. Major Bolzano je ves razburjen 
vzkliknil: «Za boga! Kaj pa naj zdaj 
narediva?* . . . Nakar je Kalivvoda la-
konično odvrnil: «Vse drugo, samo ne 
v hlače!« . . . 

Pri pregledovanju in redigiranju svo-
jega dnevnika je Conrad v oklepaju pri-
pomnil k tei istiniti anekdoti: »Reprodu-
ciram ta odgovor ne samo radi dovti-
pa. marveč ker ga smatram za boli po-
učnega kakor nešteta poglavja kake 
vojaške učne knjige. Kaliwodin odgovor 
mi je vedno ostal v spominu. Marsika-
teri strateg bi bil pametno ravnal, če 
bi se v kritičnem položaju spominjal 
takih naukov.* 

Le škoda, da rajnki Conrad ni tudi 
razložil, ali avstrijskim generalom Kali-
wodin nauk vobče ni bil znan. ali pa so 
ga tokom svetovne vojne dosledno po-
zabljali. 

Zgodba ameriške budilke 
Lenuh in zaspanec mr. Mike Flatterv 

ie nedavno dobil službo v neki njujor-
ški banki. Da bi zarana pravočasno 
vstajal, ie kupi! patentirano in nezdrob-
Ijivo budilko, navil kazalec na 6. uro 
35. minuto in zaspal s trdnim prepriča-
njem. da zjutraj na prvi ropot takoj 
skoči iz postelje v hlače, si osnaži zobe 
;a odhiti v službo. 

Volja je bila dobra, toda zaspanost 
ročnejša. Cim je z<utraj zaropotala bu-
•jitkv, io misteT Mike ljuto popade, za-
žene skozi okno in zadremlje nadalje. 

Budilka je medtem doživela nasled-
nje: v elegantnem loku je treščila na 
glavo gospoda cestnega pometača, ki 
se je ravno sprehajal na ulici pod ok-
nom. in ga navzlic debeli volneni kuč-
mi izdatno kresnila do kosti. Neverjet-
no! si je dejal začudeni gospod pome-
tač. John Ozak Po imenu; ko pa je še 
kratko premišljal in se potipal po čela-
di. je popade! corpus delicti in ga 
jajno zalučal nazaj skozi okno, odkoder 
ie prifrčal. 

In budilka je imela nov doživljaj, za-
spani mr. Mike pa se je moral zopet 
zbuditi: kajti budilka ga je treščila toč-
no tam. kakor prej gospoda pometača. 
Mike je krvavel, v službo pa to jutro 
le ni zakasnil in je še tisti dan tožil 
Johna Ozaka za odškodnino. Toda 
John mu je prezentiral nasprotni račun 
in tako sta se mimo pobotala. Trpi edi-
no budilka, ki navzlic patentu in ne-
zirobljivosti nima več vseh kolesc v 
redu. 

X Mednarodna  razstava za zaščito  člov& 
ka. Kakor se smešno sliši, je vendarle res, 
da se pripravlja na prizadevanje madžar« 
ske vlade v Budimpešti za letos poleti od 
maja do septembra mednarodna razstava 
za zaščito človeka. Razstava bo kazala člo« 
veka v vseh položajih življenja: v veselju 
in žalosti, propagirala bo fizično  in dušev« 
no higijeno, prikazovala bo družabno in 
družinsko življenje. Prava svrha razstave 
je podpreti matere, dojilje in deco v boju 
zoper epidemične bolezni. Končno hoče 
Madžarska s to razstavo propagirati usta« 
r.ovitev posebnega zavarovanja za zdravni« 

Proi. O. Šest: 
Capriccio cravatino 

Kompozicija v c-duru po motivih napi-
sanih kritik in pa onih, ki so še v 

zarodku . . . 
Žal je samo ničeva toaletna stvar, ki 

je nekako indirekten povod, da pobe-
rem rokavico: spor o črni kravati, ki 
jo nosi predstavitelj sluge v Pirandello-
vem «Henriku iV.» — g. Plut. Za to čr-
no kravato, ki bi morala biti po mnenju 
recenzentov bela, pa stoji par momen-
tov, ki so izven dolžnosti ocenjevanja 
predstav in katere spraviti v žep ni 
moj dolg in je moja dolžnost, kot javno-
sti in kritiki izpostavljen funkcijonar 
Narodnega gledališča, da dam tej jav-
nosti pojasnilo, odnosno da dvignem 
ščit. 

Najprej: črno kravato k fraku  in bele 
rokavice je oblekel sluga Giovanni (g. 
Plut) na mojo odredbo in je to laskavo 

v teatru samoumevno — priznanje 
njegove discipliniranosti. Da nosi kava-
iir k fraku  belo kravato in bele gumbe 
jt; stvar, ki je danes znana do malega 
vsakomur, ki ga življenje privede do 
tega, obleči frak;  istotako vemo, da 
zahteva smoking črno kravato in tem-
ne gumbe. Tako kavalir, plesalec, člo-
vek družbe — lakaj, sluga in natakar 
- - ti pa imajo poleg drugih svojih ser-
vilnih dolžnosti, viden znak v toaleti 
— rrno kravato k fraku,  belo k smo-

kingu. — Marsikje sem se potepa! In 
prekrokal marsikatero noč . . . Gledal 
sem uslužne duhove pri »Sacherju« in 
»Hopfnerju«,  v Pragi v »Palače« in v 
«Repre» — pri »Kempinskem« na Fried-
richstrasse so mi nosili črnookravatani 
gospodje aLiebfrauenmilch«  in v «Caf-
fee  de la Paix» in «de Pariš« so stregli 
prav taki. Ni še zadosti? Izvolite! Letos 
poleti na soireji v Rotschildovi palači 
v Parizu, kjer so servirali državni la-
kaji odlične francoske  republike, smo 
imeli gostje bele kravate k frakom — 
gospoda za bufeti  pa je imela črne. — 
Ecco! Sicer pa ni treba iti niti na Dunaj, 
ne v Pariz, da se dožene jedro misterija 
črnih kravat. Pred par dnevi, ljubi 
kristjan, si si lahko ogledal v ljubljan-
skem kinu tako reč, kako se je kava-
hr spremenil v lakaja. V fraku  je bil in 
belo kravato je imel — P a je sne! belo 
in nataknil črno — strela ga ubij 
natakar je bil gotov . . . In pomislite, 
knjigo vsek knjig — Bon-ton — ni spre-
letela rdečiča gori do vratu . . 

Pa črna kravata, ta je kakor rečeno, 
le posredni povod tem vrsticam. Radi 
mene je lahko todi bela in solidnost gle-
dališča, sposobnost njegovih delavcev, 
uspeh, ne zavisi od barve kravat. Pač 
Pa je pravi povod tem vrsticam do-
minanta, s katero se je ugotovilo ob re-
prizi <za — vratno« pogreško (ki ni no-
bena pogreška) in se prilepilo meni od-
lične kvalitete trme, upornosti in kro-

nalo ob koncu še z dovtipom, ki gotovo 
ne spada v oceno. Odklanjam način, ki 
želi in zahteva subordinacije in se stavi 
na stališče »papstlicher als der Papst«. 
Ocena o gledališki predstavi ne rabi 
božanja in šibanja in je edino objektiv-
na beseda o storjenem delu. Govoriti 
o moji trmi. o mojem samoljubju, — to 
so moje stvari — moje čisto osebne 
stvari in prepovedujem si mi pripisovat 
lastnosti značaja, ki nikomur nič -ar. 
v zvezi z oceno o mojem de!u. — In še 
naprej: čas. ko je bil slovenski igra'ec, 
režiser vsled razmer, in pa VSITO tega 
kako je prišel k teatru, omalovaževan, 
je že minil. Razmerje med prof*soriem 
in šolarjem, ki bo dobil petico. je tudi 
že za gorami. — Med nami kritizirani-
mi in med onimi, ki kritizirajo, je mnogo 
črnih kravat — stvar je samo ta, da 
ostane črni madež na nas, blesk ne-
zmotljivosti pa na onih drugih . . . 
Efekt  pa je: črna kravata se spremeni 
polagoma v zijajočo črno luknjo praz-
nega avditorija in pa v zbeganost publi-
ke, ki tako slabega teatra noče videti, 
ne vedeti o njem. 

Vse to ni pro domo! Tudi ne maram 
frazarit  o našem gledališču, o sloven-

,e™ gledališču in pribijem, da mi je 
gledališče poklic, resen in svetal, in da 
želim od ocenjevalcev istega, ne pa 
dovttpov in očetovskega: le priden bo-
di aecek. pa boš pohvalien, če ne te na-

• seskam . . . 

ke ter ustanovitev avtoritativnih institucij, 
ki se lahko borijo proti degeneraciji. Ma« 
džari menda čutijo, da jim je slednje po« 
sebno krvavo potrebno. 

X Velik  mraz v Italiji.  Vreme v zgornji 
Italiji se je zadnje dni zopet obrnilo na 
slabše. Nastopil je nenadoma hud mraz, ki 
je dosegel v Turinu sredi tedna 14 stopinj 
pod ničlo. V Milanu sta zmrznili dve ose« 
bi, v Turinu ena. Oblasti so bile prisiljene 
v Milanu zapreti šole, ker nimajo premo« 
ga in učenci ne morejo vztrajati v nczakur« 
jenih prostorih. 

X Hans  Grans obsojen. Hannoversko so 
dišče je obsodilo Hansa Gransa, pomočni« 
ka zloglasnega Haarmanna, pri ponovni 
obravnavi n£ dvanajst let ječe. Dokazano 
je namreč, da je Grans pomagal Haarman« 
nu pri ugonabljanju žrtev v dveh slučajih. 
Vštela pa se bo v njegovo kazen doba, ki 
jo je doslej presedel v ječi. 

X Dajte nam pravega moža IV velikem 
svetu se čujejo tožbe, da je moški svet pre« 
mehak, premalo odločen, premalo možat. 
To je bil tudi vzrok, da se je dala ločiti od 
svojega moža ameriška pisateljica Jana 
Burrova, ki je zadnji dve leti potovala po 
Evropi ter proučevala razmere na kontinen 
tu. Evo, kaj pripovedujejo reporterji, ki so 
imeli priliko govoriti z Burrovo ter so jo 
vprašali po vzrokih ločitve njenega zako« 
na. — «Jaz sem samo ena izmed neštevil« 
rih žensk«, je dejala pisateljica, »ki jih ie 
razočaral zakon, ker niso našle v njem ide« 
ala. Ne poznam zlepa žene, ki bi mi pri« 
znala, da se čuti srečno v zakonskem sta« 
nu: malone vsaka toži, da io je mož razoča« 
rai. Kaj je vzrok temu? Po moji sodbi sa» 
mo eno: pravi, pristni, možati mož. Vsaka 
ženska, ki se poroči, hrepeni po zakonskem 
tovarišu, v katerem bi bile vtelešene tiste 
lastnosti, ki napravljajo iz moškega resnič« 

nega moža. Toda kaj vidimo, da &e redn-, 
dogaja? Naši moški so pomehkuženi. Mo, 
ški današnjega časa iščejo v nas nadome* 
stilo za mates. Cestokrat ga tudi resničr.;> 
najdejo. Posledice tega pa moramo nosit 
same. Življenje nam postane dolgočasno iti 
čutimo se samotne. Na koncu jih ljubimo 
le še iz usmiljenja, mesto da bi nas vezal 
do njih občudovanje energije. Najhujše, 
kar more zadeti moderno ženo je zahteva 
njenega moža, da mu bodi čuvarica doma. 
bitje, ki skrbi, da ne ugasne ogenj na ognja-
šču. Od tega nimamo ženske ničesar, zato 
se taki zakoni kmalu razderejo potem ko 
sta obupala oba zakonca drug nad drugim.> 
Napram našim damam pa še enkrat povdi-
jamo, da je pisateljica — Amerikanka! 

X Kristalna  posoda ruskega carja. Lam 
ski razstavi kronskih diamantov- so sledik 
pogajanja z nizozemskimi draguljarji, 
pa še vedno nočejo pristati na visoko od. 
kupnino. Draguljem sledi sedaj takoimenr,-
vani »Veliki carski service«. Razstavljen je 
v zimski palači in počiva v petih omarah. 
Ta dragocena zbirka kristalne posode, ki 
je velike umetniške vrednosti, obsega 900 
komadov. V mirnem času je znašala vred 
nost posode več nego 100.000 zlatih rubljcv 
Posoda je ostala ohranjena skoro popok 
noma, ker se je servis le redkokdaj upe. 
rabljal, namreč samo takrat, kadar so bili 
inozemski vladarji na obiskih v Petrcgra 
du. Najdragocenejši kosi servisa so ve!i< 
kanske čaše za leden šampanjec z jagoda, 
mi, ananasom itd. Najmanjši kozarčki so 
vredni — tako sodijo izvedenci — po 520 
Din. Sedaj se potegujeta za ta dragoceni 
zaklad dva kupca: Državni muzej (Ereir.i. 
taža) in zunanji komisariiat v Moskvi. To« 
da inozemski kupci imajo na razpolago več 
ja sredstva ter ni izključeno, da bodo pri, 
šli ti predmeti v njihovo last. 

tkem svet 
O državnem jeziku v Češkoslovaški 

republiki razpravljajo «Na rodni Listy» v 
daljšem članku. Povod za ta članek jim je 
dala razsodba upravnega sodišča, ki je raz« 
veljavilo odredbo obrtnih oblasti, tičočo se 
napisov na gostilnah in kavarnah ter gostil« 
niških in kavarniških prostorih. Obrtne 
oblasti so namreč odredile, da morajo biti 
napisi na gostilnah in kavarnah v tkzv. me« 
šane mozemlju čsi. republike zunaj in v 
notranjih prostorih, na jedilnih listih itd. 
na prvem mestu v češkoslovaškem kot dr« 
žavnem jeziku in da morajo tudi uslužben« 
ei v javnih lokalih biti vešči državnega je« 
zika. Z ozirom na to razsodbo, ki jo ostro 
kritikujejo, povdarjajo aNarodni Listy», 
da je češkoslovaška republika narodna dr« 
žava, v kateri je edino češkoslovaški narod 
državni narod in češčina in slovaščina dr« 
žavni jezik. Mirovne pogodbe so priznale 
Češkoslovaško kot narodno državo, v ka« 
teri imajo ostali narodi samo pravice na« 
rodnih manjšin. Če je to tako, je češkosio« 
vaški jezik izključno državni jezik, in v 
tem državnem jeziku morajo biti sestav« 
ljeni vsi napisi na javnih cestah, trgih in 
javnih lokalih. Razsodba upravnega sodi« 
šea glede napisov na javnih lokalih je to« 
rej v nasprotju s temeljnimi načeli, na ka« 
te-ih je zgrajena Češkoslovaška republika. 
Vlada mora poskrbeti za to, da se ne bo« 
do ponavljale takšne odločbe upravnih in« 
štanc, ki izpodkopavajo temelje, na kate« 
rih sloni zgradba češkoslovaške države, si« 
cer bodo Nemci v Češkoslovaški na vsi črti 
jeli uveljavljati načela, ki so izražena v 
pesmi aDeutschland, Deutschland iiber 
allesU 

Spremembe v ruski sovjetski vladi. 
Osrednji izvršilni  odbor SSSR fSojuz  (zve« 
za) socijal. sovjetskih republik) je sklenil 
te»le spremembe v najvišjih položajih so« 
vjetske Rusije: Namestnik predsednika v 
svetu ljudskih komisarjev SSSR in pred« 
sednik sovjeta za delo in obrano K a m e« 
r j e v je bil razrešen svojih dolžnosti in 
imenovan za ljudskega komisarja za do« 
mačo trgovino in za trgovino z inozem« 
stvom. Ljudski komisar za promet Rud« 
s u t a k in inšpekcijski komisar K u j b i« 
še v sta imenovana za namestnike pred« 
sednika v svetu ljudskih komisarjev Rvko« 
va in ostavljena na dosedanjih svojih 
mestih. Predsednik sveta za delo in obratna 
bo je postal R y k o v , češ, da mora biti 
predsednik sveta ljudskih komisarjev ob« 
enem tudi predsednik sveta za delo in 
obrambo. Za namestnika ljudskega komi« 
sarja za trgovino je bil imenovan F r u m « 
k i n , ljudski komisar za trgovino pa osta« 
nc še nadalje K r a s i n. Za namestnika 
Rykova v sovjetu za delo in obrambo so 
bili imenovani Rudsutak, Kujbišev in Cju« 
rvpa. Sokolnikov, vodja urada Ijud« 
skega komisarjata za finance,  je postal 
predsednikov namestnik v komisiji za dr« 
žavno gospodarstvo. Za začasnega Ijud« 
skega komisarja financ  je imenovan B r j u« 
h a nov, za njegovega namestnika pa 
Scheimann, ki obenem opravlja tudi 
pose! ravnatelja državne banke. 

Stremljenja za češko*poljsko  zbližan je. 
V vsi poljski in češki javnosti se živahno 
razpravlja o vprašanju češkoslovaško,polj« 
sko carinske in državnopravne unije, ki 
ga je sproži! poljski poslanec Dembski, 
predsednik parlamentarnega odbora za zu« 
nanja dela v poljskem sejmu (parlamentu). 
O tem načrtu pišejo obširno češki in polj« 
ski listi in se izrekajo o njem večinoma 
povoljno. Vsi seveda priznavajo, da je pot 
k uresničenj u tega načrta še jako dolga. 
Paralelno s to akcijo pa stremijo tako na 
Poljskem, kakor na češkem za tem, da bi 
na vseh poljih zbližali čim najtesneje oba 
bratska naroda. Tako se te dni napoti na 
Poljsko profesor  poljskega jezika in lite« 
rature na vseučilišču v Pragi dr. Margan 
Szyjkowski in priredi po vseh večjih 
poljskih mestih predavanje o češkoslova« 
ško,poljski kulturni uniji. Predaval bo v 
Krakovu, Zakopanih, Lvovu, Luhlinu, Var« 
šavi in v drugih mestih. Na drugi strani 
pa pripravljajo poljski igralci umetniško 
turnejo po Češkoslovaški. Poliska igTalska 
družba pod vodstvom najuglednejših dram« 
skik umetnika-.- Korzycza in Zelmero« 

wicza pride v Prago v aprilu in priredi v 
Narodnem divadlu serijo predstav. Odno« 
šaji med Poljaki in Čehi se torej razve?-: 
ljivo zboljšujejo in svoječasni napeti od* 
noša ji med obema narodoma so sc pret-
rdi v medsebojno uvaževanje in spoštova, 
nje, kar je v življenskem interesu Poljske 
in Češkoslovaške. 

«Siavjan*tvo» i zapadnije HteraSirv*. 
Založba «Plamja» v Pragi je pod tem na-
slovom rzdala I tt e r a rn ozprod ov: n delo E. 
V. Aničkova. profesorja  literarne zgo-
dovine na vseučilišču v Beosrsdu. Je v> 
književno-zjrodovinski kompendij razvoja 
slovanskih književnosti ok3 11. do 15. veke. 
Aniekov riše v svoji knjigi vzajerrme knji-
ževne stike in vplive evrepsikega Zaped: 
in slovanskega Vzhoda. Delo je smatrati kot 
uvod k,obsežni zgodovini stakov slovanski!, 
književnosti z zapadnjmi literaturami. Knji-
ga le pisana ruski tn kdor zna ruski, ic bc-
z zanimanjem Stal. 

Češki komunisti za popolno neodvisnost 
Slovaške. Osrednji odbor češkoslovaške 
komunistične stranike je imel 10. t m. v 
Pragi sejo, na kateri je zavzel tudi stališč-
v slovaškem vprašanju. V kormm&ej-u. ki 
ga le izdal o tej seji, precizira vodstvo ko-
munistične stranke svoje stališče glede Slo. 
vaSke tako le: «Za slovaški narod, kakor 
tudi za vsak drugi narod moramo zahteva-
ti pravico samoodločbe. To pravico dose-
žemo samo z bojem. Ne zahtevamo HHn-
kove sleparske avtonomije, marveč n?.rc\-
nost popolno državno neodvisnost Slovaške 
Je naš postutat.» — Ta enuncijacija k -mu-
nlstov je izzvala v vsi češkoslovaški jav-
nosti vihar ogorčenja. Češki listi ljuto nr> 
padaijo komunistično stranko radi te irk--
ve ter očitajo kortnmislom, da slepo iz'.. -
j a jo protSčeški in protislovenski prc-r.r 
III. korm. internacijonale, ki v eni sto;'' 
programnih točk izrecno zahteva, da 
razkosata Češikiosiovaška in Jugoslavija, 
kakor to zahtevajo Nemci in Madžari. Pr 
umestno tudi vprašujejo komuniste, četi; 
se istočasno rudi ne zavzemajo za por 
no neodvisnost na primer Bavarske, e 
se Bavarci jezikovno "in plemetrsV- n:::. 
boJj razločujejo od severnim Nemcev. '.:;'; ••• 
Slovaki od Čehov. 

Desetletnica smrti grofa  Liitzowa. Te 
dni je poteklo deset let, odkar je v Švi-
umrl dr. Fran grof  LUtzow, ki si 
pridobi! za češki narod nevenijivih zasiiu. 
Bil je rojen kot sin avstrijskega p . 
1. IS49. v Hamburgu in je po končrnih v 
učiliiSkih študijah vstopil v avstrijsko J -
plomarsko sluiho ter sltt?bcr.'al v . 
Haagu in v Londonu. L 1884. ie k::;::'. gra-
ščino Zampah na Češkem, izstopil iz dipi -
matske službe In živci na to deloma v 2atr-
pahu, deloma pa v Londonu. Posvetil se e 
popolnoma študiju češke zgodovine in li-
terature in spisal celo vrsto knjig o Če' h 
in češki zgodovini in v angleškem jezi a 
Najznamenitejši deli njegovi sta »Češka . 
»Predavanja o čeSki zgodovin1« in »Ža-
ljeni e in doba Jana Husa». V priznanje nje-
govega zaslužnega delovanja sta ga imeti -
vali vseučilišči v Oxfordu  in Pragi za cest-
nega doktorja Politično je pripadal češ-:: 
državnopravni napredni stranki in ie sode-
loval tudi pri njenem glasMu »PakToknve 
revue». Med vojno je žive! v Švici in bil 
stalmo v živih stikih s češko mafijo,  ki jn 
je izdatno jrmotno pod-oral. Grof  Ltitrrrnv 
je bil dasi ni bil rojen Čeh, eden najzasluž-
nejših čeških patriijotov. 

Stavka v Narodnem gledališču v Sofji-
O-pero V Sof3l  so morali zapreti, ker je 
stop« v stavko ves gledaližkl orkester. No-
vi minister prosvete Najdenov je z vso 
odločnostjo nastopil proti stavkujočim ter 
jim zagrozil, da uporabi proti njim zakon o 
zaščHI države bi zakon o državnih uradni-
kih. Med člani orkestra je mnojjo uč'tcljev 
z glasbene akademije In drusih nčnih za-
vode/. Tem je minister zagrozil, da jih ta-
koj odpusti Iz državne službe, ako takoi ne 
prenehajo s stavko. Uradna preiskava proti 
stavkujočim je domala, da so med stav-
kirjočrmi taki. ki dobivajo pri operi 6000 le-
vov mesečne plače, istočasno pa znašH" 
njihovi prejemki na glasbeni akademiji 8000 
ievov mesečno. 



,Gledališka kriza" 
na šentjakobskem odra 

tr 

(K premijerl 1<5- t m.) 
Po dolgem, dolgem premora končno zo-

pet gledališka predstava na šentjakobskem 
odru! Redni posetnild tega intimnega gleda-
lišča so že ugibali in Sušljali o gledališki 
krizi šentjakobskega odra. In vendar temu 
d bilo tako. Igrali so le Ettltagerjevo »Gle-
dališko krizo«, veseloigro v treh dejanjih, 
Jd !o j® z& slovenski oder priredil Hinko 
tftičič. 

»Gledalca kriza« je bolj razprava, štu-
dija o gledališču tn njegovih odnošajlh, kot 
pa veseloigra v pravem pomenu besede. 
Zato )o nazivlje pisatelj »Veseloigro brez 
rakonolomstva tn komična situacij«. Ettlta-
ger ie vrlo dober poznavalec gledaliških 
razmer, intrig ter prikritega zakulisnega ne-
banja. Mojster fe  v navajanju primerov tn 
njegova »tertla comparatlonls« mestoma 
naravnost osupnejo poslušalca. Igra }e pol-
na espritav in duhovitih dovtipov brez fraz 
in gostobesednosti. »Gledališko krizo« so 
pred mnogimi leti vprizoriii v deželnem 
gledališču. Torej vrlo posrečena izbira re-
pertoarja. 

Vendar šentjakobski gledališki oder vprf-
zoritvi ni bil povsem kos. Govoiilo se fe 
preglasno in preveč preračunano za pub-
liko in to v Jeziku, ki šentjakobskemu gleda-
liškemu odru po petih letih obstoja pač ni 
v čast ta diko. NI bfl  vsemu kriv prevod. 
Bila bi sveta dolžnost režiserja g. Karusa, 
cta igralca opozori tako na nepravilnost be-
sedila, kakor na izgovarjavo, kajti o voka-
Iizactii nI bilo ne duha ne sluha. Notranja 
režija ie bila plehka in medla. Potrudil pa se 
je režiser, da Je izvedel inscenacijo zelo 
dostojno tn okusno. 

0. Košak M. je nalikoval bolj trgovcu kot 
pa tatendantu. Manjkala mu je umerjena do-
stcjanstvenost. V kretnjah je bil preoglat tn 
v govoru preenoličen. Vsekakor pa Je za-
slutil nekaj prav odkritih srčnih odmevov. 
Najbolj naraven ta odkritosrčen Je bil rav-
natelj g. Skerlja. Igralec, na katerega Je 
šentjakobski gledališki oder lahko pono-
sen. Pozna s« mu rutina ta odrska domač-
nost. Z vlogo le trpel, žive! ta ljubil. Njemu 
je verno ta enakovredno stala ob strani 
ga Bučarjeva v vlogi koketne Igralke Irme 
Lugovske, ki jo je podala s pravim umeva-
njsm, polnim zanosa in iskrenega čirvstva. 
Njena mimika ie Izrazita in živa, rutina bog-
liena in kretnja sigurna. Pač najboljša žen-
ska moč šentjakobskega odra, ki je enako 
uporabna v vlogah Ksantip ko<t v podajanju 
lahkoživk in naivk. Veliko igranost in sigu-
ren nastop je dokazal tudi g. Lavrič v vlo-

gi 3da Samuela Kotma. Vendar je bil tip, 
ki Je mestoma pogrešal mimičnih varijant, 
preveč šablonski. Povsem oderski začetnik 
se mi je zdel dramatik Vito Jelenič, katere-
ga Je skušal ožfvotvoriti  g. Rebolj. Bil pa je 
docela nemogoč v kretnjah in v maski, kjer 
je zlasti motil kontrast: popolnoma črna 
brada k plavim lasem. V mali vlog! Milke, 
Jeleolčeve žene, je simpatično nastopila go-
spodična Petričeva v vlogi lažiliterata Gen-
kerjag . Blaž ter v vlogi gledč tajnika g. Ka-
rns. Maska sluge g. KoSaka D. je bila ne-
primerna, njegov govor nerazumljiv. 

Sokol 
Za zasužnjene brate 

Bratje in sestre! 
Izza južnih mej naše države priha-

jajo bolestni vzkliki našega naroda. 
Kakor na severu in na zapadu, tako 
živi tudi na jugu naše zemlje del na-
šega naroda pod tujim jarmom. Teli 
naših bratov in sester je dio 250.000, 
ki jih je kruto gospostvo Grkov zako-
valo v verige robstva. Ta uboga naša 
raja nima nobenih pTavic, zanjo ne po-
slujejo sodišča, zanjo ni osebne varno-
sti zanjo ne veljajo načela lastnine. 
Vsak Grk si prisvaja oblast, da sme 
nemoteno preganjati laše ljudi iz nji-
hovih domov in žnjihove zemlje. Na-
šim bratom in sestram je zabranjena 
materinska beseda, pevanje narodnih 
pesmi ie kaznjivo dejanje. Kdor se pri-
zna za Srba, tega vržeiio v ječo ali ga 
šiloma odtirajo na otoke smrti, odko-
der ni povratka! S krvavim lasiljein, 
brezdušno in grozno trpinčijo in uniču-
jejo Grki naš živelj, ker se litoče in ne 
more odreči besedi svojih očetov in 
ker hoče svojo deco vzgojiti v narod-
nem duhu! Na severu, zapadu in jugu 
naše svete domovine teptajo naši ne-
prijatelji v prah najpreprostejša načela 
pravic in humanitete. Do 8,000.000 na-
ših duš vpije do neba in preživlja črne, 
strašne dneve trpljena zaradi zvestobe 
in ljubezni, ki jih vekomaj spajata z 
nami — z njih brati i i sestrami v svo-
bodi! Umirajoči nas pozdravljajo! 

Starešinstvo JSS je na današnji 
soji razpravljalo na temelju objektivnih 
poročil o teh nekulturnih in nevzdržnih 
razmerah. In v imenu celokupnega ju-
gosloveiskega Sokolstva slovenso in 
najodločneje dvigamo protest proti 
vsakemu nasilju sploh in proti nasilju 
diktatorjev grškega naroda posebe v 

prepričanju, da ni žive bratske duše v 
naši domovini, ki bi se s polno zavest-
jo in z vso sifo  ogorčenja ne pridru-
žila temu protestu. 

Poživljamo vse pripadnike našega 
naroda v svobodni zemlji, naj ne pre-
slišijo klicev obupa, ponižanja in bole-
sti trpečih naših rojakov — temveč naj 
jim bodo ti klici poziv pod sokolske za-
stave, kjer se zbiramo borci pravice, 
bratstva in svobode! 

Bratom in sestram, ki tonejo v mor-
ju bridkosti in muk, bratske pozdrave! 
Vztrajajte v težki. Ijuti borbi za obsta-
nek. dokler ne bo vaše mučeništvo 
okrašeno z vencem slave in zmage! 

D o m o v i n i — z d r a v o ! 
V Ljubljani, 18. januarja 1926. 

Starešinstvo Jugosfo  venskega sokoi-
skega saveza. 

VIII.  vsesokolski zlef  v Pragi.  V ncde« 
ljo, dne 3. januarja, se je vršila v Tyrše« 
vem domu v Pragi ob ogromni udeležbi ob« 
činstva zletna akademija, pri kateri je spre. 
govoril starosta br. Scheiner o pomenu sc« 
kolskih. zlctov. Po njegovem govoru, ki je 
bil zelo globoko zasnovan, se je vršila te« 
lovadna akademija, ki tvori nekakšen uvod 
zletnih prireditev v 1. 1926. Do 200 sokol« 
skih delavcev izvršuje prostovoljno vse 
priprave za vsesokolski zlet, ki nam vedno 
v bolj konkretni obliki stopa pred oči. VIII. 
vsesokolski zlet bo največja sokolska pri« 
reditev. Vse one brate in sestre, ki se ho« 
čejo udeležiti vsesokolskega zlcta, poziva« 
mo, da se prijavijo pri svojih društvih. 
Društva morajo najkasneje do 1. februarja 
poslati prijavne pole starešinstvu JSS. Pri 
vsesokolskem zletu nastopijo s prostimi va 
jami tudi starejši bratje. Pozivamo vsled 
tega vse starejše brate, da se prijavijo pri 
svojih društvih k vadbi teh prostih vaj, da 
bo naš nastop čim številnejši. 

Sokol I. ima svoj letošnji občni zbor dne 30. 
januarja ob 20. uri v mali dvorani Kazirre z običaj-
nim dnevnim redom. K obilni udeležbi vabi bratsko 
Članstvo in prijatelje — odbor. 

KRAiNJ. Danes praznuje 60 letnico roj-
stva davčni uradnik g. Josip Wefalberger. 
Poleg vestnega uradovanja isdejstvoval se 
je jubilant pri številnih narodnih društvih 
ter ga danes vse tneščansifcvo  visoko čisla. 
Ob slaviju mu kličemo: Na mnoga leta! 

JESENICE. Sokolsko društvo na Jese-
nicah priredi v nedeljo, dne 24 t m. ob 
20. uri v telovadnici osnovne šale na Je-
senicah koncert godalnega kvarteta iz 
Ljubljane (gg. Hribar, ing. Zelenko, Ko-
ritzky, čerček) v prid Prosvetnemu do-

mu. Ker se naim nudi klasična komorna 
godba, ki jo redkokedaj slišimo, upamo, 
da bodo ljubitelji te godbe napolnili dvo-
rano ta s tem tudi počastili vrli kvartet iz 
Ljubljane, ki je velikodušno naklonil ves 
čisti dobiček pr ©potrebni zgradbi Prosvet-
nega doma na Jesenicah. 

ST. VID NAD LJUBLJANO. Nase So-
kofekD  društvo ima svoj redni občini zbor 
v nedeljo, 24. t. m. ob 2. popoldne v dr-
žavni osnovni šoii v št Vidu. Ker je treba 
rešiti več zelo važnih problemov, bo občni 
zbor zelo zanimiv. Funkcijomarji kakor tu-
di članstvo se z velikim zanimanjem pri-
pravljajo na položitev računov o delova-
nju v minulem letu ter na predložitev bo-
dočih smernic in načrtov za prihodnjo 
društveno poslovno ddbo. Zatorej naj nih-
če izmed članstva ne izostane, ker je dolž-
nost vsakega »Sokala*, da se udeleži letne 
skupščine lastnega društva! Zdravo! 

LITIJA. Naše pevsko društvo «Lipa» pri-
redi za svoje člane, po njih vpeljane goste 
in prijatelje našega društva v nedeljo, 24. 
t. m. cb 20. zvečer v litijskem Sokolskem 
domu družaben večer. Mešani zbor bo za-
pel več pesnil, vršil se pa bo tudi ples ob 
zvokih priznane godbe. Za pijačo ta jedačo 
je tudi preskrbljeno. Kdor se hoče v krogu 
•znancev in prijateljev prijetno razvedriti, 
ta nas gotovo obišče. 

SV. KRIŠTOF PRI LAŠKEM. V nedeljo, 
dne 17. t m. se je vršila Jako burna ob-
činska seja z obširnim dnevnim redom. V 
občinsko zvezo so bili sprejeti: Brečko Jo-
sip, Sv. Štefan,  Janez Ermann, Rečica, Ja-
nez Bastič, Marno, Josip Gaberšek, Rečica, 
Josip Zupan, Debro, Andrej Freče, Kajtna 
Karol. Ogeče, Ivan Krajšek, Hrastnik, Jaz-
binšeic Jurij naj dokaže, da je bival v ob-
čini nepretrgoma 20 let V zadevi vplačila 
zavarovalnine za organista, naj odloči cer-
kveni konkurenčni odbor pri Sv. Jederti, 
ker predmet ne spada v kompetenco ob-
činskega odbora. Na predlog g. Bantana 
se je sklenilo, da se ne odpošlje pritožba 
glede odtoka srezkega poglavarstva v La-
škem § 86 zakona o zavarovanju delavcem 
pri navadnih kmečkih mlatilnicah. Odslej 
bodo morali 'biti zavarovani vsi delavci, za-
posleni pil mlatilnicah, razen domačih, za 
katere gospodar že itak odgovarja. — Gle-
de ribolova v potokih v Breznici ta Rečici 
se je sklenilo, da se marajo po razglasu 
na občinski tabli ziglasiiti vsi dosedanji 
lastniki v 14. dneh, sicer se bo oddal ri-
bolov na javni dražbi. — Prostor za sej-
mišče v Sv. Marjeti je odstopil posestnik 
Dernovšek pod pogojem, da dobi od ob-
čine kot nadomestilo drug travnik v na-
Jetm. — Glede predaje okrajne ceste v Re-
čic! bo občina vlolžila ponovno prošnjo na 

gerentstvo okrajnega zastopa. Upati je, 8a 
bo okrajni zastop pod gerentom dr. Rošem 
šel tozadevno upravičeno pristojni občini 
na roke. — Občina bo napravila dvoje no-
vih raizglasnih desk ta stcer na postaji v 
Hrastniku in pri Drakslerju cb cesti, ki vo-
di k Sv. Krištofu.  Na ta način ne bodo 
po 2 uri lioda oddaljeni posestniki odvisni 
samo od razglasov table na občinski pi-
sarni v Laškem. Kot mesooglednik se je 
določil Repše Ivan. posestnik pri Sv. Je-
derti. Dosedanji Potok ar Ferdo, ki Je bil 
med ljudstvom vedno grajan, odslej od-
pade. — Blagajnik Bantam je prečrtal re-
solucijo na g. sTezikega poglavarja v La-
škem, v kateri povdarla nujno potrebo, da 
se naj proračun za leto 1926 čimprej e in 
ugodno reši. Utemeljeval je resolucijo s 
tem, da občina nima gotovine ta ne ve, 
kako bi se naj kril dolg ca. 60.000 Din. Na 
njegovo površno blagajniško pomočilo je 

večina odbornikov zahtevala pojasnila o 
stanju blagajne, katero pa žal blagajnik ni 
mogel podati, ker ni Imel podatkov. Po ne-
katerih pojasnilih tajnika se Je izkazalo, da 
ima občina še mnogo denarja dobiti iz leta 
1925 ta da je deficit  za 50% prerttran. Pri-
poročali bi g. srezkemu poglavarju, da za-
hteva detajlni zaključek blagajne koncem 
1. 1925, potrjen od preglednikov računov, 
predno jim poda nadaljna navodila. Po po-
ročilu blagajnika navedena resolucija ni 
prišla niti do glasovanja, ker večina obča-
nov kakor tudi občinskih odbornikov ne 
sme slišati ničesar o pretiranem povišanju 
proračuna. Vse zvijače tukajšnjih politič-
nih eks tremi stov ne bodo pomagale ni-
česar, ker upamo, da bo g. veliki župan 
rešil proračun čimprej e in upoštevaj raz-
loge o pritožbi glede proračuna. 

Izjava 
Podpisana izjavljava, da Franc Heuffel 

ni več zaposlen pri tvrdki Heuffel  & 2u» 
nič in tudi nima pravico ra to tvrdko pre 
vzemati dela ali sprejemati denar. 

Vid  * Glince,  23. januarja 1926. 

Ernest Zunii, Antonija Žunič, 
vdova Eeoffel. 

Tovarna peči in Štedilnikov. 

156 Izjava 
Podpisani preklicu jem vse, kar sem me« 

seca decembra p. 1. žaljivega govoril o g. 
Alojziju Zupancu pri železniški direkciji 
in proti stražniku Karolu Steinerju. Pri« 
znam, da je moja obdolžitev, da je Alojzij 
Zupane kradel pri železnici Ia zastrupil ne« 
koč neko žensko, popolnoma neutemeljena 
in neresnična, ter brez vsake dejanske pod« 
lage. ZUPANC FRANC. 

Mali oglasi, ki služijo * posredovalne In socialne 
namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

Najmanjši znesek Din 5*—% 

Ženltve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 
značaja, vsaka beseda Din I"—. 

Najmanjši znesek Din 10--% 

Vsak 
lahko dobro zasluži z zbira-
njem splošnega predmeta. 
Pošljite takoj naslov in 0 
dinarjev a upravo «Jutra« 
pod »Zboljšanje eksistenco 

Službo logarja 
sprejmem takoj aH pozneje 
linam Sest let praksa tem 
samec, star 28 let. Krako-
Hnik Valentin, poŠta Me-
lica. Slovenija. 12S9 

Gdč. ali gospa 
srednjih let s srednješolsko 
naort>azbo, se sprejme za 
popoldanske ure k dvema 
tekoma v Ljubljani. Pis-
mene ponndbe na upTavo 
»Jutra« pod inserat. št. 1406 

Koncipijenta 
sprejme dr. R. Pipuš, od-retni v Mariboru 1444 

Poslovodja rovrsten strokovnjak, ki zmožen samostojno vodi. 
ti večjo čevljarsko delavni-
ce, se išče. Ponudbe naj stavijo res vešči, energični 
prosilci na naslov Ivan Pre-sern, Kranj. 1537 

Ekonoma 
(oskrbnika) samskega ali 
pa oženjenega brez otrok, 
i večletno prakso v vsefc 
panogah r.a gospodarskem 
polju, dobro Izvežbanega, 
ilčem za svoie veleposestvo 
Nav.op takoj. Cenjene po-
nndbe na naslov: Jo«ip 
Raner, veleposestnik v Ka-
Itelu, poŠta Zlatar, Hrvat-
ska. 1500 

Služkinja 
za vsako delo, ki zna ku-
jjatl, se sprejme takoj. — 
Naslov pove uprava «Jutra» 

1583 

Fotogr. pomočnik 
*eSč vseh fotoerafskih  del IS!« za atelje Križani!, êtrotin. Krajina. Srbija. 

1557 

Potniki 
li potujejo po Sloveniji in obiskujejo pisarne tn tr-fvce  in bi hoteli vzeti s seboj par zelo dobrih pred-metov proti visoki m-ovizlji. 
"aj javijo ivoj naslov na 
crravo »Jutra« pod značko •Priden 100». 1685 

Dva ključavničarska 
vajenca 

!l= sprejmeta takoj. ITaslov 
Pove npr. »Jntra«. 1883 

Vajenca 
u čeviivsko obrt na Go-
feajskem  se sprejme. Hrana 
fe  stanovanje v hiSi. CSna 
doba 3 leta. Naslov pore "Prava Jutra«. lBlt 

Gospodična 
s kavcijo se s p r e j m e k 
večji tvrdki. Znanie knji-
govodstva pogoj. Naslov v 
upravi »Jutra«. 1G91 

Potnik 
soliden, za brezkonkurenBnl 
predmet, se sprejme. Pred-
nost imajo vpokojenci. — 
Ponudbe na upravo »Jutra« 
pod Šifro  »Provizija 947». 
^ 1645 

Dekle 
poSteno ln zdravo, ki zna 
kuhati, se ISče za majhno 
družino. Plača 800 Din me-
sečno. — Naslov. Zora dr. 
P-adojčiča, Zemun. 1636 

Vajenca 
za elektrotehn. obrt iSčem. 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod SiJro »Ljubljana 12». 

1673 

Potnika 
agilnega za Ljubljano za 
prodajo zelo dobrih pred-
metov proti dobri proviziji 
se sprejme takoj. Podatke 
ln naalov naj se sporoči na 
upravo »Jutra« pod značko 
»Agilen 100». 1687 

O š š e l o ) 
Penzijonist 

kateri hoče kot ljubitelj 
narave ln v srrho, da li 
ohrani 6iiost tn zdravje, po-
rabiti svoj prosti čas u 
lahka dela na vrtu in v 
drevesnici na deleli proti 
prostemu stanovanju in hra-
ni, se sprejme. Naslov pove 
uprava »Jutra». 1029 

za solidno in trpeino na-
vadno delo na dom, se pri-
poroča. — Prosim ponu abe 
pod »Vestna 100» na upr. 
»Jutra*. 1688 

Prodajalka 
mešane stroke, z dobrimi 
spričevali, išče mesta, ev. 
ge tudi kot blagajničarka. 
Ponudbe na upravo »Jutra* 
v Celju pod iifro  «PoStena» 

1639 

Pisarn, pomočnica 
pridna la zvesta, i blagaj-
niško prakso, se priporoča 
trgovinam in pisarnam. — 
VeSča Je strojepisja tor 
nemškega in slovenskega 
jezika. Cenjene dopise, od-
nosno pozive na osebno 
predstavitev pod »Vedno 
to!na blagaJnsB na npravo 
»Jutra*. 1305 

Knjigovodja 
samostojen bilstficist  , nno-
len slovenske, Italijanske In 
nemJke korespondence, !55e 
primerne slulbe ca takojšen 
nastop ali i t. mareem t. L 
— Verziran Je tudi t leeni 
stroki In gre tudi na delelo 
Ponudbe na upravo »Jutra« 
pod »BUanoist*. 1435 

Vpokojenec 
56 let star, pri strojih dobro 
izurjen, 11 i e primernega 
mesta. Ponudbe pod iifro 
»Jpokoje.« 805* na jtgr. 

Prodajalka 
melane stroke, « dobrimi 
spričevali, loti mesta v 
mestu ali na deJeli. Izurje-
na je tudi v gospodinjstvu. 
Naslov pove uprava »Jutra* 

1529 

Prodajalka 
išče službe, event. gre tudi 
1 meseo brezplačno. Ponud-
be na upravo »Jutra* pod 
»Ljubljana 934». 1608 

Gospodična 
samostojna knjlgovodkinja, 
veš5a vseh ostalih pisarni-
ških del, i 8 8 e primerno 
službo. Cenjene ponudbe na 
upravo »Jutra« pod značko 
»Vestna 20». 1530 

Šivilja 

Kot prva kuharica 
v hotelu ali večji restavra-
cij želi vstopiti samostojna 
mo! s začetkom ali koncem 
februarja.  — Ponudbe pod 
»Februar* na upr. »Jutra« 
v Celju. 1637 

Blagajničarka 
(začetnica) solidna, 1» bolj-
še hiše, se takoj sprejme T 
točilnico za prvovrstni ho-
tel. Hrana in stanovanje v 
hiSi, plača dobra. Pismene 
ponudbe na upravo »Jutra« 
pod »Hotel 958«. 1653 

Trgovski pomočnik 
vojaščine prost, se sprejme 
v večjo specertjsko trgovi-
no v Ljubljani. — Ponudbe 
pod šifro  »Trgovski pomoč-
nik 900» na upravo »Jutra« 

1652 

Carinski deklarant 
t daljšo prakso v koionljal-
ni stroki, se sprejme v več-
10 importno trgovino v 
•JublJani. — Ponudbe pod 

»Import 150» na upravo 
»Jutra«. 1651 

Natakarica 
» večletno prakso In dobri-
mi spričevali, išče službe. 
Nastop po dogovoru. Cenj. 
ponudbe na upravo »Jutra* 
pod »Poštena 904». 1649 

DRVA — ČEBIN 
Wolfov»  1/n. Telefon:  56. 

481/H 

Spalnica 
is čežnovega lesa, ee ceno 
proda. Naalov pove oprava 
•Jntra«. 1664 

Ročni voziček 
skorsj nov in 2 nova vo-
jaška kovčka, prodam po 
ugodni o eni. Naslov pove 

1658 

Perja 
kokošje, purje, račje, gos-
je in gosji puh, podaja in 
razpošilja po najnižji ceni 
E. Vajda, Cakovec, Medji-
murje. 33 

Salonska suknja 
in telovnik, oboje iz najfi-
nejšega sukna, u gospoda 
srednje velikosti, se moda. 
Naslov pove uprava »Jutra« 

1677 

Radio 
aparat« in dele najceneje 
pri J. Goreo — palača Lj. 
kreditne banke. 25-a 

Steklena strešna 
opeka 

je zopet v zalogi pri Zdru-
ženih opekarnah, d. d. v 
Ljubljani. 438 

Žitne vreče 
naprodaj. — Interesenti saj 
se pismeno obrnejo pod 
šifro  »Žito* na upr. »Jutra« 

1593 

Železna biagajna 
prodajalnlška oprava, izlož-
bene omarice in 1 peč, se 
radi selitve poceni proda. — 
Ve! T trgovini F. Meršol, 
Ljubljana, Mestni trg 18. 

14S6 

Ravnokar prinešene Iz Pa-
riza lepe 

damske obleke 
svilene ln perilo, zadnji pa-
riški modeli ter drugI toa-
letni pedmeti, se po Jako 
ugodni ceni prodajajo samo 
4 dni (od 21,—24. t. m.) 
od 10.—12. in od 2.-6. ure 
pop. » hotelu »Štrukelj 
soba 5. 1540 

Stroj «Cuscutta» 
malo rabljen, nemški pro-
izvod, za čiščenje deteljne-
ga semena od predallce, 
proda Ebenspanger d. d., 
Belovar. Nadalje Ima na-
prodaj stroj za rezanje me-
sa tn kotel za kuhanje šun-
ke. 1696 

Motorno kolo 
znamke <Puch>, 2 HP, ca 1 
brzini, skoro novo se proda 
za 5000 Din ali zamenja u 
težje. Naslov: I. Marchiotti, 
Sv. Petra cesta 80. 1708 

Radi odpotovanja 
ie proda pohištvo tor razna 
sobna in Kuhinjska oprava, 
kakor tudi drugI predmeti, 
n. pr. slike, lestenci, kon-
certni pianino itd. Vpraša 
se v Dalmatinovi ulici It. B, 
H. nadstr. 1665 

Ia neapei. testenine 
kg po Din 7'50 do II Din 
se prodajajo zaradi razpro-
daje zaloge pri tvrdki I. 
Muc. kolonijale, Vodnikov 
trg 2 in podružnica v Tav-
čarjevi ulici 4. 1633 

S maškeradnih oblek 
se po nizki ceni proda v 
Sp. Šiški, Celovška cesta 
št. 89 (pritličje). 1628 

Pozor 1 Pozor! 
Lesni trgovci! 

Prodam v posekanje bukov 
gozd i debelimi dolgimi 
bukvami. — Bukve so za 
deeke režat. — Skozi gozd 
pelje cesta, blizu Kočevja 
na Novo meeto, koder 6e 
nahaja le ve! gozdov za 
prodati. Bližnja postaja Je 
Straža-Toplice. — Natančna 
pojasnila daje M. Papež, 
vas Lopata štev. 22, pošta 
Struge pri Dobrem polju. 

1679 

M. Terezije tolar 
L 1765 prodam. Naslov v 
upravi »Jutra«. 1644 

Dva fotoaprata 
9 X 12 ia BM X 9, skoro 
nova, se ceno prodasta. — 
Ivan Zobe«, Sp. Gameljne 
čt. 17, polt* St. Vid nad 
Ljubljano. 1634 

Trgovski pult 
b najboljšega trdega lesa, 
ekoraj nov, 8 m dolg, 64 cm 
širok, 91 cm visok, i 9 pre-
dali je naprodaj. Naslov v 
upravi »Jutra«. 1667 

Železno blagajno 
it. 4, znamko Vieser Co., 
proda Valentin Sterle, Po-
ljanska testa 88. 1475 

Klavirski zaboj 
za selitev se poceni poda. 
Naslov pove uprava »Jutra« 

1650 

Razprodaja starin-
skih umetn. stvari 
kakor podobe slikar, umet-
nikov, gobelini, starinsko 
pohištvo, porcelan - fajanse 
Itd. se razprodajajo še do 
28. t. m. na gradu Dvor 
«WeiieIsteln» pri Radečah. 
Postaja za brzoviak Zidani 
moet 1648 

Celje! 
Staro zobovje 

umetno, se kupuje v hote-
lu »Evropa« v sobi St. 14 
dne 22. in 23. Jan. 1926 od 
9. do 12. In od 15. do 18. 
ure. 1507 

Blagajno registrirko 
novejšega sistema, ie rab-
ljeno, a dobro ohranjeno 
kupimo. Ponudbe na upravo 
»Jutra* pod »Dober ln nov 
tistem«. 1666 

Cvetlice 
ta dekoracije, kakor cipre-
ee. oleandri, jnke. draceve, 
filodendroni,  hrSljin. evo-
nymuse itd. se kupijo. — 
Ponudbe na npravo »Jutra« 
pod »Cvetlice«. 1682 

Kolo 
dobro ohranjeno, se k u p i 
takoj. Naslov pove uprava 
: Jutra«. 1586 

Tehtnico 
bilančno, dobro ohranjeno, 
kupim. Ponudbe na upravo 
»Jutra« pod »Tehtnica«. 

1680 

Prazne steklenice 
od Vt do 1 vseh vrst 
kupuje tvrdka I. Muc, ko-
lonijale, Vodnikov trg 2. 

1632 

Lepe orehe 
kupi A. Sarabon, Ljubljana. 
S ponudbo in > navedbo 
najnižje cene ln množine, 
naj se pošlje tudi vzorec. 

1588 

Kupim fotoaparat 
10 X 15 ali 8 X 18, v do-
brem Btanju, s prvovrstno 
optiko. Ponudbe na upravo 
»Jutra* pod šifro  »Takoj 6» 

1523 

2 sobi s kuhinjo 
ln prltiklinamij eventuelno 
x majhnim vrtičem^ na pe-
riferiji  Ljubljane, išče Jo-
sefina  Adler, Kamnik — za 
takoj ali pozneje. 1428 

Sostanovalca 
se išče (150 Din mesečno). 
Naslov povo uprava »Jutra« 

1449 

Gospod se sprejme 
na hrano ln stanovanje na 
Resljevi cesti 12 — Koder, 
pritlMje. 1518 

Sobo 
rvetlo In zraino, • elektr. 
razsvetljavo, i hrano ali 
bret, Išče železniški uradnik 
Ponndbe na upravo »Jutra« 
pod značko »Železničar«. 

1625 

Lepo, prazno sobo 
t separir&nlm vhodom, I8!e 
i 1. februarjem samostojna 
gospa. Ponudbe na opravo 
»Jutra« pod tnačko »Sepa-
rirana 982». 1676 

Zračno in čisto sobo 
po možnosti v eentrumu, 
event. z vso oskrbo, I i ! • 
tehnični uradnik. — Dopise 
pod »Cisto 998» na upravo 
»Jutra«. 1705 

Elegantno sobo 
t vhodom i« stopnilia, v 
centru mesta, 15!« gospod, 
ki Je veikrat na meseo v 
Ljubljani. Ponudbe na upr. 
»Jutra, do 1. februarja  pod 
»Separirano 982». 1674 

Dve sobi 
se oddasta 2 gospodoma. — 
Naslov pove uprava »Jutra« 

1640 

Opremljeno sobo 
tik kavarne »Evropa« od-
dam t 1. februarjem ie bolj-
lemu gospodu. Naslov pove 
uprava »Jutra*. 1669 

Stanovanje 
ali vsaj strogo reparirano 
snVo in kabinet iSče zakon-
ski par. Ponudbe pod šifro 
»Stan 992» na upr. »Jutra«. 

1694 

Elegantno sobo 
s separiranim vhodom, išče 
s 1. febr.  v 6redlnl mesta 
samostojna gospa. — Plača 
dobro. Ponudbe na upravo 
»Jutra* pod <1. februar 
982«. 1675 

Opremljena soba 
z 3 posteljama se takoj od-
da. Naslov v upravi »Jutra« 

1629 

Sobo 
lepo opremljeno, svetlo in 
zra!no, s posebnim vhodom, 
v sredini mesta Ljubljane, 
išče soliden gospod. — Po-
nudbe na upravo »Jutra« 
pod značko »Soliden 957». 

1627 

Stanovanje 
3 sob, kopalnice, kuhinje in 
pritiklin, Išče rodbina brez 
otrok. Ponudbe pod značko 
»Ingenieur* na upr, »Jutra« 

1614 

Opremljena soba 
t električno razsvetljavo, 
če mogoče s pocebnim vho-
dom, se išče. Cenjene po-
nudbe prosim pod »A. B.» 
na npravo »Jutra«. 1647 

2 krasni parceli 
na Privozu (Prule) z 
lično ograjo, zasajeni 
z raznovrstnim drev« 
jem, cvetličnim grmi« 
čevjem in cvetlicami, 
se po zelo ugodni ce» 
ni naprodaj. — Poj a« 
snila daje: Henrik 
Franzl, Privoz št. 17. 

Mizarska delavnica 
velika, blizu Kranja in 
kmetska hiša t vrtom, goz-
dom, poljem, .vinogradom 
itd. v Jurka vasi pri Straži 
se proda. Ponudbe na upr. 
»Jutra* pod »Lepa prilika«. 

1214 

Prodam hišo 
3 sob, hlev ta S glave ži-
vine, 1 ali I njivi ter gozd 
Janet Gerkman, Sp. Brnik, 
p. Cerklje n. G. 1467 

Enonadstropna hiša 
na Sv. Petra cesti št. 44 
t 2 trgovskima lokaloma, 
te proda. En lokal in eno 
stanovanje takoj prazno. — 
Poltve se ravno tam. 1572 

TTlša na Jesenicah 
(Sava) s 700 m> vrta ln 8 
stanovanji, te proda. Po-
nudbe na upravo »Jutra« 
pod »Sava«. 1527 

Posestvo 
10 oralov i hllo Is vsemi 
gospodasklmi poslopji pro-
dam. Naslov pove nprava 
»Jutra«. 1469 

VTlo ali hišo 
z vrtom, t prostim stano-
vanjem, najraje na perife-
riji mesta, kupim. Ponudbe 
na up. »Jutra* pod Šifro 
»Okolica 993«. 1693 

Pritlično hišo 
z velikim dvoriščem, 2 
skladišča pripravna za to-
varno ali industrijo, dam 
v najem, Maribor. Meljska 
cesta 77. S18 

Lokal 
za trgovino meiS. blaga, se 
odda na deželi, blizu po-
staje (ljubljanska okolica). 
Naslov pove uprava »Jutra« 

1524 

Gostilna 
v Mariboru, telo dobro vpe-
ljana in Izvrstno uspevajo-

ee radi bolezni lastni-
ka takoj proda ali odda v 
najem. Samo resni reflek-
tanti z gotovino naj se obr-
nejo na Oglasni zavod Ko-
vači!, Maribor, Slomškov 
trg 16. 775 

Več lepih prostorov 
primernih za trgovino ali 
obrt in ve! stanovanj se 
takoj odda v najem v novo-
zgrajeni enonadBtropni hiši, 
ca 12 km od Ljubljane, v 
prometnem kraju. 1'oizve se 
pri upravi »Jutra«. 1581 

Iščem lokal 
najraje v trnovskem okraju 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod značko »Lokal 980». 

1668 

Manjši lokal 
v mestu se odda za ve5 let. 
Naslov pove nprava «Jutra» 

1684 

Večji lokal 
na prometnem kraju, 60 išče 
Ponudbe na upravo »Jutra« 
pod tnaCko »Promet 994». 

1692 

Primeren prostor 
za mlekarno v Ljubljani ali 
Sp. Šiški iščem. Ponndbe 
na upr. »Jutra« pod šifro 
»Mlekarna 2». 1631 

Družabnik 
se sprejme za dobro idočo 
trgovino. Potreben kapital 
15.000 Din. Ponndbe na upr. 
»Jutra« pod «15.000«. 1660 

Emil, Mur. Sobota 
Dvignite poštno ležeče. 

1635 

Gospodična 
t lastnim stanovanjem leli 
poročiti gossoda — starega 
ca. 40 let, s stalno slnfbo. 
Naslov pove uprava »Jutra« 

1643 

3 B J S 
Mlad pes 

voISJe pume se Je tatekel. 
Izve se v Kolodvoski ulici 
St. S. 1655 

Zlata zaponka 
te Je naAla t petek dne 16. 
t. m. v Cnionu pri koncer-
ta »Vihar«. — Dobi se pri 
tvrdki R. Sterniša. Jurčičev 
trg S (trgovina s čevÎ TK 

Koncesija 
za trgovino mešanega bla-
ga, se odda v najem. — 
Cenjena dopise na upravo 
»Jutra« pod tnaCko »Kon-
cesija«. 1574 

Osebno pravico za 
točenje alkohol, pijač 
po celi državi imam na raz-
polago. Najraje stopim kot 
družabnik. — Ponudbe na 
upavo »Jutra* pod značko 
»Osebna pravica«. 1630 

Nedelj, izletnikom 
nudi Smrajetna gora pri 
Kranju gorko solnce, kra-
sen razgled, ugoden tmu!, 
dobro sankallš!e. V restav-
raciji »Bellevue« kurjene so-
be, gorka in mrzla jedila 
ter dobre pijače. Za obilen 
obisk se priporoča F. A. 
Anderle, gostiln. 1613 
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oristinjo 
ki obvlada perfektno  slovensko in srbo-
hrvatsko korespondenco samostojno ter 

nemško stenografijo  in strojepisje 
i š 5 e večja tovarna na deželi blizu 
Ljubljane. — Plača dobra, stanovanje 

v tovarni. 
Ponudbe je poslati na upravo .Jutra* pod 

,,Perfektna  kontoristinja". 
o i o a o t i o a o i o i o a o i o i o 

Roman 

Li Sil Se l u n 
(Zvestoba do groba) 

ki so ga .Jutrovl" Stateljl čltall z iz-
redno napetim zanimanjem 

j e i x š e l 
N a r o č a s e g a v upravi „Jntra" 
v L jubl jani , Prešernova ul . 4 

Broširan stane Din 45.— 
Vezan v polplatno Din 55 — 
Vezan v platno Din 65*— 
Kaj piSe kr i t ik o knj igi : 
Roman je poln divne stare romantike, ki 
je ni več v moderni literaturi. Toda mo-
dri njen cvet še vedno dehti, še vedno 
se pri takšnem čtivu orose nežne oči, In 
tudi debelokožnejšl bralec ne more knjige 
odožitl neprebrane. Slovenski prevod tras 
v ldanašnji dobi, ko je tako malo zare 
dobrega čtiva, trikrat dobrodošel, tembolj, 
ker je za . obširno, pa zelo okusno iza 
delano in bogato Ilustrirano knjigo cen-

prav nizka. 
Prijatelji dobre knjige, naro-
čite si jo In izpopolnite svoje 

domače knjižnice I 



S a z Rohmer: 26 

Rčeči četektiu 
— Ze misel na to, da se slečeni in na prav orijentalski način 

ležem na ta divan, je hihitajoče izjavila Mollie, me prijetno draži 
in predstavljam si, da sem odaliska. Sanjalo se mi je, da sem 
odaliska, draga moja, po kajenju opija, veste. Bilo je nebeško. 
Sicer pa ne vem, če je ravno »nebeško« prava beseda. 

Sedaj pa je prevzel Rito slabi duh vdajanja, ki je morda pri-
hajal od njene tovarišice. Bojazen in moralni odpor sta izginila in 
začela se je veseliti pustolovščine. Zdelo se ji je, da ji lahno par-
fumirani  zrak sobe prehaja v kri in izganja iz nje odpor njene 
vesti. 

Ko se je prikazal Sir Luicen, je razburjeno stopila k njemu, 
njen ljubki obraz je lahno zardel in oči so se ji zabliskale. 

— O, Lucy, je vzkliknila, aH bomo dolgo čakali? Jaz se že 
veselim na kajenje! 

Pri teh besedah je Lucy napravil še bolj resen obraz, kot ga 
je imel navadno, in je dejal: 

— Mareno bo takoj tu. 
Njegov glas je bil osoren in Rito je radi tega takoj zapustila 

njena koketnost; čutila se je užaljeno, začela je grizti svoje ust-
nice in pogledala je Pynea. 

— Danes me nimate radi, je dejala. Če sem videti, je vaša 
krivda, kajti vi ste mi rekli, naj oblečem to grdo, staro obleko! 

Nasmejal se je na prisiljen, nenaraven način. 
Prav dobro veste, da ste krasna, je dejal s trpkim glasom. 

Ali me hočete spet spomniti na to, da boste v kratkem žena Monte 
Irvina, ali mi pa hočete rajši priklicati v spomin, da ste odklonili, 
biti moja? 

Počasi se je obrnil in odšel, a Rita je zašepetala: 
— O, Lucy! 
Ustavil se je in pogledal nazaj. 
— Sedaj razumem, zakaj niste hoteli, da bi šel z vami Zelo 

mi je žal. 
Ostre poteze so naenkrat izginile iz obraza Sira Luciena in se 

spremenile v čuden, neodločen izraz, ki ga je kazal zelo redko. 
— Vi pa veste le polovico vzroka, je dejal mehko. 
V tem trenutku se je vrnila gospa Sin. Sledil ji je Mareno z 

dvema toaletnima škatlama. Mollie Gretna je bila odšla k Kilfaneu 

in čuli so jo, kako se je na glas pogovarjala v sosedni sobi Gospa 
Sin pa jo je poklicala nazaj in prihitela je razburjena, s široko 
odprtimi očmi. 

Gospa Sin je pomenljivo pogledala Sira Luciena, potem pa je 
vprašala Rito: 

— Katero izmed treh sobic si boste izbrali? 
Pri tem se je nasmehnila in pokazala zobe. Njen smehljaj je 

bil v tem trenutku podoben večnemu smehljanju njenega moža Sin 
Sin Wa. 

— O, je naglo odgovorila Rita, ne vem. Katero nočete vi, 
Mollie? 

— Tole na koncu! je zakričala Mollie. Blazine v njej vzbujajo 
naravnost orijentalsko slast in krutost. Spominjam se prekrasne 
knjige, ki sem io ravnokar prečitala. Imenuje se :»Muškat, hašiš 
in hri«. 

— Hašiš! je dejala gospa Sin, in se pri tem hripavo nasmejala. 
Enkrat vam bom dala jesti hašiša in potem . . . 

Nasmejala se je Riti in Pyneu. 
— Res? Ali nam obljubite to? je vprašala hlastno Mollie. 
— O ne, je odgovorila gospa Sin, to sem rekla samo za šalo. 
Nekaj v njenem glasu se je roga!o, ko je izgovorila zadnje 

besede tako, da sta se Mollie in Rita nehote začudeno spogiedale. 
Ta naenkrat izpremenjen glas je vzbudil v njih občutek, kot bi se 
hotela nečemu izogniti, a nobena ni mogla razumeti, kaj naj bi to 
bilo. 

Mareno je suh dečko temne polti, ki so ga zallsci delali še bolj 
tujega, je položil škatlo Miss GrStne v ležišču, ki si ga je izbrala. 
Ko mu je Rita rekla, da gre tudi ona v to ležišče, je položil drugo 
škatlo poleg divana in tiho odšel. 

Ko so se vrata za njim zaprla, je vprašala gospa Sin: 
— Ali slišite, kako je vse tiho? 
— Da, je odgovorila Rita. Izredno tiho je. 
— To je prazna hiša, — »Odda se v najem,* je razložila gospa 

Sin. Mi pa pazimo, da je nikdar ne oddamo. Vsa okna so zabita 
z deskami in vse je zaprto. Niti zunaj n>ti znotraj se nič ne gane. 
Sin jo imenuje »Hišo stoterih naslad«, kakor ono, ki jo je imel pred 
leti v Buenosu Ayresu. 

Iz sosednje sobe je prihajal jezen Kilfaneov  glas. 
— Lola, dragica moja, jaz sem že davno pripravljen. 
— Ho! Gospa Sin se je z globokim glasom nasmejala. On je 

prawi požeruh na opij! Saj že grem, Cy. 
Obrnila se je in odšla. Sir Lucien je stopil v stran, da je mogla 

iti mrmo in r>otem je dejal z nežnim glasom: 

— Lahko noč, Rita! Srečne sanje! 
Hotel je oditi toda Rita ga je tiho poklicala: 
— Lucy! 
— Da? 
— Ali je . . . ali je res popolnoma varno tukaj? 
Pyne se je ozrl in ko je videi da je gospa Sin že odšla, je 

dejal polglasno: 
— Jaz bom bedel. Ljubše bi mi bilo, če ne bi bili prisil, toda 

ker ste tukaj, morate ostati z nami do konca. 
Potem je še enkrat pogledal v ozki hodnik, ki je nastal na ta 

način, da so sobo razdelili v tri oddelke. Nato je rekel s še tišjim 
glasom: 

— Rita, vi mi niste nikdar popolnoma zaupali. Zelo ste previdni. 
Toda sedaj mi pa lahko zaupate. Lahko noč, moja draga. 

Odšel je iz sobe. Po hodniku, na katerem je ležala debela pre-
proga, je prišel v malo stanovanje v zadnjem delu hiše. Stanovanje 
je bilo udobno opremljeno, toda s silno slabim okusom. Velik ogenj 
je gorej v peči, koje dimnik je Sin Sin Wa na previden način speljal 
v dimnik sosednje hiše. Na kaminu je stalo več fotografij  gospe Sin 
v kostumu španske plesalke. 

Pyne je sedel v naslonjač in si prižgal cigareto. Razen tiktakanja 
ure je bilo v sobi popolnoma tiho kot v peči. Na maii mavriški mizi 
poleg nizkega, mehkega divana je ležalo popolno orodje za kajenje 
opija. Sir Lucien se je nasloni! v stolu nazaj in začel premišljevati. 
Toda deset minut pozneje je prišla gospa Sin in mu pregnala nje-
gove misli. 

— A, je dejala in njen hripavi glas se je spremenil v šepetanje. 
Čudno, ali čakate, da bova skupaj kadila, kaj. Sir Lucien? 

Pyne je počasi obrnil glavo in jo gledal. Stala je med vrati, z 
eno roko je še držala kljuko in njena krepka postava se je izrazito 
videla v kimonu. 

— Ne. je odgovoril. Ne bom kadil. Ali so vsi preskrbljeni? 
Gospa Sin je odkimala z glavo. 
— Američan ne, je dejala. Dve pipi nista nič zanj, hotel bo še 

dve, morda tri. Toda. ali vi ne boste kadili? 
— Nocoj pa ne, Lola. 
Začudeno ga je pogledala in ravno hotela odgovoriti, ko se je 

začul od zunaj glas: 
— Lola, draga moja, daj mi še eno pipo. 
Gospa Sin je odšla in Sir Lucien si je prižgal drugo cigareto. 

Ko se je žena vrnila, je Cyrus Kilfane  menda že dosegel raj opijskih 
kadilcev, kajti Lola je zaprla vrata in sedla na rob naslonjača Sira 
Luciena. Sklonila se je in se naslonila nanj. 

Nagpopomejši 

Stee r 
šivalni stroji 

za šivilje krojače in čevliare ter 
za vsak dom. Preden si nabavite 
stroj, oglejte si to izrednost pii 

tvrdkl 
Lud. Baraga, liublfana, 
Šelenburgova ulica 6 I. 
Brezplačen pcuk, 15-ietna gsrantiis. 

Telefon  št. 9S'"> 
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O C „Die Siisswssserfauna 

Deutschlands" 
kapi knjigarna Tiskovne zadruge 
v lijnlljuj, Prešernova ulica 54. 

Dražbenl oklic-
9a® 22. marca 3918 cb 9. ifssalSsis  bo pri 

podpisanem sodišču v sobi št. 20, dražba nepremičnin: 
vlož. št. 220 kat. obč. Drašiči, cer.ilns vrednost 362.578 Din, 

najman ši ponudek 242.400 Dn; 
vlož. št. 183 kat.obč. Slamna vas, cenilna vrednost 3000 Din, 

najmanjši ponudek 2000 Din; 
vlož. št. 151 kat. obč. Krasinc, cenilna vrednost 78S5 Din. 

najmanjši ponudek 53S0 Din; 
vlož. št. 56 kat. obč. Rosalnice in t>25 kat. obč. Drašiči, ce-

nilna vr 47. 67 D n, najmanjši ponudek 73.050 Din. 
K nep emičnini vlož. št. 56 kat. obč. Rosaln ce spadajo 

sledeče pritikline: električni motor z žago in mlinom v ce-
nilni vrednosti 62.100. 

Pravice, katere hi ne pripuščale dražbe, je oglasiti pri 
sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom 
dražbe, sicer bi se jih ne mogio več uveljavljati glede 
nepremičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri. 

V ostalem se opozarja na dražbem oklic, ki je nabit 
na uradni deski sodišča v Metliki. 

O k r a j n o s o d i š č e v Rfletlikš,  c d J. U,, 
dne 6. januarja 19.6. 

Iščemo 
nekoliko dobrih 

lliitei 
za tako šnji nas op. 

Osječka ljevaoilca že-
Ijeza i tvornica strojeva 

d. d, Osijek. siKsaBaanaaoBaa 

Mil za Slovenijo s sedežem 
v Ljubljani za razpela-
vanje barve proti rii 
(Rô tscfiutz  F.irbc) hrez 
konkrrence. se odda 
Interesemi. ki ra<po!a 

gajo z Ravnico Din 
60.000. naj lzvoli;o 

posla'i poiiidhe pod 
,Boja K-174" na 

interreVlani d. d. 
Zagreo, 

Stros-mAyeruva 6. 
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K a p i m s t a r o e n o t i r n ž i i i s k o 

v mestu. — Pismene ponudbe z navedbo cene na 
upravo »Jutra" pod ,,H ša ali vila 79'* 

1 '.S<3SE3535&S3&S3CnSBBBBBBBB13BSBBSBBBB8a&HBBB9a&^ 

Nedosežen zgodovinski roman 
je Sienkiewiczev 

Z ognjem in mečem. 
Z ilustracijami ga je izdala 

Knjigarna Tiskovne zadruge v Ljubljani 
Gana Din 106 —, vezana 120"~ poStnlna Din 5 50. 
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o saida-konie — štrace — odiemalske 
knjižice — Šolske zvezke — trgovske, 
kanceL in Selške mape — fasciklje — 

risalne bloke itd. nudi ugodno 
knjigoveznica K. T. D. 

v Ljubljani, Kopi.ar,eva ulica 6/H. * 
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agovodja 
z večletno zadovoljivo prakso, ki 
je izurjen v dobri izrabi lesa, v 
dobri organizaciji delavstva ter 

v vzdrževanju reda, 
dobi služilo na parni žagi v 

Črnem logu pri Delnicah. 
Ponudbe na 421 

Kajfež  & Heinrihar, Sušak. 

Dne 26. Januarja 1926 ob 10. dopoldne 
se bo prodajala na iavni sodni dražbi pij so-
dišču v Kočevju parna žaga, mlin, sta-
novanjska hiša in gospodarska po-
slopja z zemjiščem (okrog i lin orale) v 
Gotenici. 

Celo posestvo ie cenjeno na 42.405 20 Din, 
najman ši ponudek znaša 36.162 Din, vadij ra 
znaša 4.249 52 Din. 417 
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Broj 21/2 1926 

Dne 29. jantarja 1926., u 2 sata poslije 
po<3ne, prodavat če se kod Sreskng poglavara o 
Čakovcu, na javnoi usmenoi dražbi po Irec pul 
ca 100 hI. vina bijeloga, berbe 1925., te ca 
150 11 tara rakije. 

Dosialac če imati odmab uplatlti 50°/« Iznosa 
oi ukupn'1 iznašajuče svote, a vino izvesti u 
vtastitoj buradi (<odu) tijekom prvih 15 dana, 
nakon dražbovanja. U slučaju nemogučnosii 
zbog s'aboi» puta, izvesti de č m to bude pat 
do voljevao. Potanje upute kod uprave. 
Oprava driaraog czornog vinograda 

.Vakaoovec* n taktna. 
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Umrl je danes ob pol 11. dop. naš dobri ljubi oče, stari oče, 
praded in Ust, gospod 

Ph. Mr. Aleksij Roblek 
lekarnar In posestnik, častni meščan is bivši župan radovljiški. 

Pogreb se vrši v nedeljo, 24. t m. ob */«3 popoldne iz hiše 
žalosti na mestno pokopališče v Radovljici. 

Sv. maše zadušnice se bodo darovale v župni ceikvi Sv. 
Petra v Radovljici. 

Sporočamo to žalostno vest vsem stanovskim tovarišem in 
številnim pri ateljem blagopokojnika proseč jih, da mu ohranijo 
blag in dober spomin. 

Radovljica, dne 22. jamarja 1926. 
Žalujoči ostali. 

Mestna hranilnica v Radovljici javlja pre-
tužno vest, da je njen soustanovitelj in dolgoletni za 
procvit zavoda prezaslužni predsednik, gospod 

Aleksij Roblek 
lekarnar, posestnik itd. 

danes ob 11. uri preminul. 
Ohranimo velezaslužnemu pokojniku trajen in 

časten spomin! 
Radovljica, dne 22. januarja 1926. 

Upravni svet 

Urejuje dr. Albert Kramer. Izdata za Konzorcij cJutras Adoli Ribnikar. Za Na rudno tiskimr, aa , Z I ~~j Z • . • , Z T7~ 
' J " udarno da. kol tiskarnana Irar Jezerŝ k Zn tnsentni del ie odgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubliani 


